Manuál k dotačnímu programu 19.A. 
 Podpora na účast producentů a zpracovatelů zemědělských produktů v režimu jakosti Q CZ dle Zásad, kterými se stanovují podmínky pro poskytování dotací pro rok 2017
(dále jen Zásady)
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I. Termíny pro úkony v rámci DP 19.A 
· 9. 9. 2016 – byla zveřejněna Výzva Ministerstva zemědělství k podávání předběžných žádostí na rok 2017 na webovém portálu eAGRI v termínu od 15. 9. 2016 do 30. 9. 2016. Podání Předběžných žádostí předchází podáním vlastních Žádostí o dotaci. Pokud žadatel nepodal Předběžnou žádost, nemůže podat vlastní Žádost o dotaci. Podávání předběžných žádostí a vlastních žádostí se provádí na místně příslušném Oddělení příjmu žádostí a LPIS SZIF, včetně nezbytných příloh dle jednotlivých podprogramů - kontakty jsou uvedeny https://www.szif.cz ).
· 24. 2. 2017 – došlo ke zveřejnění zemědělských dotačních programů na webových stránkách http://eagri.cz/public/web/mze/dotace/narodni-dotace/zasady-zemedelstvi-potravinarstvi/zasady-pro-rok-2017/. Předmět dotace a podmínky zůstávají stejné jako v roce 2016, došlo pouze ke zpřesnění v případě použití kalkulačního vzorce – z celkových nákladů podniku jsou nepřímé náklady na příslušnou činnost uznatelné ve výši maximálně 20 %.
Poznámka: Na uvedených webových stránkách Ministerstva zemědělství se budou postupně uveřejňovat i další související informace a podklady k DP 19.A, jako je např. případné zpřesnění Zásad, aktualizace Manuálu a podobně.
· Nejpozději do 31. 5. 2017 – podávání předběžných žádostí pro rok 2018 na DP 19.A. 

· 1. 6. 2017 včetně - začátek příjmu žádostí na DP 19.A pro rok 2017

· 30. 6. 2017 včetně - konec příjmu žádostí na DP 19.A pro rok 2017

· Dotační období pro DP 19.A v roce 2017 - od 1. 10. 2016 do 31. 5. 2017 (dokládání uznatelných nákladů za toto období). Výjimkou jsou faktury SVÚ Olomouc, které nebylo možné za uplynulé dotační období roku 2016 proplatit z důvodů pozdního vystavení, tj. vystavení faktury od 30. 9. 2016 včetně, a to za konec dotačního období 2016.
Pro certifikaci účasti v režimu jakosti Q CZ je akreditován SVÚ Olomouc (viz http://www.svuolomouc.cz/cop), který na základě žádosti a podepsání Smlouvy o provedení certifikace vydává potvrzení o vstupu do režimu jakosti Q CZ – toto je podmínkou výplaty podpor v DP 19. a 20. Potvrzení o vstupu do režimu jakosti je vydáváno s platností na 15 měsíců. Alternativou pro DT 20. je certifikát ekologického zemědělství dle Zásad. 

Možnost použití loga je až po vydání certifikátu jakosti. S ohledem na podmínku pro vydání certifikátu, kdy se sledovaným obdobím pro vydání certifikátu rozumí 12 kalendářních měsíců začínající prvním dnem následujícího měsíce po vydání Potvrzení o vstupu do režimu jakosti Q CZ, je vydání certifikátu a použití loga aktuální až pro žádosti podané pro příští období tj. 1. 7. 2017 až 30. 6. 2018. Použití loga není pro období 1. 10. 2016 až 31. 5. 2017 podmínkou výplaty dotací DP 19. a 20. Pravidla užití loga budou vydána ve Věstníku Ministerstva zemědělství.

II. Postup pro zapojení do DP 19.A 
· Podání předběžné žádosti. 
Pro podání žádosti o dotaci DP19. je nezbytné, aby producenti mléka, zpracovatelé mléka a subjekty zodpovědné za závazná kontrolní opatření a poradenství ve vztahu k producentovi mléka (viz. Věstník Ministerstva zemědělství č.j.: 15865/2016-MZE-17210), podali do 30. 9. 2016 na místně příslušné OPŽL SZIF (Oddělení příjmu žádostí a LPIS SZIF, jednotlivé kontakty jsou uvedeny na webových stránkách SZIF) předběžnou žádost o dotaci, a to na formuláři uvedeném v části C zpřesnění Zásad (http://eagri.cz/public/web/mze/dotace/narodni-dotace/zasady-zemedelstvi-potravinarstvi/zasady-pro-rok-2016/aktuality/). V případě, že žadatel o dotaci je producent mléka a zároveň i zpracovatel mléka (má jedno identifikační číslo) může žádat na dotační tituly určené jak pro producenty, tak pro zpracovatele mléka, a to na základě plnění požadovaných podmínek dle Zásad. V takovém případě žadatel vyplní jednu předběžnou žádost. Pokud žadatel nepodá Předběžnou žádost, nemůže podat vlastní Žádost o dotaci. Pro rok 2018 je nutné podat předběžné žádosti v termínu od 18. 5. do 31. 5. 2017.
· Zapojení v režimu jakosti Q CZ.
Subjekt, který není zapojený v režimu jakosti Q CZ, nemůže žádat o DP 19.A. Producenti mléka a zpracovatelé mléka, kteří nejsou zapojeni do režimu jakosti Q CZ, mohou kdykoli v průběhu kalendářního roku podávat žádosti o zapojení do tohoto režimu na SVÚ Olomouc. Způsob podání žádosti je uveden na webových stránkách SVÚ Olomouc, který je certifikačním orgánem režimu jakosti Q CZ:  http://www.svuolomouc.cz/index.php?nid=8804&lid=cs&oid=4853055. Na stránkách je uveden veškerý postup, včetně kontaktů a příručky pro žadatele. Po podání žádosti je žádost zaregistrována, přezkoumána z hlediska správnosti a komplexnosti údajů. Je-li žádost neúplná, vyžádá si COP její doplnění. Následně pracovník COP připraví návrh Smlouvy o provedení certifikace, která je podepsána oběma smluvními stranami. Po podepsání Smlouvy o provedení certifikace je vydáno žadateli Potvrzení o vstupu do režimu jakosti Q CZ. Ve smlouvě je, v případě že se jedná o produkt M1 (syrové kravské mléko zařazené do režimu jakosti Q CZ), uveden zejména způsob předávání rozborů z akreditovaných laboratoří v rozsahu a četnosti podle Věstníku Ministerstva zemědělství č.j.: 15786/2016-MZE-17210, dále cena za certifikaci a identifikace původu mléka (u producenta CZ mléčnice, u zpracovatele CZ závodu). V případě produktu M2 (mlékárenský výrobek v režimu jakosti Q CZ) je ve smlouvě zakotvena povinnost dokládání údajů o celkovém nákupu syrového kravského mléka k vlastnímu zpracování a o podílu zpracovaného produktu M1. Žadatel si Potvrzení o vstupu do režimu jakosti Q CZ uschová a následně při podání žádosti o dotaci jej předloží spolu s ostatními doklady. 

· Podání Žádosti o dotaci
Žádost o dotaci se předkládá se na místně příslušné Oddělení příjmu žádostí a LPIS SZIF, a to v termínu od 1. 6. 2017 do 30. 6. 2017.
· V letošním dotačním období nebudou producenti mléka ani zpracovatelé mléka ještě držiteli certifikátu. SVÚ Olomouc tyto certifikáty bude vydávat po vyhodnocení ročního období od vstoupení do režimu jakosti. Pro výplatu dotace v letošním roce postačí producentům a zpracovatelům mléka doložení potvrzení o vstupu do režimu jakosti Q CZ, který má platnost 15 měsíců. Znamená to tedy, že producent mléka bude tak jako v roce 2016 žádat o DP 19.A.a. a spolu s dalšími požadovanými doklady doloží potvrzení o vstupu do režimu jakosti Q CZ, nebude po něm požadován certifikát (potvrzení o plnění nastavených ukazatelů). Zpracovatel mléka rovněž jako v roce 2016 bude žádat o DP 19.A.a. a DP 19.A.b.1., doloží rovněž potvrzení o vstupu do režimu jakosti Q CZ a nebude po něm požadován certifikát (potvrzení o plnění nastavených ukazatelů). Schválená organizace producentů mléka a ČMSCH Hradištko mohou žádat o DP 19.A.b.1 i o DP 19.A.b.2.
· Školení v režimu jakosti Q CZ – náklady za školení, které producent mléka proplatil v souvislosti se školením souvisejícím se zařazením do režimu jakosti Q CZ může producent zahrnout do uznatelných nákladů v žádosti o dotaci DP 19.A.a. jedná se např. o náklady na zootechnika podniku, který provádí školení ošetřovatelů dojnic na základě Dohody o pracovní činnosti (dohoda o pracovní činnosti a potvrzení o zaplacení – výpis budou přílohou žádosti). Dále lze uznat náklady na školení zaměstnanců žadatele, kteří jsou zodpovědní za provádění a udržování systému režimu jakosti Q CZ, např. školení zootechniků ošetřujícím veterinárním lékařem (k žádosti žadatel doloží fakturu, potvrzení o jejím zaplacení – výpis z účtu, na faktuře by mělo být uvedeno, že se jedná školení v rámci režimu jakosti Q CZ – tzn. ne léky, ošetření apod., součástí faktury bude rozpis školení – místo, předmět školení, prezenční listina, popř. prezentace, počet hodin účtovaný za dané úkony). V případě, že školení provede jiný subjekt, je důležité, aby žadatel doložil, že je tento subjekt provádějící školení v rámci režimu jakosti kompetentní autoritou tyto služby vykonávat, tzn., zda např. uvedené služby jsou mezi ohlášenými činnostmi tohoto dodavatele služeb, spolu s tím žadatatel přiloží fakturu, potvrzení o jejím zaplacení – výpis z účtu, na faktuře by mělo být uvedeno, že se jedná školení v rámci režimu jakosti Q CZ součástí faktury bude rozpis školení – místo, předmět školení, prezenční listina, popř. prezentace, počet hodin účtovaný za dané úkony).  

Poradenství v režimu jakosti Q CZ – poradenství provádí subjekty podle Věstníku Ministerstva zemědělství č.j. 48131/2015-MZE-17212 – zpracovatel, který je držitelem potvrzení o zapojení do režimu jakosti Q CZ, schválená organizace producentů mléka podle nařízení vlády č. 282/2014 Sb., a ČMSCH Hradištko. Pouze tyto subjekty mohou uplatnit náklady za provádění poradenství při získávání nadstandardní kvality mléka u producentů zapojených do režimu jakosti Q CZ, a to přímo při podávání žádosti o dotaci. Toto poradenství uplatňované v žádosti nesmí být účtováno producentům mléka. 
DP 19.A.a. Podpora na účast producentů a zpracovatelů mléka v režimu jakosti

Subjektem, který může žádat o podporu DP 19.A.a. je producent mléka a/nebo zpracovatel mléka, který je zapojený do režimu jakosti Q CZ. Pro zapojení do režimu jakosti musí žadatel podat žádost na SVÚ Olomouc, pokud tak již neučinil v roce 2016 a nevlastní potvrzení o vstoupení do režimu jakosti, jehož platnost je 15 měsíců (pro letošní rok je možné tak využít při žádosti o dotaci Potvrzení o vstupu do režimu jakosti Q CZ vydaná v roce 2016). 

Předmětem dotace je podpora producentům a zpracovatelům mléka na částečnou úhradu nákladů spojených s dobrovolným zapojením do režimu jakosti Q CZ. Výše dotace je do 100 % prokázaných uznatelných nákladů, maximálně však do 80 000 Kč na žadatele.

Uznatelné náklady spojené s účastí v režimu jakosti Q CZ jsou administrativní náklady a náklady související se zařazením do režimu jakosti. Veškeré doklady si žadatel uchovává a následně je využije při podávání žádostí o dotaci. Pokud některé náklady nelze přesně určit jako přímé, je žadatel povinen pro příslušný rok vypracovat závaznou vnitropodnikovou směrnici, kterou stanoví, podle jakého klíče se tyto náklady rozvrhují na jednotlivé činnosti (kalkulační vzorec). V této výši mohou být uznány pro prokázání vynaložených nákladů na příslušnou činnost. Pro rok 2017 je v Zásadách nově stanoveno, že v případě použití kalkulačního vzorce z celkových nákladů podniku, jsou nepřímé náklady na příslušnou činnost, uznatelné ve výši maximálně 20 %.
Do administrativních nákladů lze zahrnout náklady na cestovné, telefonní poplatky, administrativní potřeby, které byly vynaloženy v souvislosti s účastí v režimu jakosti Q CZ, náklady na archivaci dokumentů spojených s účastí v režimu jakosti Q CZ. Do nákladů souvisejících se zařazením do režimu jakosti lze zahrnout náklady na přípravu, zpracování a odevzdání žádosti o vstoupení do režimu jakosti Q CZ, poplatky SVÚ Olomouc za úkony spojené s režimem jakosti Q CZ, náklady na zavedení systému režimu jakosti Q CZ a vedení zaměstnanců ke správné chovatelské praxi a hygieně dojení (např. zootechnik podniku provádí školení ošetřovatelů dojnic na základě Dohody o pracovní činnosti),  náklady na školení zaměstnanců žadatele, kteří jsou zodpovědní za provádění a udržování systému režimu jakosti Q CZ (např. školení zootechniků, např. doklad o zaplacení faktury ošetřujícímu veterinárnímu lékaři za školení v rámci režimu jakosti Q CZ – na faktuře by mělo být uvedeno, že se jedná školení v rámci režimu jakosti Q CZ – tzn. ne léky, ošetření apod., součástí faktury bude rozpis školení – místo, předmět školení, prezenční listina, popř. prezentace). V případě, že školení provede jiný subjekt, je důležité, aby žadatel doložil, že je tento subjekt provádějící školení v rámci režimu jakosti kompetentní autoritou tyto služby vykonávat, tzn., zda např. uvedené služby jsou mezi ohlášenými činnostmi tohoto dodavatele služeb. Pokud některé náklady nelze přesně určit jako přímé, je žadatel povinen pro příslušný rok vypracovat závaznou vnitropodnikovou směrnici, kterou stanoví, podle jakého klíče – podle vnitropodnikových nákladů - se tyto náklady rozvrhují na jednotlivé činnosti (kalkulační vzorec). V této výši mohou být náklady uznány pro prokázání vynaložených nákladů na příslušnou činnost. Mezi uznatelné náklady nelze zahrnou např. náklady materiálové na nákup technických zařízení, testů, filtrů hygienický prostředků, mzdy apod. Náklady na hygienu dojení apod. jsou předmětem dotací DP 20, ne DP 19. Na dokladech potvrzujících vynaložené a uhrazené náklady týkající se režimu jakosti Q CZ by mělo být uvedeno, že se jedná o náklady související se zařazením do režimu jakosti Q CZ.
Příklad kalkulace:

Náklady na údržbu počítačové sítě, které souvisí s Q CZ, určí žadatel vnitropodnikovou směrnicí. Na základě vnitropodnikové kalkulace žadatel určí např., že náklady na údržbu počítačové sítě, které se vztahují k režimu jakosti Q CZ, jsou na úrovni např. 15 % z celkových nákladů za rozhodné období. Žadatel přiloží k žádosti vnitropodnikovou směrnici a fakturu za celkové náklady na údržbu počítačové sítě za rozhodné období, např. 100 000 Kč. Na základě uvedené kalkulace 15 % jsou uznatelné náklady pro dotaci 15 000 Kč. Takto připraví žadatel kalkulaci i pro další uznatelné náklady, které nemůže doložit jako přímé, např. cestovné či telefonní poplatky.
Obsah žádosti o dotaci podávané v termínu od 1. 6. 2017 do 30. 6. 2017:

a) identifikační údaje zpracované podle vzorových formulářů,

b) doklad o registraci podnikání ve vztahu k předmětu dotace,

c) doklad plátce DPH (doloží pouze plátce DPH),

d) doklad o zřízení bankovního účtu žadatele (smlouva o zřízení bankovního účtu, bankovní výpis předmětného účtu apod.),

e) žadatel spadající do kategorie velkého podniku podle Přílohy I nařízení Komise (EU) 
č. 702/2014 doloží na formuláři uvedeném v tabulce č.4 Zásad údaje o velikosti podniku a v žádosti popíše situaci, která by nastala v případě, že by podpora nebyla poskytnuta, včetně písemných dokladů, z nichž vychází
,

f) potvrzení o vstupu do režimu jakosti Q CZ v prvním roce nebo přidělený certifikát Q CZ produktů M1 a M2 v následujících letech,
g) doklady dokumentující vynaložené náklady (uvedené ve výkladu dotačního programu) spojené  s účastí v režimu jakosti Q CZ (faktura apod.) a doklady dokumentující uhrazení nákladů, uvedené ve výkladu dotačního programu (výpis z účtu, doklad o platbě v hotovosti) včetně závazné vnitropodnikové směrnice (kalkulační vzorec) v případech, kdy tyto náklady nelze určit jako přímé,
h) vyplněná přílohová tabulka č. 2 Zásad.

DP 19.A.b.1. Podpora kontrolních opatření a poradenství spojených s režimem jakosti Q CZ

Subjekty, které provedly závazná kontrolní opatření a poradenství ve vztahu k producentovi mléka, který je zapojený do režimu jakosti Q CZ v období od 1. 10. 2016 do 31. 5. 2016 a které mohou žádat o podporu DP 19.b.1. jsou:

· zpracovatel, který je držitelem potvrzení o zapojení do režimu jakosti Q CZ, 

· schválená organizace producentů mléka podle nařízení vlády č. 282/2014 Sb., o některých podmínkách k provádění společné organizace trhu v odvětví mléka a mléčných výrobků, 

· pověřená osoba podle zákona č. 154/2000 Sb., o šlechtění, plemenitbě a evidenci hospodářských zvířat a o změně některých souvisejících zákonů, v platném znění.

Předmětem dotace je podpora výše uvedeným subjektům zodpovědným za kontrolní opatření a poradenství, a to na částečnou úhradu nákladů na závazná kontrolní opatření a poradenství ve vztahu k producentovi mléka, který je zapojený do režimu jakosti Q CZ. Výše dotace je do 100 % prokázaných uznatelných nákladů.

Uznatelné náklady jsou náklady spojené s činností subjektů zodpovědných za kontrolní opatření a poradenství v režimu jakosti Q CZ a další ostatní náklady:

· Energie (plyn, elektrická energie)

· Náklady na vodné a stočné

· Náklady na palivo (uhlí, dřevo)

· PHM, maziva, náhradní součástky a díly

· Náklady na služby spojené s opravami a údržbou, strojů, pozemků, budov a zařízení 

· Administrativní náklady

· Náklady na rozbory mléka v rámci režimu jakosti Q CZ
Předmětem dotace nemohou být náklady související s investicemi hmotného majetku.

Veškeré doklady si zpracovatel mléka, schválená organizace producentů mléka a pověřená osoba podle zákona č. 154/2000 Sb. uchovávají a následně je využije spolu s podáním žádosti o dotaci v termínu od 1. 6. 2017 do 30. 6. 2017. Pokud některé náklady nelze přesně určit jako přímé, je žadatel povinen pro příslušný rok vypracovat závaznou vnitropodnikovou směrnici, kterou stanoví, podle jakého klíče se tyto náklady rozvrhují na jednotlivé činnosti (kalkulační vzorec). Žadatelé o dotaci dokládají závaznou vnitropodnikovou směrnici (kalkulační vzorec) spolu s doklady, které dokumentují vynaložené náklady a doklady, které dokumentují uhrazení nákladů. Závazná vnitropodniková směrnice (kalkulační vzorec) je důležitým dokumentem pro kontrolu nákladů, zda žadatelem uvedené vynaložené náklady jsou uznatelné a v jaké výši. Jedná se především o kontrolu a uznání výše nákladů jako jsou energie, PHM nebo náklady na služby spojené s opravami a údržbou. Pro rok 2017 je v Zásadách nově stanoveno, že v případě použití kalkulačního vzorce z celkových nákladů podniku, jsou nepřímé náklady na příslušnou činnost, uznatelné ve výši maximálně 20 %.

Příklad kalkulace:

Náklady na energie, které souvisí s Q CZ, určí žadatel vnitropodnikovou směrnicí. Na základě vnitropodnikové kalkulace žadatel určí např., že náklady na energii, které se vztahují k režimu jakosti Q CZ, jsou na úrovni např. 20 % z celkových nákladů za rozhodné období. Žadatel přiloží k žádosti vnitropodnikovou směrnici a faktury za úhradu celkových nákladů na energii za rozhodné období, např. 1 000 000 Kč. Na základě uvedené kalkulace 20 % jsou uznatelné náklady pro dotaci 200 000 Kč. Takto připraví žadatel kalkulaci i pro další uznatelné náklady, které nemůže doložit jako přímé.

Obsah žádosti o dotaci podávané v termínu od 1. 6. 2017 do 30. 6. 2017:

a) identifikační údaje zpracované podle vzorových formulářů Zásad,

b) doklad o registraci podnikání ve vztahu k předmětu dotace,

c) doklad plátce DPH (doloží pouze plátce DPH),

d) doklad o zřízení bankovního účtu žadatele (smlouva o zřízení bankovního účtu, bankovní 

výpis předmětného účtu apod.),

e) žadatel spadající do kategorie velkého podniku podle Přílohy I nařízení Komise (EU) 
č. 702/2014 doloží na formuláři uvedeném v tabulce č. 4 Zásad údaje o velikosti podniku a v žádosti popíše situaci, která by nastala v případě, že by podpora nebyla poskytnuta, včetně písemných dokladů, z nichž vychází1,
f) popis předmětné dotace a doklady dokumentující vynaložené náklady (uvedené ve výkladu dotačního titulu) spojené s předmětem dotace (faktura apod.) a doklady dokumentující uhrazení nákladů, uvedené ve výkladu dotačního programu (výpis z účtu, doklad o platbě v hotovosti) včetně závazné vnitropodnikové směrnice (kalkulační vzorec) v případech, kdy tyto náklady nelze určit jako přímé; soupis těchto dokladů,
g) potvrzení o vstupu do režimu jakosti Q CZ v prvním roce nebo certifikát Q CZ produktu M2 v následujících letech (pouze zpracovatelé mléka)
g) s výjimkou pověřené osoby doložení celkového objemu nakoupeného mléka vyrobeného producentem v režimu jakosti Q CZ, v případě organizace producentů mléka soupis hlášení prvního kupujícího či jiné doložení celkového objemu nakoupeného mléka od jednotlivých producentů,

h) vyplněná tabulka přílohová tabulka č. 3 Zásad.

DP 19.A.b.2. Podpora vyjmenovaných úkonů provedených formou služeb spojených s režimem jakosti Q CZ

Subjekty, které mohou žádat o podporu:

Producenti mléka a zpracovatelé mléka, kterým byl přidělen certifikát režimu jakosti Q CZ a subjekty zodpovědné za kontrolní opatření a poradenství (schválená organizace producentů mléka podle nařízení vlády č. 282/2014 Sb., o některých podmínkách k provádění společné organizace trhu v odvětví mléka a mléčných výrobků, pověřená osoba podle zákona č. 154/2000 Sb., o šlechtění, plemenitbě a evidenci hospodářských zvířat a o změně některých souvisejících zákonů, v platném znění), dle Věstníku MZe, kteří zajistili formou služeb v období od 1. 10. 2016 do 31. 5. 2017 některé úkony uvedené v části D Zásad, tzn. studie trhu, návrh a design produktů, podpora přípravy žádostí o uznání režimu jakosti. Veškeré doklady si žadatelé o dotaci uchovávají a následně je předloží spolu s žádostí o dotaci v termínu od 1. 6. 2017 do 30. 6. 2017.

Výše dotace je do 100 % prokázaných uznatelných nákladů.

Pro dotační období od 1. 10. 2016 do 31. 5. 2017 nebudou mít producenti ani zpracovatelé certifikát režimu jakosti, tzn., nebudou za toto období žádat o dotaci v rámci tohoto dotačního titulu. 
Obsah žádosti o dotaci podávané v termínu od 1. 6. 2017 do 30. 6. 2017:

a) identifikační údaje zpracované podle vzorových formulářů Zásad,

b) doklad o registraci podnikání ve vztahu k předmětu dotace,

c) doklad plátce DPH (doloží pouze plátce DPH),

d) doklad o zřízení bankovního účtu žadatele (smlouva o zřízení bankovního účtu, bankovní 

výpis předmětného účtu apod.),

e) žadatel spadající do kategorie velkého podniku podle Přílohy I nařízení Komise (EU) 
č. 702/2014 doloží na formuláři uvedeném v tabulce č. 4 Zásad údaje o velikosti podniku a v žádosti popíše situaci, která by nastala v případě, že by podpora nebyla poskytnuta, včetně písemných dokladů, z nichž vychází1,

f) certifikát režimu jakosti Q CZ produktů M1 a M2 (pouze producenti a zpracovatelé mléka),

g) popis předmětné dotace a doklady dokumentující vynaložené náklady (uvedené ve výkladu dotačního programu) spojené s předmětem dotace (faktura apod.) a doklady dokumentující uhrazení nákladů, uvedené ve výkladu dotačního programu (výpis z účtu, doklad o platbě v hotovosti), včetně závazné vnitropodnikové směrnice (kalkulační vzorec) v případech, kdy tyto náklady nelze určit jako přímé; soupis těchto dokladů
h) s výjimkou pověřené osoby doložení celkového objemu nakoupeného mléka od jednotlivých producentů, 
i) vyplněná přílohová tabulka č. 3 Zásad.

Důležité poznámky:

Součet výše dotací za 19.A.b.1. a 19.A.b.2. pro jednoho a téhož příjemce dotace je maximálně do 1,00 Kč/l syrového kravského mléka vyrobeného producentem v režimu jakosti Q CZ nebo převzatého mléka v režimu jakosti Q CZ zpracovatelem nebo schválenou organizací producentů.

Příjemce dotace nesmí požádat v průběhu roku, ve kterém mu byla poskytnuta dotace, o podporu z jiného režimu podpory na stejný předmět dotace.
Doporučení:

Sledovat následujících webových stránek a seznámení se s obsahem dokumentů:

http://eagri.cz/public/web/mze/dotace/narodni-dotace/zasady-zemedelstvi-potravinarstvi/zasady-pro-rok-2017/
(stránky MZe, kde jsou zveřejňovány veškeré aktuality týkající se dotačních titulů dle Zásad pro rok 2017)

http://eagri.cz/public/web/mze/ministerstvo-zemedelstvi/legislativa/vestniky-mze/
(stránky, kde je zveřejňován Věstník Ministerstva zemědělství. Ve Věstníku jsou zveřejňovány rovněž některé podmínky plnění režimu jakosti Q CZ.)

http://www.svuolomouc.cz/cop
(stránky SVÚ Olomouc, který provádí certifikaci shody produktů a vydává Potvrzení o vstoupení do režimu jakosti a následně při dodržení shody nastavených parametrů vydává Certifikát, jsou zde k dispozici i příslušné závazné právní úpravy)

Zapojení do režimu jakosti Q CZ (informace a odkazy)

SVÚ Olomouc byl akreditován Českým institutem pro akreditaci, o.p.s.  dle ČSN EN ISO/IEC 17065.

Kontaktní údaje:
Státní veterinární ústav Olomouc
Certifikační orgán pro produkty
Jakoubka ze Stříbra 1
779 00  Olomouc


Telefon: 585 557 111
Fax: 585 222 394
e-mail: svuolomouc@svuol.cz 
www.svuolomouc.cz
Kontakty:

	Pracovník
	 telefon
	 e-mail

	doc. MVDr. Jan Bardoň, Ph.D., MBA vedoucí COP
	585 557 111
	svuolomouc@svuol.cz

	RNDr. Dagmar Šromová
manažerka kvality
	585 557 254 
	dsromova@svuol.cz

	Ing. Iva Kostelecká
výkonná pracovnice 
	585 557 248 
	ikostelecka@svuol.cz

	MVDr. Miluše Oslíková
výkonná pracovnice


	585 557 271 
	moslikova@svuol.cz


Informace pro žadatele:

Na webových stránkách SVÚ Olomouc jsou uvedeny nezbytné informace spojené se zapojením do režimu jakosti Q CZ. Ke stažení je zde Žádost o certifikaci, dále podrobné informace pro žadatele – Příručka pro klienty. Na stránkách budou zveřejňovány i databáze Potvrzení o vstupu do režimu jakosti, databáze certifikátů apod.

Kontakty na garanta dotačního programu DP 19:A. na MZe:

Ing. Zdeňka Veselá

tel: 221 812 200


zdenka.vesela@mze.cz

� Část I kapitola 3.4. bod 71 Pokynů Evropské unie ke státní podpoře v odvětvích zemědělství a lesnictví a ve venkovských oblastech na období 2014 až 2020.
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