Zápis z jednání Rady plemenné knihy 

Svazu chovatelů českého strakatého skotu


Jednání se konalo dne 16.7.1997 v zasedací místnosti Svazu, Praha 7, U topíren 2.


Na základě rozhodnutí členského shromáždění Svazu českého strakatého skotu 26.3.1997 byla, podle čl. 11 Řádu plemenné knihy, spojena šlechtitelská komise Svazu a Rada PK do Rady PK.


Rada Svazu 1.7.1997 schválila 14 členů Rady PK, předsedou jmenovala Ing. Jaroslava Vetýšku, CSc. a dále určila tajemníka Rady PK Ing. Petra Pytlouna.

Rada PK byla ustanovena s působností od 1.7.1997 na období čtyř let.


Jednání Rady řídil předseda, podle schváleného programu.

Omluveni: Mgr. Čermák, Ing. Krejčíř, R. Chromý, taj. Ing. Pytloun

Přizvána: Ing. Popeláková, Plemenáři a.s. Brno

1) Kontrola úkolů stanovených Radou PK a šlechtitelskou komisí - úkoly z minulých jednání jsou plněny.
2) Plemenná kniha 



Předseda podal informaci o stavu zapsaných plemenných býků v PK (67 ks) a počtu krav (241 261 ks) ke 30.6.1997. V diskusi byly připomínky k menší aktuálnosti fakturační jmenovky, velkým změnám majitelů, IČO, DIČ, počtu neplatičů poplatků za zápis do PK a pod.



Byla vznesena kritika k roztříštěnosti Kontroly užitkovosti skotu do více jak 16-ti oprávněných organizací, rušení KU systému A4 převodem na systém AT především u malých a.s. a s.r.o. Snižuje se počet chovů v aktivním šlechtění, není dostačující poradenství pro chovatele, jsou vysoké náklady na KU a naopak je nízký návrh dotace na KU v roce 1997 (do 20,- Kč na kontrolovanou krávu).

Závěr: prostřednictvím inspektorů KU a PK ČMSCH s.r.o. kontrolovat dodržování metodiky KU, označování skotu ve všech chovech zapsaných do PK českého strakatého skotu. Při porušování pokynů a směrnic informovat sekretariát Svazu a společně jednat o zlepšení stavu.

Zodpovídá: Ing. Vetýška, J. Zapletal společně s ČMSCH s.r.o. Hradištko

3) Vyhášení býků zlepšovatelů 



Na základě předložených 27 žádostí o vyhlášení býků zlepšovatelů bylo Radou PK provedeno následné vyhlášení:


3.1. Vyhlášení býků zlepšovatelů bez omezení


BJR 155, BJR 191, BJR 198, CSM 328, EB 413, KU 141, REZ 294, HM 8, ZEL 47, RAD 32, ZEL 42, EB 409 - 12 býků

3.2. Vyhlášení býků zlepšovatelů s omezením (vyjímkou)


BJR 162

podmínka - přehlídka dcer



KU 135

podmínka - přehlídka dcer



RAD 28

podmínka - přehlídka dcer



BO 796

podmínka - přehlídka dcer



PER 13

podmínka - opakovatelnost



RAD 15

podmínka - dojitelnost



REN 422

podmínka - opakovatelnost 



REZ 304

podmínka - dojitelnost

- 8 býků

3.3. Býci nevyhlášení.



BA 36 - vyřazen



REN 441, REN 431, JUN 618, JUN 622, BJR 215, FZ 217 - odročeni


- 7 býků

4) Výběr otců další generace býků 



Byla předložena písemná analýza zastoupení otců a počtu synů zařazenýh do plemenné knihy za léta 1995 - 1996. Zastoupení otců býků je příliš rozsáhlé, otcové býků jsou využíváni 2 i více let, u téměř poloviny otců je malý počet synů.



Pro další období od roku 1998 je stanoveno vybírat na připařovací skupinu maximálně 3 býky t.j. celkem 9 býků, včetně importu semene, na dobu využití 1 rok.

Výběr otců býků z ročníku zlepšovatelů 1997



ZEL 37, FZ 218 - vybráni, po přehlídkách potomstva



ZEL 47, EB 417 - přehlídky připraveny


Výběr bude ukončen ke 30.10.1997.

5) Testace mladých býků



Přehled o testaci býků, ročníky PK 1995 a 1996, byl zpracován písemně, předán všem majitelům býků k vzájemné kontrole a vysvětlení důvodu netestování býka.



Testace nebyla zajištěna u býků EG 4, FAN 181, PY 646, SAL 49, SAL 59 - majitel Severočeské plemenářské sdružení Ústí nad Labem. Písemná zpráva ředitelky a.s. uvádí jako důvod výrazné snížení stavů krav.



Zpráva fi. Natural uvádí systém testace propojením na testované býky obou společenství (ČMPU a.s., Plemchov a.s.) bez uzavření smluv.



Návrh výměnné testace 2 býků ze SRN je možný za předpokladu uzavření vzájemné smlouvy o poskytování výsledků a výměny stejného počtu býků. Jedná se o mezipodnikovou testaci pojatou jako testace „mladých importovaných býků“ v České republice s následnou minimální zásobou ID.



Ostatní oprávněné organizace naplňují zásady testace schválené Radou PK a MZe v roce 1996.



V roce 1995 bylo z počtu 136 býků zapsaných v PK nenatestováno 6 býků, t.j. 4,41 %, což odpovídá dlouhodobému vývoji vyřazování býků po zapojení do inseminace. V ročníku zápisu do PK 1996 testace ještě probíhá, z počtu 133 sledovaných býků je zatím nenatestováno 24 býků, t.j. 18 % (6 býků Genoservisu Olomouc začalo testaci od 1.4.1997).

Ukládá se: - trvale vyhodnocovat průběh testace a její zabezpečení až do konečného prověření KD



- využívat spolupráce s ČMSCH s.r.o. (Ing. Koudelová)



- se Svazem chovatelů černostrakatého skotu zpracovat návrh testace býků s centrálním určením býků do testovacích obvodů, chovů a stájí podle úrovněužitkovosti s celoroční kontinuelní testací na mladých plemenicích (Dr. Čermák, Ing. Hřeben, pracovníci Svazu)

6) Lineární popis a hodnocení krav



Ing. Hřeben uvedl informaci o jednotném systému hodnocení exteriéru krav v Evropském sdružení chovatelů strakatého skotu, přijatém na základě tří jednání pracovních skupin a na Shromáždění v Ulmu (VII/1997)

Závěry: Dopracovat metodiku podle závěrečného protokolu jednání dne 12.6.1997 v Gr(bu - do 30.9.1997 - Ing. Hřeben, Ing. Vetýška



Proškolit bonitéry českého strakatého skotu - do 15.11.1997 - Ing. Hřeben, Ing. Vetýška



Zpracovat návrh programu zabezpečení hodnocení exteriéru od roku 1998, učebně personálního obsazení a ekonomiky - do 30.10.1997 - Ing. Vetýška



Metodika bude zaslána členům Rady PK dodatečně.

7) Různé

7.1. Žádost Genoservisu a.s. Olomouc o testaci dvou mladých býků plemene Red Holstein v populaci českého strakatého skotu.



Žádost byla zamítnuta z důvodu příslušnosti býků do jiné plemenné knihy. Rada PK souhlasí s písemným stanoviskem sekretariátu Svazu ze dne 26.5.1997, které bylo zasláno řediteli a.s. Ing. Grusmanovi.



Závěry z jednání projedná Ing. Vetýška, J. Zapletal do 30.9.1997


7.2. Žádost Reprogenu a.s. Planá n. Luž. na zařazení krávy 204-673023 do PK C. V rámci úprav programu AZD bude vyřešeno do 1.9.1997, kdy vybraní býci plemene Red Holstein budou zapsáni do PK černostrakatého plemene.


7.3. Byly diskutovány výsledky kontroly dědičnosti mléčné užitkovosti za poslední dvě publikovaná období. Jsou individuální velké rozdíly v RPH kg bílkovin i u býků s odpovídající opakovatelností (80 a více). Dále byla diskutována publikace výsledků - forma, časové intervaly.

Závěr: Pracovní skupina Rady PK projedná a zpracuje návrh úpravy na další období od roku 1998.



Pracovní skupina: Mgr. Čermák, Ing. Lorenc, Ing. Klanic, CSc., Ing. Hřeben.



Svolání a termín zajistí Ing. Hřeben (do 30.9.1997).


7.4. Připomínky většiny oprávněných organizací k volnému prodeji semene býků u SPP pověřeným a oprávněným organizacím



Připomínky projednány na poradě MZe ČR k chovu skotu dne 14.7.1997.



Zaslat MZe, odboru 3130 (Ing. Randák), seznam býků s neodpovídající, v současné době publikovanou, RPH kg bílkovin, kteří jsou v nabídce SPP.

Zodpovídá: Ing. Vetýška

Zapsali: Ing. Vetýška, CSc., Ing. Pytloun
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