Zápis z jednání Rady plemenné knihy

 Svazu chovatelů českého strakatého skotu.


Rada plemenné knihy  Svazu českého strakatého skotu se konala dne 18. března 1998 v zasedací místnosti oblastního ředitelství firmy Holding Českomoravská plemenářská unie, k.s.  v Litomyšli.

Jednání se zúčasnili: Mgr. Čermák, Ing. Hřeben, Chromý, Ing. Klanic, CSc., Ing. Krejčíř, Ing. Kysilko, Ing. Kovář, Ing. Lorenc, Novák, Studený, Ing. Pytlík, Prof. Žižlavský, DrSc., Zapletal, Ing. Pytloun P., Ing. Vetýška, CSc.. Dále byli přítomni zástupci oprávněných organizací, sdružení chovatelů a Českomoravské společnosti chovatelů, s. r. o..

Poradu řídil předseda Rady PK  Ing. Vetýška, CSc.

1) Kontrola plnění úkolů z posledních jednání Rady PK

* byly předloženy závěry analýzy výsledků výběru býků do plemenitby v ústředních odchovnách za tři poslední roky 1995, 1996, 1997 se zaměřením na hodnocení souboru vyřazených býků podle otců, linií, otců matek býků. U vyřazených býků není  průkazné vyšší zastoupení podle linií, otců býků zda jsou z domácí produkce nebo importu fylogeneticky příbuzných plemen. Po diskuzi bylo rozhodnuto ponechat selekční limit  přírustku v testu 0,5 S od průměru testované skupiny v odchovně, rovněž ponechat požadavky na tělesný rámec podle věku, vyjádřený  kohoutkovou výškou a výškou v  bedrech.

* ostatní doporučení a úkoly byly splněny.

2) Postup a výsledky realizace šlechtitelského programu českého strakatého skotu v roce l997.


Rozbor a výsledky plnění šlechtitelského programu českého strakatého skotu za rok 1997 byl předán všem zúčastněným písemně ve Zpravodaji č. I/98. Předseda PK  projednal hodnocení jednotlivých  částí a uvedl návrh doporučení k realizaci v dalším  období.

2/1 - reprodukce chovu skotu - je stále na nízké, neodpovídající úrovni, délka SP, mezidobí ukazují na ekonomické ztráty pro chovatele, vyšší potřebu inseminačních dávek, vyšší brakaci krav s vysokou plemennou hodnotou, nedostatečnou produkci telat, zástavového skotu do obratu stáda zemědělského podniku a celé populace skotu v České republice.

Závěry: Pokračovat v rozborech reprodukce skotu, informovat chovatele, MZe a AK o stavu reprodukce v rozporu s očekávaným vývojem obratu stáda.


Formou poradenství informovat chovatele o nejvhodnějších postupech zabezpečení plemenitby, výživy, organizace  reprodukčního procesu, technologie chovu aj.


V diskuzi bylo doporučeno zpřísnit kontrolu využívaných býků  po stránce vlastní plodnosti, plodnosti dcer, hodnocení plodnosti podle regionů, pověřených organizací s jediným cílem zlepšit reprodukci chovaného skotu na úroveň SP do 95 dnů a mezidobí 385 -390 dnů.

2/2 - výsledky kontroly mléčné užitkovosti - byly hodnoceny  již po ukončení kontrolního roku 1996/1997. Meziroční nárůst mléčné užitkovosti neodpovídá možnostem českého strakatého skotu, stále zůstávají stáje s úrovní mléčné užitkovosti pod 3 000 kg (701 stájí -15,9 %). Zůstává vysoký podíl nenormálních a neuznaných laktací, jsou minimální rozdíly  při rozdělení podle genetického podílu za roky 1996-97 (C1 - 120 kg, C2 - 150 kg, C3 - 93 kg), Rovněž dlouhodobé hodnocení od roku 1992 je u C1 - 654 kg, C2 - 713 kg, C3 - 677 kg a potvrzuje správnost šlechtění na využití plemenných býků českého strakatého plemene a býků fylogenetiicky příbuzných plemen bez Red Holsteina. V diskuzi byla řada připomínek k provádění kontroly mléčné užitkovosti v 16-ti oprávněných organizacích, k častým změnám  způsobu KU (A4,AT,B), počtu neuznaných laktací z titulu mezidobí a j..

Závěry: Průběžně hodnotit výsledky kontroly mléčné užitkovosti podle plemen, časového období.


Společně s ČMSCH s.r.o. působit na oprávněné organizace, kontrolovat dodržování metodiky KU (norma, prováděcí směrnice) se zaměřením na kvalitu práce, označování skotu a později i ústřední evidenci strakatého skotu.

2/3 - šlechtitelské chovy - jsou uznány v 51 zemědělských podnicích se stavem  6 366 krav, došlo k navýšení stavů o 1 801 ks, je dosahována mléčná užitkovost 6 030 kg mléka, při obsahu mléčných skložek - bílkovin 3,36 % - to odpovídá dlouhodobým cílům šlechtitelského programu.


V roce 1998 bude provedeno uznávací řízení výběrovou komisí MZe v následujících zemědělských  podnicích:

ZD Chýšť, ZD Dolní Újezd, ZEA Rychnovsko (Dlouhá Ves), ZOD Veveří - Vev.Knínice, ZOD Zálší, ZOD Haná Švábenice, ZD Jedlí, ZD Vrchy - Věcov, Uniagro Zaloňov.


Nové chovy přihlášené k 1.3.1998:

ALA a.s. Řepníky okres Chrudim, ZD Nová Ves u Chotěboře,okres Havlíčkův Brod.


V diskuzi byla vyjmenována řada dalších významných chovů, kde Svaz ve spolupráci s oprávněnou organizací připraví uznání chovu za šlechtitelský v roce 1999, případně v dalších letech (Král - Vysoké, Řežábek - Osek, Agris s.r.o. Jedovnice, Hlaváčková - Líšnice, VFU Brno - Nový Dvůr, ZD Výšovice, ZOD Dejas Dzbel, ZD Agroben Střelice, DVP Pyšel a další. 
U uznaných ŠCH dodržet kontrolu opatření a termíny nového uznávání podle rozhodnutí výběrové komise. Dlouhodobý cíl je dosáhnout mléčnou užitkovost celého zemědělského podniku 5 500 kg mléka při obsahu 3,40 % bílkovin, u šlechtitelského chovu ponechat výši 6 000 kg  mléka při % obsahu bílkovin 3,30 a vyšší. Zvýšit požadavky na tělesný rámec, osvalení, utváření vemen.


Rada PK doporučila všechny krávy na I.laktaci hodnotit ve ŠCH podle zevnějšku, bonitery ČMSCH, s.r.o..

Vyhodnocení nejlepších otců býků, krav a stájí


Rada PK odsouhlasila a doporučila Radě Svazu vyhodnotit nejlepší chovy, chovatele otců býků a krav českého strakatého plemene na členském shromáždění následovně:

* býci: FZ 218, EB 417, CSM 328

* krávy: Zem. a.s. Koloveč, ZOD Zbiroh, ZOD Zálší

* stáje: Král, Řežábek, ZD Maleč, Klas s.r.o., Proagro Radešínská Svratka a.s., Agris Jedovnice, ZD Krásná Hora, ZD Kasejovice, Zem a.s. Koloveč, ZD Vyšovice, DV Polanka, ZEAS Nedakonice, HD Určice.

2/4  - matky  býků

Plemenná hodnota matek býků se zvýšila, absolutní výsledky u 705 vybraných krav za rok 1997, dosáhli příznivé mléčné užitkovosti 7 000 kg mléka a 3,39 % bílkovin, rovněž u býků vybraných do plemenitby je úroveň maximálních laktací 7 703 kg mléka, 3,5 % bílkovin. Byla zpracována a předložena k jednání analýza všech vybraných matek býků, dále krav, které podle úrovně mléčné užitkovosti dosahují stanovený limit kg bílkovin a RPH kg bílkovin. Bylo provedeno další třídění podle chovů, kde jsou vybrané matky býků a chovy, kde není žádná matka býků (n 2800 ks).

Závěry: Požadavky na matky stanovené v roce 1997 ponechat pro výběry matek býků i v roce 1998 beze změny.


Provést hodnocení (inventuru) všech vybraných matek býků a pro výběr býčků do odchoven  určit (uzavřít smlouvu) jen na požadovaný rozsah nákupu býků cca 300 ks za rok.


Posoudit krávy vybrané „počítačem“ v chovech, kde nejsou matky býků a využít  je k  výběru matek další generace býků.


Připravit analýzu hodnocení exterieru matek býků, postupně zavést hodnocení  boniterem ČMSCH, s.r.o., stanovit pevná kriteria pro minimální hodnocení osvalení, utváření vemene, příp.další tělesné míry.

Termín: do 30.8.98 - zodpovídají Vetýška, Zapletal, Hřeben


Informovat šlechtitele oprávněných oranizací o stavu matek býků a TOP krav českého strakatého plemene, společně organizovat a provádět výběry matek býků.

Termín: do 20.5.98 - zodpovídá Vetýška, Zapletal.

2/5 - zkoušky vlastní užitkovosti - odchovny plemenných býků

        Byla provedena analýza výsledků za rok 1997 s tím, že poklesl počet nakupovaných býků do odchoven pod 300 ks, nezvyšuje se využití ET (10 %), výsledky testace odpovídají metodice a požadavkům výživy. Do plemenitby bylo vybráno 36 % z počtu předvedených býků, to představuje  vyšší selekci na růst a vývin než je doporučená hranice výběru býků 45 %.

Závěry:  Projednat  s oprávněnými organizacemi předpoklad nákupu a odchovu býků v letech

1998,1999,2000. 


Termín: do 20.5. 98 - zodpovídá Vetýška, Hřeben


Provést kontrolu provozu odchoven, plnění metodiky, provozního řádu 2x ročně mimo výběry býků.



Členové Rady PK dle určení.

2/6 - testace plemenných býků


Byla předložena analýza výsledků testace jednotlivých býků podle oprávněných organizací a za celé plemeno. Počet I. inseminací 53 599 (15,6 %) neodpovídá  požadavkům na testaci mladých býků. Je vysoká variabilita v počtu test. býků, počtu zabřezlých plemenic po testu, délky testu. Není zohledněna úroveň absolutní užitkovosti testovaných stád, zlepšila se spolupráce oprávněných organizací na testaci. Testovací připařování je Svazem a ČMSCH pravidelně hodnoceno podle testovacích skupin.  Býky zlepšovateli z domácího šlechtění bylo provedeno 69 % všech inseminací, býky neprověřenými mimo testaci z domácí produkce 7,2 %. Omezením využití neprověřených býků lze získat plemenice pro rozšíření testace na úroveň 20 % z počtu I. inseminací. Dále se požaduje zvýšit  minimální počet zabřezlých na test. býka na 400 ks a zkrátit délku test. období na max.6 měsíců.

Závěr:  projednat analýzu testace býků za rok 1996 a 1997 s majiteli býků. Informovat oprávněné organizace o nutné změně testace na celou populaci mladých býků, připravit návrh programu, výběr zem. podniků, rozsah testace, organizaci, evidenci testace a její kontrolu Radou Pk.     Informaci oprávněným organizacím podat do 31.3.98, písemný návrh programu do 30.8.98. Návrh vypracují Čermák, Hřeben, Vetýška, Zapletal a členové Rady PK z oprávněných organizací.

2/7 - výsledky kontroly dědičnosti - vyhlášení býků zlepšovatelů


Byly znovu posouzeny výsledky počtu vyhlášených býků zlepšovatelů za rok 1997, úroveň užitkovosti dcer, výsledky PH, RPH, mléka, bílkovin, RPH netto přírůstku. Byla konstatována příznivá úroveň otců býků, podíl býků zlepšovatelů z domácího šlechtění. Rovněž u hodnocení býků zlepšovatelů masné užitkovosti je příznivý počet otestovaných býků (161 ks) a úroveň vyhlášených býků zlepšovatelů.

Závěry: Ponechat požadavky na vyhlášení býků zlepšovatelů i na rok 1998, t.j. u mléčné užitkovosti dosáhnout minimální úrovně x + 1,3 S kg bílkovin, t.j. 12 kg bílkovin, RPH kg bílkovin 113 a vyšší. Požadavky na RPH netto přírůstku jsou stejné 108 a vyšší s tím, že Rada PK dále posoudí absolutní hodnoty korigovaného netto přírustku, jatečnou výtěžnost ve vztahu ke standardu plemene, RPH ledvinového loje a jatečné výtěžnosti. Požadavky na dojitelnost, plodnost býka, exterier se nemění. Při vyhlašování býků zlepšovatelů byl schválen minimální limit opakovatelnosti 0,7 a počet ukončených laktací 70 %. Stejné požadavky jsou i pro publikaci výsledků TOP.

Mgr. Čermák informoval o inovaci KD zevnějšku a předal první zpracování Animal modelem pro regiony 05 a 06.

3) Informace o růstovém standardu telat a jalovic českého strakatého plemene


Zapletal informoval o postupu zpracování růstového standardu. Návrh je zpracován na základě měření a vážení všech kategorií telat a jalovic. Po diskusi bylo rozhodnuto standard připravit na členské shromáždění Svazu do 20.4.98 - zodpovídá Zapletal, prof. Žižlavský.

4) Informace o národní výstavě Litomyšl ´98


Informaci podal ředitel Ing. Pikna a Ing. Klanic. Rada PK odsouhlasila postup při výběru zvířat prostých IBR. Vlastní organizaci výběru, hodnocení a komentování zpracuje Klanic, Vetýška - termín do 20.4.98.

5) Vyhlášení býků zlepšovatelů - rok 1998


Na základě návrhu oprávněných organizací Rada PK vyhlásila 12 býků zlepšovatelů a 2 býky zlepšovatele masné užitkovosti.

Býci zlepšovatelé:

Bojar - BJ 90, Bajer - BJR 203, Květouš - KV 161, KV 168, Redkan - REN 431, REN 434, REN 441, 1 Junek - JUN 619, JUN 622, Salamon - SAL 21, Eben - EB 423, Lonet - LON 3

Býci zlepšovatelé masné užitkovosti:

Bojar BJ 119 (zásoba 11 000 ID, žijící), Bajer BJR 260 (13 000 ID, nežije)

Jednání Rady PK bylo ukončeno v 1600 hodin.

Zapsal: Ing. Petr Pytloun

Ing. Jaroslav VETÝŠKA, CSc.

předseda Rady PK
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