Zápis z jednání Rady plemenné knihy Svazu chovatelů českého strakatého skotu

Zasedání Rady plemenné knihy Svazu chovatelů českého strakatého skotu se uskutečnilo dne 21.6.2007 ve Žďáru nad Sázavou.

Účast: dle prezenční listiny

Program: dle pozvánky
1. Zahájení, kontrola plnění úkolů z posledního jednání Rady PK

Jednání, zahájil a řídil předseda Rady PK Dr. Ing. Josef Kučera, v úvodu přivítal hosty: Ing. Lucii Koudelovou, Ing. Martina Vernera a Ing. Ondřeje Balouna.
Ing. Bjelka poděkoval za umožnění návštěvy čínských zástupců University of Hefei na farmách s chovem českého strakatého skotu
2. Zhodnocení zasedání WSFF a přehlídky potomstva v Radešínské Svratce
Dr. Kučera stručně zhodnotil jednání výboru WSFF v květnu 2007 v ČR. Zúčastnili se zástupci 25 zemí celého světa, navštívili farmy, kulturní a historické památky. Celý průběh akce byl hodnocen kladně, včetně přehlídky potomstva plemenných býků v Radešínské Svratce.
3. Úprava pokynů Rady PK: „Metodika testace býků“ a „Jména býků“
Dr. Kučera seznámil přítomné s návrhy úprav metodik. Metodika testace býků byla po diskusi schválena a  je součástí zápisu jako příloha. Na žádost firmy CZ Delta, spol. s r.o. byla diskutována možnost přidělovat býkům víceslovná jména. Ing. Koudelová upřesnila možnosti při udělování delších jmen. Je možno přidělovat jména dlouhá a také možno přidělit podniku prefix a k němu připojit jméno jak býka, tak i krávy, pokud se jména kravám dávají. Pro využití byla RPK schválena druhá varianta (prefix+jméno). Dobrovolnou přihlášku mohou zájemci o přidělení prefixu zasílat mailem na ČMSCH, a.s. Metodický pokyn „Jména býků“ bude rozeslán po konzultaci s ČMSCH, a.s. a Plemdat, s.r.o.
4. Stav vývoje PH masné užitkovosti, úprava selekčního indexu SIC
Byl dokončen výpočet SRN. Plemenná hodnota masné užitkovosti bude počítána stejně jako v Německu v únoru, květnu a listopadu. Je předpoklad, že v listopadu 07 bude PH masné užitkovosti u nás poprvé oficiálně zveřejněn a započten do SIC. Návrh změn SIC bude zpracován do šesti týdnů. Bude zařazen údaj PH pro SB. Průběh porodů a dlouhověkost se do SIC zapracuje až v druhém kroku, tj. na začátku roku 2008. SIC krav bude počítám pouze pro plemenice s hodnoceným exteriérem, zatím otázka matek býků. Návrh SIC pro krávy bude zpracován v průběhu prázdninových měsíců a počítá s využitím i zahraničních zkušeností.
5. Informace o novele nařízení EU 2007/371/ES – čistokrevný plemenný skot,úprava Řádu plemenné knihy, systém využití plemeníků masný simentál v rámci masného programu
Dr. Kučera informoval o schváleném nařízení Evropské Komise, které značně zpřísňuje podmínky pro zápis do oddílů plemenné knihy. 
Úpravy Řádu PK reagovaly na nové nařízení a požadavky MZe ČR. Plné znění Řádu Plemenné knihy českého strakatého skotu je součástí zápisu jako příloha.
RPK schválila s účinností od 21.6.2007 zákaz vybírat do plemenitby na základních výběrech býků plemeníky plemenné skupiny C2. Dále je třeba upravit metodiku zápisu potomstva C2 býků, toto bude zapisováno do přípravného oddílu PK.

6. Návrh úprav sestav tvořených firmou Plemdat
Ing. Verner zaslal soupis sestav tvořených firmou Plemdat,s.r.o. (je součástí zápisu jako příloha). Jednotlivý uživatelé konkrétních sestav upřesní své požadavky, případně uvedou, které sestavy využívají, které je možno zrušit, případně netisknout.

Ing. Basovník požaduje tvorbu sestavy 100 denní laktace, případně 1. a 2. měření dcer po testovaných býcích s tím, že je vhodné připojit i identifikaci stáje, kde dojnice stojí.

Ing. Lorenc požaduje doplnit do sestav KU údaj o SB.
7. Organizace semináře „Příprava zvířat na výstavu a předvádění“
Je plánovaná dvoudenní akce pro aktivní účastníky výstav. Seminář bude pro 30 – 35 lidí, školit budou odborníci z Německa a Rakouska. Celé školení bude rozděleno na teoretickou a praktickou část. Místo akce bude upřesněno a termín rozeslán všem oprávněným organizacím.

8. Vyhlášení býků zlepšovatelů a otců býků

A. Býci zlepšovatelé

Nebyly podány návrhy na býky zlepšovatele

B.  Otcové býků:  

Ing. Lorenc navrhl vyhlásit za otce býků býka TAR 046 - AMOL. 

Proběhla přehlídka dcer tohoto býka bez závažných problémů, proto RPK vyhlásila tohoto plemeníka za otce býků.

9. Stav plemenné knihy, zápisy býků do plemenné knihy

Počet krav zapsaných v plemenné knize činil k 31.5.2007 162 895 kusů.

Stav zápisů býků do PK k 21.6.2007:

	Kategorie
	Počet zapsaných

	Domácí
	26

	PRP
	22

	Import prověření
	17

	Import test
	10

	Česká červinka
	1


10. Diskuse různé

Ing. Koudelová informovala o možnosti opravit původ zvířete v PK v připravované aplikaci na stránkách Plemdatu, s.r.o.
Ing. Procházka požaduje sjednocení vyjadřování RPH všech hodnocených znaků. Průměrem je 100 a jedna směrodatná odchylka 12 bodů.

Ing. Kolářová požaduje jako selekční kritérium na odchovnách plemenných býků PH růstu.

Ing. Koudelová navrhuje za vystavení POP po vývozu zvířete či na zvíře mrtvé za progresivní sazbu. Je třeba zabránit tisku POP pro spekulativní účely.
Rada PK schvaluje závěry, které byly prodiskutovány ve článcích 3, 4, 5. 8 a 9. 

Ing. Pavel Král
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