Zápis z jednání Rady plemenné knihy Svazu chovatelů českého strakatého skotu

Zasedání Rady plemenné knihy Svazu chovatelů českého strakatého skotu se uskutečnilo dne 22. 4. 2003 v sídle Svazu.

Účast: dle prezenční listiny

1. Zahájení, kontrola plnění úkolů z posledního jednání Rady PK

Poradu zahájil a řídil předseda Rady PK Ing. Jaroslav Vetýška, CSc. Jednání probíhalo dle programu uvedeného na pozvánce. Po zahájení jednání byla provedena kontrola zápisu a plnění úkolů z minulého jednání.

2. Zhodnocení realizace šlechtitelského programu

Ing. Vetýška podrobně zhodnotil realizaci šlechtitelského programu v uplynulém roce. Výsledky jsou podrobně a přehledně uspořádány do tabulek, které byly součástí pracovního materiálu a jsou zveřejněny v prvním čísle Zpravodaje.

3. Hodnotící zpráva z odchoven plemenných býků a zhodnocení testace

Ing. Hřeben přednesl zprávu hodnotící proběhlé kontroly na odchovnách plemenných býků, s konstatováním, že nebyly shledány žádné závažné problémy. Vyzdvihl zejména zvyšující se podíl zvířat zastoupených v plemenné skupině C1.

Dále zhodnotil úroveň  a výsledky testace v uplynulém roce, kdy bylo provedeno v průměru 732 I. inseminací na testovaného býka, při 352 kusech zabřezlých plemenic. Byla vyzdvižena zejména rychlost prováděné testace v CHD Impuls.

4. Návrh selekčního indexu

Dr. Kučera informoval o průběhu tvorby selekčního indexu býků a o výsledném návrhu, který bude předložen ke schválení členskému shromáždění. Tento je součástí pracovního materiálu. Ing. Hřeben přítomné informoval o tvorbě databáze býků, která bude použita pro zhodnocení selekčním indexem. Ing. Lorenc zdůraznil důležitost ekonomických vah vlastností vstupujících do indexu a nadnesl otázku pojmenování tohoto indexu. Navrhl „ profit index “ nebo „ ziskový index “. Ing. Vetýška navrhl název „ ekonomický index “. Ing. Lorenc navrhl pokračovat  dále v tvorbě  selekčního indexu u krav. Rada plemenné knihy schválila návrh selekčního indexu.

5. Změna Řádu plemenné knihy českého strakatého skotu

Dr. Kučera informoval o připravovaných změnách v Řádu plemenné knihy, tak aby byla plně ve shodě s legislativou EU, jedná se zejména o změny v členění oddílů PK a plemenných  příslušností zvířat . I tento návrh byl součástí pracovního materiálu. Rada plemenné knihy schválila návrh změn Řádu plemenné knihy.

6. Býci zlepšovatelé

Nebyl podán návrh na vyhlášení býků zlepšovatelů.

7. Otcové býků

Ing. Lorenc podal návrh na vyhlášení dvou býků. Jedná se o plemeníky NERAC  AMT 022 a NENI   NIC 010. Ing. Krejčíř podal návrh na vyhlášení býka WATERBERG. Všichni tři býci byli s účinností od 1.4.2004 vyhlášeni za otce příští generace býků.

8. Zápisy býků do PK

Ing. Král informoval o aktuálním stavu zápisů býků do plemenné knihy.

9. Doporučení ke schválení

Rada plemenné knihy doporučila ke schválení články 2, 4 a 5 členskému shromáždění ve Větrném Jeníkově.

10. Různé

Ing. Vetýška podal informaci o  účasti na jednání  u kulatého stolu s problematikou masa..

Ing. Pytloun seznámil přítomné o chystaném semináři o systému elektronické identifikace skotu.

Ing. Kolářová ve stručnosti informovala o majetkovém převodu společnosti ČMPU, a.s. na CZ Delta. Dále ohlásila možné změny termínů  základních výběrů býků do plemenitby ke konci roku.

Pan Zapletal  podal informace  z jednání zdravotní komise a seznámil přítomné s návrhem ozdravovacího programu od IBR.

Ing. Hřeben seznámil přítomné s připravovanou mezinárodní testací, kdy bude u nás testován býk z Itálie ROMANTIK  BCH 073 a z Německa IQ  RAD 164.

Ing. Vetýška poukázal na tisk nových informací na POP a pozval přítomné na členské shromáždění do Větrného Jeníkova.

Dr. Kučera seznámil přítomné o aktualizovaných webových stránkách Svazu a pozval je na výstavu Techagro do Brna.
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