Zápis z jednání Rady plemenné knihy

Svazu chovatelů českého strakatého skotu.

Rada plemenné knihy Svazu českého strakatého skotu zasedala dne 28. července 1999 v zasedací místnosti Českomoravské společnosti chovatelů, s.r.o na Hradišťku pod Medníkem.

Jednání se zúčastnili:
Mgr. V. Čermák, Ing. F. Hřeben, Ing. Z. Klanic, CSc., Ing. A. Krejčíř, Ing. K. Kovář, Ing. M. Lorenc, p. L. Novák, p. R. Chromý, Ing. J. Pytlík, Ing. V. Šimon, Ing. J. Vetýška, CSc., p. J. Zapletal, p. S. Studený a Prof. Ing. J. Žižlavský, DrSc.

Omluveni:

Ing. R. Kysilko a Ing P. Pytloun

Jednání se dále zúčastnili:

ředitel ČMSCH, s.r.o. Prof. Ing. J. Pytloun, DrSc. a členové Rady Svazu


Poradu zahájil předseda Svazu Ing. Šimon a dále ji řídil předseda Rady PK Ing. Vetýška.

1) Kontrola plnění úkolů z posledních jednání Rady PK

Bylo konstatováno, že úkoly stanovené zápisem z 23.2.1999 byly splněny.


Ke zpřesnění jednotlivých úseků šlechtitelského programu byla svolána společná porada Rady PK a Rady Svazu.


Reprodukce skotu - informace o výsledcích předána písemně, komisi Rady PK doplní pracovní skupina ČMSCH, s.r.o. s rozšířenou náplní činnosti a termíny předání výstupů nejpozději do 30.3.2000 - vedoucí skupiny se nemění (Ing. Vetýška).




Úkol trvá

Kontrola mléčné užitkovosti - výsledky za 3/4 kontrolního roku předány písemně, není členění podle plemen. V diskusi byl vyhlášen stav PK za II. čtvrtletí 1999, projednány nedostatky zjištěné kontrolou PK, změna majitelů, vyřazení stájí z PK, převody stájí při koncentraci krav, uplatnění systému AT a jiné.


Testace býků - trvá nedostatek býků k testaci v oblasti Severní Moravy a Severních Čech, kde oprávněné organizace dosud nezabezpečují nákup a testaci mladých býků v požadovaném rozsahu. Byla schválena jednotná metodika testace býků a předána všem oprávněným organizacím. („Pravidla domácí a mezinárodní testace plemenných býků českého strakatého plemene a fylogeneticky příbuzných plemen“, schváleno MZe ČR , ředitelem Ing. Branžovským, CSc., dne 3.6.1999.)


Odchov býků v odchovnách -byla přijata změna metodiky a předána provozovatelům a majitelům býků. („Metodika pro odchov a zkoušky vlastní užitkovosti býků českého strakatého plemene v odchovnách“, schváleno MZe ČR, ředitelem Ing. Branžovským, CSc., rovněž 3.6.1999), - úkol plněn společně s ČMSCH s.r.o.









Splněno

Výstavy skotu – „Národní výstava Přerov ´99“ a výstava „Domažlice ´99“ byly zabezpečeny v úzké spolupráci se Sdruženími chovatelů a pořádajícími oprávněnými organizacemi Genoservis, a.s. Olomouc a Holding ČMPU, k.s. Říčany. Podrobná informace o výsledcích klasifikace, stanoveném pořadí jednotlivých zvířat a kolekcí je zpracována a publikována ve Zpravodaji 2/99.























Splněno

Návrh uznávání šlechtitelských chovů - byl zpracován a schválen předsednictvem výběrové komise MZe ČR na rok 1999 v požadovaném termínu. Realizace je pomalá, většina uznávacích řízení se přesouvá na podzimní období.

ŠCH kde dosud neproběhlo uznávací řízení: 

zemědělský podnik
předseda uznávací komise

ZD Podhájí - Chrastavice
Ing. Pytlík

ZD Strašín
Ing. Vetýška

ZF Příchovice
Ing. Hřeben

ZD Chýšť
Prof. Louda

Vika Kameničná
Ing. Beran

ZOD Zálší
Ing. Hřeben

ZD Mír Ratiboř
p. Cetkovský

ZS Pobečví Rokytnice
p. Cetkovský

Troubecká hospodářská a.s.Troubky
Ing. Vetýška


Poděkování za výborně připravená uznávací řízení a veřejné přehlídky bylo vysloveno Ing. Klanicovi, CSc., kolektivu pracovníků Holdingu ČMPU, chovatelům ŠCH Agronea a.s. v Poličce a ŠCH Klas a.s v Nekoři. Podrobné hodnocení a výsledek uznávacích řízení je publikován ve Zpravodaji 2/99.


Trvá úkol dokončit uznávací řízení ŠCH do poloviny měsíce října 1999 (včetně jednání o zrušení ŠCH) - zodpovídají určení předsedové výběrové komise.

2) Výklad k současnému systému odhadu plemenné hodnoty podle Animal Modelu

Mgr. Čermák svou informací o současném stavu odhadu plemenné hodnoty doplnil písemnou informaci publikovanou ve Zpravodaji III/98. Nově je od letošního roku zaveden odhad plemenné hodnoty masné užitkovosti. Po diskusi s členy Rady PK a rady Svazu byly navrženy dílčí úpravy pro využití stávajících dat pro výpočet plemenné hodnoty kg bílkovin na 1., 2.a 3. laktaci u krav. Hodnocení RPH korigovaného netto přírůstku, PH jatečné výtěžnosti a ledvinového loje bylo zařazeno do selekčních limitů pro vyhlášení býků zlepšovatelů masné užitkovosti.


Závěr - na základě námětů z diskuse stanoví Mgr. Čermák věcné i časové úpravy programu pro výpočet PH u krav a bude informovat Radu PK o změnách a předpokládaném termínu zavedení.



















Termín: do 30. září 1999

3) Návrh změn parametrů šlechtitelského programu

Na základě rozhodnutí Rady Svazu byla provedena úprava rozhodujících selekčních ukazatelů u kategorizace býků,matek býků a býků zlepšovatelů, včetně kategorie býk zlepšovatel masné užitkovosti. Návrh vyplynul z aktualizace šlechtitelského programu plemene, navrhované změny byly předloženy písemně před jednáním Rady. Členové Rady PK (pánové Klanic, Lorenc, Krejčíř, Hřeben, Čermák a další) předali již před vlastním jednáním písemně i ústně návrhy na další zpřesnění a využití při selekci ve stádě a celé populaci býků a krav vypracované na základě analýzy výsledků v jednotlivých oblastech. Souhrn návrhů a doporučených úprav přednesl předseda Rady PK a Rada PK jednomyslně schválila jednotlivé návrhy a doporučení ke změně šlechtitelského programu.

3.1. Kategorizace plemenných býků
podle písemného návrhu byly schváleny změny článků 4.3.1 až 4.3.3, změny v Závěrečných ustanoveních části 6.1 a 6.2 i v tabulkách.

Úkol: Doplnit změny ve stávající metodice kategorizace býků, vydat písemně do 31.8.l999 -zodpovídá Ing.Vetýška.

3.2. Selekční kriteria býci
3.2.1. Selekční kriteria na vyhlášení býků zlepšovatelů českého strakatého a fylogeneticky příbuzných plemen testovaných v ČR

Byl schválen písemný návrh, kterým se upravují hodnoty hlavních selekčních kriterií - PH bílkovin, RPH korigovaného netto přírůstku - i doplňujících ukazatelů. V tabulce pro hodnocení býků a zařazení do skupin 1 - 3 se pro skupinu 1 mění hodnota RPH korigovaného netto přírůstku z původního návrhu 85 na 88. U hodnocení dojitelnosti je změna u absolutního průměrného minutového výdojku (APMV) z hodnoty 1,6 a vyšší na RPH x - 1s.

Závěr: Zpracovat písemné podmínky pro vyhlášení býků zlepšovatelů ve schváleném znění do 31.8.1999 (Ing. Vetýška, Ing. Hřeben, Ing. Pytloun), předat oprávněným organizacím a publikovat v odborném tisku.

3.2.2. Selekční kriteria na vyhlášení býků zlepšovatelů masné užitkovosti českého strakatého a fylogeneticky příbuzných plemen testovaných v ČR.


Býci zlepšovatelé masné užitkovosti se vyhlašují na základě výsledků kontroly dědičnosti masné užitkovosti podle údajů zjištěných podle schválené metodiky v uznaných stanicích kontroly výkrmnosti skotu. Jedná se o prověřené býky, kteří po vyhlášení za zlepšovatele masné užitkovosti jsou zapsáni v PK oddíle M, masný typ českého strakatého plemene a fylogeneticky příbuzných plemen.


Byla schválena hlavní selekční kriteria v pořadí významnosti:

1. RPH korigovaného netto přírůstku





118 a vyšší

2. PH jatečné výtěžnosti









0,0 a vyšší

3. PH podílu ledvinového loje







+0,06 a menší

Absolutní hodnoty jatečné výtěžnosti a podílu ledvinového loje jsou orientační a není stanoven minimální (nebo maximální) limit. Doplňující selekční kriteria zůstávají beze změny (plodnost, KDZ).

Závěr: Zpracovat písemné podmínky pro vyhlášení býků zlepšovatelů ve schváleném znění do 31.8.1999 (Ing. Vetýška, Ing. Hřeben, Ing. Pytloun), předat oprávněným organizacím a publikovat v odborném tisku.

3.3. Selekční kritéria matky plemenných býků

Požadavky na výběr matek býků byly v minulých letech upraveny pokynem Svazu č.j. 150/97 ze dne 1.4.1997, ve kterém byla poprvé stanovena minimální hodnota RPH kg bílkovin, zpřísněn požadavek na kg a % bílkovin a rozšířeny doplňující ukazatele. Na základě vyhodnocení výběrů matek býků za období od roku 1997 až do poloviny roku 1999 byl předložen Radě PK nový návrh. Po dlouhé diskusi o výpočtu PH bílkovin u všech krav bylo konstatováno, že plemenná hodnota jako ukazatel výkonnosti je vhodná pro výběr matek býků za předpokladu, že se zohlední mezistádové rozdíly mezi genetickou úrovní jednotlivých stád. Rada PK proto stanovila PH kg bílkovin jako hlavní ukazatel pro výběry matek býků za předpokladu, že jsou splněny následující požadavky výpočtu plemenné hodnoty (PH):
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směrodatná odchylka PH kg bílkovin ve stádě


Uvedený vztah pro PH krávy je upraven do pracovního (ekvivalentního) tvaru jako PRACOVNÍ VZOREC PRO ŠLECHTITELE (chovatele):
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Výraz 

0,7 ·
x
stádo + 0,3  ·
x
populace + d · sstádo

platí vždy pro celé stádo a je zapotřebí ho spočítat podle momentálních parametrů v populaci.


Navržené požadavky na kg bílkovin, % bílkovin, exteriér a obecná ustanovení se nemění a byly schváleny podle písemného návrhu, který byl předložen členům Rady PK k jednání.

Závěr: dopracovat metodiku pro výběr matek býků, projednat ji s oprávněnými organizacemi do 15.9.l999 a publikovat (Mgr. Čermák, Ing. Hřeben, p. Zapletal, Ing. Vetýška).

4) Vyhlášení býků zlepšovatelů

4.1. Vyhlášení býků zlepšovatelů (kompletní prověření)

Pro vyhlášení za býky zlepšovatele bylo majiteli předloženo 10 návrhů a po posouzení všech požadovaných výsledků kontroly dědičnosti podle nových selekčních kriterií bylo vyhlášeno 7 býků zlepšovatelů.
Býci zlepšovatelé schválení Radou PK k 1.8.l999 (viz. také příloha č.1):

jméno
státní regist

Redaktor
Rda 210


Rda 215

Redez
Rez 317

Salamon
Sal 34


Sal 43

Unaf
Uf 22


Uf 25

4.2. Vyhlášení býků zlepšovatelů masné užitkovosti (oddíl PK M - masný typ)

Návrh na vyhlášení býků zlepšovatelů masné užitkovosti byl zpracován podle nových výsledků KD masné užitkovosti (sestava SKVS 7/99) pro 13 býků. Rada PK rozhodla o vyhlášení 11 býků zlepšovatelů masné užitkovosti.

Býci zlepšovatelé masné užitkovosti schválení Radou PK k 1.8.1999 (viz také příloha č.2):

jméno
státní regist

Babka
Bab 17


bab 22


bab 26

Bojar
BJ 102


bj 133

Balda
bd 53

Herrscher
her 1

Menelík
me 173

Morello
mor 39

Volkmar
vol 8

Unaf
Uf 21

5) Plemenná skladba českého strakatého skotu – návrh změny v plemenné knize


Za české strakaté plemeno se považují zvířata domácího strakatého skotu a fylogeneticky příbuzných plemen evropského strakatého skotu, včetně zvířat s definovaným podílem krve zušlechťujících plemen Ayrshire a Red Holstein.


V Řádu PK českého strakatého skotu je uvedena v části 7 definice plemene včetně kódového označení a začlenění do oddělení PK (hlavní oddíl A a M; přípravné oddíly B a C).


Vývoj stavů krav v jednotlivých genetických skupinách a odděleních PK má zvyšující se tendenci v genetické skupině C1, která navyšuje stavy hlavního oddílu PCA, naopak se snižuje počet krav v přípravných oddílech PCB a PCC. Při hodnocení stavu za rok 1998 se stav ve skupině C1 navýšil o 14 091 kusů, snížil se stav v genetické skupině C2 o 10 228 ks a C3 o 614 kusů. Tento současný stav plemenné skladby je příznivý a odpovídá cílům šlechtitelského programu. Plemennou skladbu v dalších letech výrazně ovlivní plemenná skladba matek býků, otců další generace býků a býci vybraní do plemenitby.


Býci zlepšovatelé - ze 40-ti býků zlepšovatelů vyhlášených Radou PK k opakovanému nasazení (v letech 1997 - 98) přísluší 28 býků, tj 70 %, do genetické skupiny C1, 9 býků do skupiny C2, tj. 22,5 % a 3 býci do skupiny C3, tj.7,5 %.


Mladí býci v testaci - složení genetických skupin u mladých býků v testaci za rok 1997 u hodnocených 80 býků bylo odlišné v podílu genetických skupin využitých matek býků, kde v C1 bylo registrováno 48 MB, tj.60 %, v C2 bylo registrováno 26 MB, tj. 32,5 % a v C3 6 krav, tj. 7,5 %. Z pozice otců býků bylo 75 v C1, tj.93,75 % a jen 5 synů v C2.Býků - synů, zařazených do testace bylo 69 ve skupině C1 (86,25 %) a 11 v C2, tj.13,75 %.


Složení genetických skupin u mladých býků v testaci za rok 1998 - hodnoceno bylo 89 býků. u matek býků je zastoupení v C1 47 ks, tj. 52,8 %, C2 34 ks, tj. 38,2 % a C3 8 ks, tj 9 %. V pozici otců býků je výrazný rozdíl - 57 v C1, tj. 65,1 % a v C2 31, tj.34,9 %. Býci - synové, zařazení do testace jsou v počtu 46 ks v C1, tj.51,7 % a 43 v C2, tj.48,3 %.


Zvyšující se podíl mléčných plemen u plemenných býků není v souladu s mezinárodními požadavky plemenné knihy strakatého skotu, neboť jednotlivé členské země Evropského sdružení chovatelů strakatého skotu mají stanoveny pevné podíly mléčných plemen, většinou jen do 25 % (C1), SRN do 25 %, Rakousko do 12,5 %, Itálie 6,25 %. Vyjímku tvoří Švýcarsko se třemi skupinami strakatého skotu - čistokrevnou populací simentálskou, feckvieh - kříženci do 75 % mlečného plemene a Red Holstein - do 25 % podílu C. Většina zemí, kde je využíváno strakaté plemeno na žír vyžaduje C 100 (max 6,25 % - 12,5 % jiných určených plemen).

Srovnání plemenné knihy C s plemennou knihou strakatých plemen v zemích EU:
* PK českého strakatého skotu vyhovuje svým zpracováním normám využívaným v EU (označování, vedení PK, registrace)

* je rozdílné označování skladby populace a odlišuje se oproti většiny zemí EU, hlavní oddíl PCA dovoluje zapisovat zvířata s podílem do 49 % mléčných plemen (C1, C2) v ostatních zemích jen do 25 % (jen C1)

* oddíl PCB a PCC umožňuje využívat v pozici otce čistokrevné mléčné plemeno, zapsané v PK jiného plemene a uznané Radou PK k využití ve šlechtění českého strakatého plemene.
Doporučené řešení, návrh změn:


Změnit Řád plemenné knihy českého strakatého skotu v části oddíly (4.1.), podmínky pro zápis do oddílů PK pro býky, krávy. Oddělit plemennou skupinu C1 jen do hlavního oddílu PK - PCA, který je plně srovnatelný a využitelný a býci a plemenice z něj jsou bez omezení zapisováni v PK jiných zemí. Oddíl B rozšířit o býky a krávy s plemennou příslušností C2. Tím se část plemenic a plemeníků zaregistruje z PCA do PCB, PCC (plemenná příslušnost C2, C3) a tím se přeřadí do přípravného oddělení PK.


Změny v PK lze po schválení technicky provést, po změně evidence zvířat bude oddíl PCA hlavním oddílem PK, který bude zahrnovat býky a plemenice s podílem mléčných plemen (A, R) do 25 % (C1). Tato zvířata bude možné mezinárodně využívat, zapisovat do srovnatelných PK v jiných zemích a vydávat na ně mezinárodní POP.


Oddíl PCB bude zahrnovat zvířata genetického podílu C2 a C3, tj.podíl českého strakatého plemene u C2 51-74 % u C3 25-50 %. Oddíl PCC se nezmění.


Hlavní oddíl PCA je populace skotu pro mezinárodní využití, akreditaci českého strakatého plemene v rámci dotační politiky EU (na žír skotu).


V oddíle PCB, PCC budou plemenice pro využití jen v České republice, případně v zemích, které nevedou PK nebo uznávají vyšší podíly mléčných plemen při jejich zápisu.


Svaz při úpravách Řádu PK dále posoudí, zda bude trvat na udělení vyjímky v případě, že je jeden z rodičů zapsán v PK jiného plemene.


Analýza byla předložena na jednání Rady PK a Svazu k diskusi a dopracování konečného návrhu podle rozhodnutí Rady Svazu dne 28.7.1999. Návrh byl podpořen s tím, že bude dále diskutován a dopracován.

6) Různé

6.1. Žádost o vyjímku při odchovu býčků ze ŠCH, kde se provádí ozdravování od IBR – Genoservis, a.s. Olomouc zaslal žádost (dopis č.j. 1983/99) o mimořádný odchov býčků mimo odchovny a povolení odchovu býčků plemene C v provozním zařízení a.s.. Po diskusi většiny členů Rady bylo rozhodnuto jednat s veterinární správou o realizaci jednotných veterinárních podmínek při výkupu býčků z chovů které jsou v ozdravovacím programu IBR. a vyjímku neudělit.

Podle informace z Genoservisu a.s. budou býčci vykoupeni do odchovny Osík, odchov bude zajištěn, podle metodiky (zpráva z 3.8.99).

6.2. Žádost o zápis býka plemene Red Holstein-RUDI RED 227 - žádost Genoservisu, a.s. Olomouc byla doporučena předsedou Rady PK z důvodu využití syna, býka Reda 766 101733 ze ZD Otice. Po diskusi byla hlasováním 7:6 hlasům žádost zamítnuta (při hlasování přítomno 13 členů rady PK).

6.3. Informace o předání námětů výzkumných témat - na písemný požadavek MZe byly zpracovány náměty výzkumných témat na projekty výzkumu a vývoje z oblasti chovu českého strakatého skotu na léta 2000-2004.

I. 
Navrhované okruhy řešení:

II. Šlechtění plemene, zpřesnění šlechtitelského programu strakatých plemen.(6 témat)

III. Odchov mladého skotu, růst, vývin, selekce (2 témata)

IV. Kvalita produktů chovu skotu, kalibrační a kontrolní systémy hodnocení kvality.

V. Ekonomika chovu skotu (1 téma)

Jednání Rady PK, pokračovalo jednáním Rady Svazu (viz. zápis Rady Svazu).

Zapsal: Ing. Hřeben, Ing. Vetýška

Ing. Jaroslav Vetýška, CSc.
předseda Rady PK
1
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