Zápis z jednání Rady plemenné knihy Svazu chovatelů českého strakatého skotu

Zasedání Rady plemenné knihy Svazu chovatelů českého strakatého skotu se uskutečnilo dne 29.11. 2004 v Praze.

Účast: dle prezenční listiny

1. Zahájení, kontrola plnění úkolů z posledního jednání Rady PK

Poradu zahájil a řídil předseda Rady PK ing. Jaroslav Vetýška, CSc. Jednání probíhalo dle programu uvedeného na pozvánce. Po zahájení jednání byla provedena kontrola zápisu a plnění úkolů z minulého jednání.

2. Vyhlášení býků zlepšovatelů a otců býků

Nebyli vyhlášeni žádní býci zlepšovatelé.

 Otcové býků:

Ing. Lorenc navrhnul na otce příští generace býků dva plemeníky: BA 078 a BO 849.

Ing. Krejčíř navrhnul na otce býků německého býka ALTAI, k upřesnění jeho využití bude sloužit přehlídka jeho dcer v chovech.

Ing. Hřeben ve svém příspěvku zhodnotil výsledky přehlídek dcer býků, kteří budou působit v pozici otců příští generace plemeníků. V průběhu roku proběhly přehlídky dcer býků a byli stanoveny limity pro produkci synů 
BA 078, ZEL 078 - bez omezení

BO 849 – s omezením

CSM 345, REZ 376 - do 10 synů.

Zápis z přehlídek potomstva je součástí zápisu jako příloha.

Za otce příští generace býků byli vyhlášeni tito býci: BA 078, BO 849, REZ 376, CSM 345 a Altai.

3. Selekční index – kritéria pro zveřejňování býků, býci zlepšovatelé

Na základě vyhodnocení 3 kol výpočtů selekčního indexu a zohlednění doporučení INTERBULLu a praxe v chovatelsky vyspělých státech Dr. Kučera navrhnul upravit kritérium pro zveřejňování býků v žebříčku podle hodnoty SIC, na 25 stád s prověřením kontrolou mléčné užitkovosti. Mezi další kritéria patří zhodnocení exteriéru dcer minimálně ve 20 stádech a provedení minimálně padesáti prvních inseminací semenem daného býka nebo býk nesmí být starší osmi let. Pro vypočítané  plemenné hodnoty jednotlivých znaků jsou stanoveny minimální podmínky počtu dcer (synů): 

-mléko, dojitelnost a exteriér min. 15

-výkrmnost min. 9.

V další části bylo diskutováno kritérium pro vyhlašování býků zlepšovatelů podle hodnoty SIC. Z diskuse vzešel návrh na pro další vyhlašování býků komplexních zlepšovatelů s hodnotou SIC 112 a vyšší, s tím, že daný býk splní hodnoty RPH 92 pro KNP, plodnost a dojitelnost. 

Pro vyhlašování býků zlepšovatelů masné užitkovosti zůstávají stejná pravidla.

4. Kontrola masné užitkovosti

Ing. Vetýška v další části jednání přítomné seznámil s návrhem metodiky kontroly masné užitkovosti ve stádech českého strakatého skotu, masného typu, která jsou chována v systému bez tržní produkce mléka. Uvedl základní principy fungování KU a její význam pro zachování stád bez tržní produkce mléka v plemenné knize českého strakatého skotu.

Ing. Kolářová vyjádřila plnou podporu k dalšímu dopracování metodiky a vlastnímu uvedení záměru ve skutečnost.

Ing. Lorenc informoval o existenci počítačových programů pro evidenci výsledků v oblasti odchovu jalovic a výkrmu skotu, které jsou součástí některých komerčních programových systémů určených pro chovatele.

5. Návrhy na úpravy pokynů Rady PK

Ing. Vetýška přítomné seznámil s návrhem změn  v Pokynech Rady PK, které se týkají:

· výběrů býků do plemenitby

· zápisů býků masného typu českého strakatého skotu do oddělení M oddílu a PK

· zásad výběru plemenic pro dotovaný přenos embryí

Návrhy úprav byly prodiskutovány a jsou jako přílohy součástí zápisu.

6. Výsledky kontrolního roku, plnění šlechtitelského programu

Ing. Vetýška v dalším příspěvku zhodnotil výsledky uplynulého kontrolního roku a jejich dopad na plnění šlechtitelského programu českého strakatého skotu. 

Podrobný rozbor s přílohami všech tabulek bude součástí příštího čísla Zpravodaje.

7. Hodnocení SEUROP na jatkách

Ing. Krejčíř upozornil  na stále se opakující nedostatky v e  sběru dat z jatek a požaduje zvýšit tlak na to, aby  ÚKZUS prováděl kontroly jatek. Dále navrhuje, aby Rada Svazu dala oficiální podnět ke kontrolám jatek.

Ing. Doležel požaduje, aby Rada Svazu oficiálně požádala ÚKZUS, popřípadě ministerstvo zemědělství o prošetření nevyhovujícího stavu ve sběru dat z porážek skotu na jatkách.

Dr. Čermák informoval o počtech a kvalitě hlášení, která přicházejí z jatek do ÚE, kdy se měsíčně jedná asi o 20 tisíc hlášení. S tímto počtem a zejména s kvalitou hlášení však nemůžeme být spokojeni, protože se týká pouze malého procenta porážek.

Dr. Kučera navrhuje v této souvislosti kontaktovat zahraniční partnery za účelem možnosti společného odhadu plemenných hodnot ( Maďarsko, Rakousko a Německo).
Ing. Kovář přítomné seznámil s existencí dat z polního testu ze zahraničních jatek, která poráží skot pocházející z České republiky. Podpořil návrh dr. Kučery kontaktovat zahraničí pro možný společný odhad  plemenných hodnot.

8. Různé

Dr. Kučera dále upozornil na nepřesnosti při tisku POP býků ze zahraničí, kdy jsou v kolonce majitel a chovatel uváděny české dovozové firmy. Rada schvaluje, že do POP importovaného býka (spermatu) budou uváděni majitelé a chovatelé v zemi původu býka (semene). 

Ing. Krejčíř v dalším námětu navrhl změny  při celkovém hodnocení býků, navrhuje zařadit hodnocení rámce a osvalení a vypuštění hodnocení užitkového typu a kapacity. Tento návrh nebyl schválen.

Ing. Procházka navrhuje zpracovat data z odchoven plemenných býků a dále navrhuje aktualizovat růstová pásma mladého skotu.

Dr. Čermák informoval přítomné o zavedení Test Day Modelu do praxe a vyzval k diskusi na téma výpočtu PH a zveřejňování dat z TDM. Dále upozornil na velmi nevýrazný genetický trend, který vyplývá z vypočtených výsledků.

Ing. Kolářová v další diskusi zmínila některé problémy v tisku sestav KU a při výpočtu celoživotních užitkovostí.

Dr. Čermák doplnil informaci následovně: V měsíční sestavě KU se u krav nevyhovujících selekční hranici tiskne za lomítkem hodnota indexu stáda z předcházející laktace. K tisku této hodnoty dochází ovšem jen tehdy, je-li index stáda na předcházející laktaci stanoven.

 Dr. Kučera seznámil přítomné se závěry podzimního setkání zástupců zemí EVF v Rakousku, která se zabývala sjednocováním hodnocení exteriéru. Mezi nově hodnocené znaky lineárního popisu krav se zařadila délka zadního upnutí vemene, další data, která budou v ČR sbírána se týkají BCS (tělesná kondice) a problematický znak, který nebude prozatím hodnocen je locomotion (hodnocení v pohybu).

Ing. Vetýška v závěru jednání poděkoval panu Josefu Zapletalovi při jeho odchodu do důchodu za jeho dlouholetou a obětavou práci ve Svazu chovatelů, zdravotní komisi a Radě PK. Popřál mu pevné zdraví a spokojenost v osobním životě.

Rada PK schvaluje změny, které byly prodiskutovány ve článcích 3,4 a 5. 
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