Zápis z jednání Rady plemenné knihy
 Svazu chovatelů českého strakatého skotu.

 
Rada plemenné knihy  Svazu českého strakatého skotu se konala dne 30. září 1998 v zasedací místnosti  Sempry a.s. Praha 7.

Jednání se zúčastnili: Mgr. Čermák, Ing. Hřeben, Ing. Klanic, CSc., Ing. Krejčíř, Ing. Kysilko, Ing. Kovář, Ing. Lorenc, Novák, Ing. Pytlík, Prof. Žižlavský, DrSc., Zapletal, Ing. Pytloun P., Ing. Vetýška, CSc., Ing Šereda CSc.

Poradu řídil předseda Rady PK  Ing. Vetýška, CSc.

1) Kontrola plnění úkolů z posledních jednání Rady PK

* Kontrola zápisu z jednání Rady plemenné knihy 13.3.1998.


Byla podána informace o realizaci šlechtitelského programu, vývoji reprodukce skotu v inseminaci bez rozdílu plemen, kde jsou stále nízké výsledky, klesá intenzita a kvalita reprodukčního procesu. Výsledkem je snížení počtu I. inseminací za osm měsíců roku 1998 o 50 333 I. inseminací plemenic, z toho 50 083 krav, počet zabřezlých za rok 1998 (zabřezlé IV/97 - III/98) se snížil o 55 735 zabřezlých t.j. po odečtení ztrát na zabřezlých pokles o cca 50 000 ks narozených telat. Pokles zabřezlých v měsíci dubnu a květnu 1998 (otelení I.-II. 1999) je rovněž nižší u plemenic o 10 266 ks a je především u krav, zabřezlé jalovice se drží na stejné úrovni a kladně ovlivní selekci krav v uvedeném období.


kvalitativní výsledky reprodukce rovněž stagnují nebo se mírně zhoršují. Úroveň inseminačního intervalu je 79,6 (80,0), SP 111,4 (111,8), březost po I. inseminaci krav 47,4 % (48,1), u jalovic 61,5 % (62,2 ), inseminační index krávy 1,8, jalovice 1,5 je stejný za poslední tři roky (1996-98).


Kontrola mléčné užitkovosti, výsledky za všechna plemena, okresy i oprávněné organizace byly publikovány. Roční výsledky podle plemen, zemědělských podniků a okresů budou zpracovány do 15.10. Dílčí výsledky předpokládají pokles ukončených laktací a nárust mléčné užitkovosti o cca 200 kg oproti kontrolnímu roku l996/97. Zpracuje a vydá ČMSCH s.r.o.. Byla podána informace o kontrolní činnosti inspektorů na úseku kontroly mléčné užitkovosti, plemenné knihy a vymahání  pohledávek.


Plemenná kniha krav je vedena u 208 tis. krav v 1503 zemědělských podnicích, do PK bylo zapsáno 85 býků, z toho 8 do přirozené plemenitby.


Šlechtitelské chovy skotu - uznávací řízení bylo provedeno v ZOD Haná Švábenice, ZD Jedlí, ALA a.s.Řepníky, ZD Nová Ves, šlechtitelské chovy ZD Dolní Újezd a ZS Veveří -Veverské Knínice budou zrušeny do 15.11.98. Po jednání s oprávněnými organizacemi a  chovateli bylo uznávací řízení šlechtitelských chovů odloženo o 1 rok v ZD Chýšť, ZEA Rychnovsko, Uniagro Zaloňov a ZD Vrchy Věcov.


Úkoly uvedené v zápise z minulého jednání Rady PK jsou průběžně plněny.

2) Vyhlášení býků zlepšovatelů


Na základě přihlášek oprávněných organizací a kompletních výsledků kontroly dědičnosti byli vyhlášeni býci zlepšovatelé k opakovanému připařování:

Státní registr býka - Salamon SAL 25,SAL 29,SAL 30, Tartars TAR 5, Morelo MOR 26, Honig  HG 72, HG 76, Babka BAB 18, Eben EB 426, Bojar BJ 124, Bajer BJR 228, BJR 248, 590 Cesar CSM 34l.


Celkem vyhlášeno 13 býků, podrobné výsledky a údaje jsou v příloze zápisu.

3)Vyhlášení býků zlepšovatelů masné užitkovosti.


Na základě výsledků kontroly dědičnosti výkrmnosti, pro potřeby zabezpečení a rozšíření masného programu českého strakatého skotu byli vyhlášeni býci zlepšovatelé masné užitkovosti na opakované připařování:

Státní registr býka - Bavor BA 35, BA 43, Bajer BJR 198, BJR 260, Babka BAB 21, Bojar BJ 106, BJ 119, BJ 134, Tartars TAR 14, Halbich HAL 8, Egel EG 9, Volkmar V0L 3, Květouš  KV 173, Honig Hg 90.


Celkem vyhlášeno 14 býků, podrobné výsledky a údaje jsou v příloze zápisu.

4) Vyhlášení otců býků


Na základě posouzení výsledků všech býků zlepšovatelů (25) vyhlášených v roce 1998 byli

za otce další generace býků vyhlášeni býci - TAR 5, SAL 21, JUN 619 a JUN 622. Z nabídky zahraničních býků na základě přehlídek potomstva, informací ze zahraničí , TOP přehledů jsou určeni za otce další generace býků - země SRN - WASEN 9/50104 - HG150, HONER 17/45432 HG149, LOTARRY 8/2724000 BJ148, RENNMER 8/7129762 RAD44 a náhradník WEINOX 10/27837. Dále na návrh Svazu chovatelů montbéliarde byli určeni za otce další generace býci Tartars (Genova) TAR 22, Unaf (Concourt) UF 40. Předpokládané počty synů do odchoven projednat s oprávněnými organizacemi do 30.11.1998. Byla diskutována otázka zrušení povinných přehlídek dcer budoucích otců další generace býků, s tím, že i pro rok 1999 se předpokládá jejich zachování..

5) Zrušení připařovacích skupin


Na základě posouzení současného stavu populace skotu, sestavování připařovacích plánů chovatelem bylo jednomyslně schváleno z r u š e n í  připařovacích skupin A, B, C, s tím, že bude na sledování příbuznosti býků chovatelem, pracovníkem oprávněné nebo pověřené organizace využíváno sestav příbuznosti býků, tak aby nedocházelo k úzké příbuzenské plemenitbě jednotlivých plemenic ve stádech. Koeficient příbuzenské plemenitby musí být menší než Fx 0,125 (Fx větší nebo rovno 0,125 = úzká příbuzenská plemenitba). Zrušení připařovacích skupin bude od roku 1999 po zpracování sestav příbuznosti. 


Informaci oprávněným organizacím s uvedením časového upřesnění realizace zajistit do 10.11.1998.

Vetýška,Čermák,Hřeben.

6) Schválení nového růstového standardu českého strakatého plemene

 
Na základě výsledků měření, vážení a hodnocení vývoje populace byl po diskuzi schválen růstový standard českého strakatého plemene s těmito hlavními  údaji podle věku:

věk - měsíců
kohoutková výška - cm
výška v kříži - cm
hmotnost - kg

6
102
107
185

12
120
125
320

18
128
132
425

24
132
137
525


Jalovice 5 měsíců březí, hmotnost 525 kg, 7 měsíců březí 570 kg.


Růstový standart schválen s účinností od 1.1.1999. Zveřejnit ve Zpravodaji 3/98.

7) Navrhované změny a doplňky šlechtitelského programu

7.1. Způsob plemenitby

Zůstává beze změny i pro další období. Základem jsou býci zlepšovatelé testovaní v České republice, nejlepší býci z populace evropského strakatého skotu (SRN, Rakousko, Francie, Švýcarsko) v rozsahu cca 3 - 5 %, mladí testovaní býci do 24 měsíců věku z domácí produkce, vybraní do plemenitby v ČR v rozsahu 20 %. Cílem je zabezpečení chovného cíle plemene, šlechtění kombinovaného plemene s genetickým podílem u býků C1, C2. Není žádoucí využívat býky s genetickým podílem C3, kde je otec zapsán v jiné plemenné knize (Ayshire, RED Holstein). U krav a jalovic je žádoucí genetický podíl do 1/3 mléčných plemen, při specializaci na žír skotu a prodej zástavového skotu se bude snižovat na 1/4 i nižší. Důvodem je připravované zavedení objektivního hodnocení jatečně opracovaných těl skotu SEUROP.

7.2. Využívání fylogeneticky příbuzných plemen

Vychází z dlouholetých příznivých výsledků využívání nejlepších býků strakatých plemen  na matky býků českého strakatého plemene. Počet synů po importovaných otcích by neměl překročit 1/3 produkce do odchovny (80 - 120 ks).

7.3. Uplatnění strakatého plemene pro produkci hovězího masa


Výsledky kontroly výkrmnosti, kontroly dědičnosti masné užitkovosti ukazují objektivní výsledky vhodnosti strakatého plemene k výkrmu do věku 500 - 600 dnů. Oddíl plemenné knihy M zahrnuje plemenné býky a krávy vhodné pro chov bez tržní produkce. Pro rok 1999 bylo vyhlášeno 14 býků zlepšovatelů z toho 10 z domácí produkce. Výsledky netto přírustku se přibližují strakatým plemenům (fleckvieh) chovaným v SNR a Rakousku. Cílem je české strakaté plemeno zařadit do plemen s masnou užitkovostí určené pro dotace v rámci EU, obdobně jako v sousedních zemích.

Cílem pro další období je zvýšení odborné propagace masné užitkovosti, využití býků zlepšovatelů masné užitkovosti v čistokrevné plemenitbě a křížení. Intenzita selekce při výběru nejlepších býků zlepšovatelů masné užitkovosti je do 2 % z počtu testovaných ve stanici kontroly výkrmnosti skotu. Zahraniční výsledky prokazují vysokou úroveň masné užitkovosti strakatých plemen a jejich srovnatelnost s masnými a kombinovanými plemeny vyjma plemene charolais, to potvrzuje konkurenceschopnost při zpeněžování v objektivním systému SEUROP.

7.4. Šlechtitelské chovy


Zůstávají stejné podmínky k uznávání, je doporučeno uznávat u chovatele celý stav krav do ŠCH při úrovni nad 6 000 kg mléka a % bílkovin nad 3,30 %. Zůstává možnost pro předsednictvo výběrové komise odložit nové uznávací řízení o 1 rok z důvodů změny technologie, přírodní katastrofy (povodně) a p..

8. Zpřesnění jednotlivých úseků selekčního programu


Šlechtitelský program má vedle uvedených hlavních částí jednotlivé úseky, kde je soustředěna intenzita selekce .

8.1. Odchovny plemenných býků


Nepředpokládá se změna metodiky, intenzita pozitivní selekce cca 40 % z počtu testovaných býků.

8.2. Testace plemenných býků


Testace za osm měsíců roku 1998 je na počet 206 tisíc I. inseminací 8,6 %, k 30.9.1998 bylo zařazeno do testace 70 býků z domácí produkce a 3 býci z importu. Testace je propojena do dvou připařovacích obvodů. V roce 1998 některé oprávněné organizace neplní zcela povinnosti vyplývající ze šlechtitelského programu a současně i některé zemědělské podniky neplní povinnosti testace vyplývající z řádu PK. Býky netestují Severochov a.s. Ústí nad Labem, Genoservis Olomouc, Plemko s.r.o. Pardubice, ISB Genetic s.r.o. Havlíčkův Brod a omezeně Natural, s.r.o. Praha a Plemenářské služby, a.s. Kvítkovice.

Bylo rozhodnuto:

* připravit organizovanou testaci mladých býků prostřednictvím ČMSCH s.r.o. Hradištko od roku 1999 v souladu s pokyny a předpisy mezinárodní testace (INTERBULL)

* jednat s výše uvedenými oprávněnými organizacemi o neplnění základních povinností šlechtitelského programu

* provést vyhodnocení chovů zapsaných v PK, kde není testováno a informovat o neplnění základní povinnosti člena PK s možností ukončení členství

* informovat všechny oprávněné organizace o postupu testace,přípravy metodiky s realizací od roku1999

zajistí Mgr. Čermák, Ing. Vetýška, Ing. Hřeben - do 30.11.98.


Testace mladých býků v rozsahu do 15 % z počtu I. inseminací nezabezpečuje objektivitu a rozsah testace musí být změněn, protože současný stav nezabezpečuje kontinuelní pokračování vyhlašování býků zlepšovatelů podle obvyklých zásad ve výši 10 - 15 % z testovaných býků v ČR. V diskuzi byly vzneseny připomínky na oprávněné organizace k neplnění pravidel testace vydaných v roce 1996 a schválených MZe.

8.3. Selekce býků - býci zlepšovatelé


Selekce plemenných býků, pravidla se nemění. Základním kriteriem je koeficient opakovatelnosti vyšší 0,70, relativní plemenná hodnota pro kg bílkovin x +l,3 s a vyšší. Byla podána informace o publikaci výsledků prostřednictvím Internetu, Agronetu a písemnou formou katalogem, TOP a.p., byla podána informace o využití výsledků Interbullu.

8.4. Otcové další generace býků - metodika se nemění viz bod 4. zápisu.
8.5. Matky plemenných býků


Požadavky na výběr matek býků zůstávají podle schálených zásad Svazu č.j.150/97 ze dne 1.4.1997. Byl stanoven požadavek na výběr krav - matek býků, dosáhnout úrovně mléčné užitkovosti v kg bílkovin x +1,5 s a vyšší. Dále se u starších krav zvyšuje požadavek na obvod hudníku 203 cm a vyšší, klade se důraz na hodnocení vemene (celkové hodnocení 80 bodů a vyšší). Od roku 1999 musí být hodnocení exterieru matek býků provedeno určeným bonitérem pro český strakatý skot (ČMSCH). Hodnocení matky býků zůstává v evidenci až do vyřazení  krávy z chovu.

9. Žádost o zapsání býků RED do PK českého strakatého plemene


Na základě žádosti Genoservisu a.s. Olomouc č.j.2196/98 ze dne 4.8.1998 byla projednána žádost o zápis a výběr otců RED 227 a RED 233 do oddílu PK českého strakatého plemene a tím zařazení jejich potomků do PK. Rada PK jednomyslně neschválila vyjimku a zápis býků do PK, důvodem je jasné stanovisko v Řádu PK, rovněž záporné stanovisko členů Svazu k využití býků s vyšším podílem mléčných plemen, dále porušení výběru otců další generace býků mimo určenou pracovní komisi Svazu a dostatek býků s vysokou plemennou hodnotou registrovaných v PK ze záměrného  připařování v letech 1996-7 (otcové býků import Švýcarsko). Rozhodující je vyšší požadavek na masnou užitkovost českého strakatého plemene, jeho ekonomika při zpeněžování býků i krav podle požadavků nezávislého klasifikačního  systému SEUROP, kde je zařazení výrazně v neprospěch býků RED Holstein a vysokopodílových kříženců.

10. Různé


byla podána informace o závěrech z jednání 26 konferece mezinárodní společnosti pro živočišnou genetiku, jejími závěry pro oblast ověřování rodičovství u skotu s povinností pro mezinárodní publikaci výsledku (certifikát původu skotu) s výsledkem DNA testu. Pracoviště ČMSCH laboratoř imunogenetiky prokázala v mezinárodním testu DNA mikrosatelitů odbornost a způsobilost nahradit ověřování původů DNA testem. Bylo doporučeno urychleně využít pro hodnocení původů českého strakatého skotu.


Bylo poděkováno všem chovatelům, organizátorům a pořadatelům výstav, přehlídek za vzorné předvádění, komentování a propagaci českého strakatého plemene.


Ing. Hřeben informoval o realizaci výzkumného úkolu - genové rezervy českého strakatého plemene, výběru býků pro nákup semene, výběru krav pro nákup embryí a .p. - schváleno

P. Zapletal informoval o jednání zdravotní komise, přípravě veterinárního zákona, informoval o možnostech využití vakciny IBR s nákupem přímo chovatelem z Biovety Ivanovice na Hané - schváleno.

Mgr. Čermák podrobně informoval o zpracování výsledků kontroly dědičnosti mléčné a masné užitkovosti, exterieru, plodnosti, dojitelnosti, jednání Interbullu, publikaci a využití výsledků - schváleno.
Jednání ukončeno v 1630 hodin

Zapsal: Ing. Petr Pytloun

Schválil.: Ing. Jaroslav Vetýška, CSc.
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