Zápis

z jednání Rady plemenné knihy 

Svazu chovatelů českého strakatého skotu


Rada plemenné knihy Svazu českého strakatého skotu zasedala dne 5. října 1999 v zasedací místnosti Sempry a.s., U topíren 2, Praha 7.

Jednání se zúčastnili:

Mgr. V. Čermák, Ing. F. Hřeben, p. R. Chromý, Ing. Z. Klanic, CSc., Ing. A.Krejčíř, Ing. R. Kysilko, Ing. K. Kovář, Ing. M. Lorenc, p. L. Novák, Ing. J. Pytlík, p. S. Studený, Prof.Ing. J. Žižlavský, DrSc., Ing. V. Šimon, Ing J. Vetýška, CSc., p. J. Zapletal, Ing. P. Pytloun, Ing.. L.Šereda, CSc.

Účast: 100 %


Poradu zahájil a řídil předseda Rady PK Ing. Vetýška. Jednání se řídilo programem dle pozvánky.

1) Kontrola plnění úkolů z posledního jednání Rady PK

* reprodukce skotu - byla podána informace o činnosti pracovní skupiny pro publikování výsledků reprodukce se závěrem, že ČMSCH, s.r.o. bude pro určené subjekty měsíčně vydávat základní informace a čtvrtletně rozšířený přehled o intenzitě a kvalitativních ukazatelích reprodukce skotu v ČR

* kontrola mléčné užitkovosti – byla podána informace o zvyšování podílu chovů s vysokým  obsahem mléčných složek (% tuku nad 5 %, % bílkovin nad 3,60 %) a opatřeních ČMSCH, s.r.o. při inspekční činnosti. Byla doporučena úprava ročenky KU, především pro období 1999/2000 a 2000/2001).

* testace býků, odchovny - nedošlo ke změnám

* SKVS - praktickou změnu délky testu dle schválené metodiky realizovat v SKVS Lysice nejdéle od 1.1.2000.

Zajistí: p.Zapletal, Ing. Hřeben, Ing. Pytloun

* výstavy skotu - byla podána informace o výstavách skotu v časovém pořadí, ZŽ ´99 v Českých Budějovicích (26-30.8.) - jalovice, Opařany ´99 (15.9.) - 20 krav, „Náš chov“ Lysá nad Labem (1.10.) - jalovice l2 ks. Podrobná hodnocení budou publikována ve Zpravodaji 3/99.

Dále byla podána informace o úrovni vystavovaných zvířat na AK Nitra, výstavě 50 let inseminace v RIEDU, výstavě strakatého skotu v Mühldorfu, na níž se účastnili členové Rady Svazu.

* uznávání šlechtitelských chovů - byla provedena kontrola ŠCH, kde neproběhlo uznávací řízení.

Zrušeny byly: ŠCH ZD Podhájí Chrastavice, ZD Strašín - nový vlastník, OD Soběšice, ZS Pobečví a.s. Rokytnice a Troubecká hospodářská a.s. Troubky nad Bečvou, ZOD Zálší.

Důvody ke zrušení těchto 5 ŠCH byly nízká užitkovost nebo změna plemene.

Uznány byly: ŠCH v Chýšti na okrese Pardubice – na období 3 roky

 VSSHR Farma Příchovice na okrese Jablonec nad Nisou – na období 5 let

 ZD Mír Ratiboř na okrese Vsetín – na období 5 let

Po předběžném jednání bude zrušen ŠCH VIKA Kameničná (Ing. Beran, CSc.). Dokončit do konce měsíce listopadu 1999.
2) Věcné i časové úpravy programu pro výpočet PH u krav

Po diskusi členů Rady PK, předsedy Svazu a dalších přizvaných pracovníků oprávněných organizací k výpočtu PH u krav v ZD Maleč, diskusi na Radě plemenné knihy stanovil Mgr.Čermák následující úpravy a postup při následném odzkoušení:

* do konce roku 1999 bude odzkoušena nová definice tzv. „pásem“, ve kterých jsou vyhledávány vrstevnice, pokud tyto nejsou nalezeny přímo ve stádech. Budou stanoveny pouze 4 oblasti, které nemusí být spojeny územně, ale bude se jednat o výčet celých okresů s podobnou mléčnou užitkovostí.

Obdobně bude proveden pokusný výpočet pro stanovení PH bez přihlédnutí k výrobním oblastem.

* členové Rady PK Ing. Klanic, Ing. Krejčíř a Ing. Lorenc předají seznam 3 - 5 zemědělských podniků, kde jsou v současné době problémy s vyhledáváním vrstevnic. U těchto podniků bude odzkoušeno stanovení PH, vypsána všechna živá zvířata s nově stanovenými PH pro kontrolu. Současně bude vybrán 1 podnik, kde jsou dosud PH stanovovány převážně porovnáním v pásmech, pro kontrolu zda nový přístup k pásmům nevede v těchto podnicích k zhoršení výpočtu PH.

* šlechtitelé oprávněných organizací jsou oprávněni vyznačit do jmenovky chovů (JCH) spojení stájí pro účely KD i v případech, kde tyto stáje nejsou jedinou budovou, avšak jsou např. v různých místech téže obce a výživa zvířat je jednoznačně zajišťována ze stejných zdrojů, bez možností zvýhodnění. Šlechtitelé musí rovněž posoudit, zda úroveň chovatelské péče je ve všech v budoucnu spojených stájích na stejné úrovni a nejsou známy žádné rozdílné podmínky.

* při zařazování do nížinného nebo horského pásma (dělení na úrovni 600 m nadmořské výšky) je možno využít toleranci ( 50 m

* dále byla diskutována PH vnitrostádová, stanovení PH za období posledních tří ročníků testace a výpočet PH (x + 1s u plemenných skupin:

C1 = 1s

C2 = 1,5s.


Bylo doporučeno a odsouhlaseno na základním vzorci pro výpočet PH u krav nic neměnit a v případě chybějících dat (PH) při výběru matek býků využít fenotypovou hodnotu kg bílkovin, podle požadavků stanovených na výběr matek býků (viz zápis 28.7.1999)

3) Směrnice kategorizace býků, selekční kriteria pro býky a matky plemenných býků

3.1. Kategorizace plemenných býků - dopracováno podle schváleného návrhu, změněny články 4.3.1. až 4.3.3. a závěrečné ustanovení v části 6.1. a 6.2., včetně tabulek (viz příloha č.1).




Splněno.
3.2. Selekční kriteria pro plemenné býky

3.2.1. Selekční kriteria na vyhlášení býků zlepšovatelů českého strakatého a fylogeneticky příbuzných plemen testovaných v ČR
Hlavní selekční kriteria jsou PH kg bílkovin, RPH korigovaného netto přírůstku z hmotnosti jatečně opracovaného těla vypočtený metodou BLUP

Hlavní selekční kriteria:

Skupina
PH kg bílkovin
RPH korigovaného netto přírůstku

1
(x + 1,8 s
26 a více kg
minimálně 88

2
(x + 1,3 s
20 a více kg
minimálně 92

3
(x + 1,0 s
16 a více kg
minimálně 104

Doplňující selekční kriteria jsou výsledky obsahu bílkovin, dojitelnosti, zevnějšku,plodnosti dcer, vlastní plodnosti býka, kontroly dědičnosti zdraví a opakovatelnosti výsledků.

Doplňující selekční kriteria

* % bílkovin minimální hodnota 3,30

* vlastní plodnost býka hodnocena RPH nejméně (x - 1 s (RPH 90 a vyšší)

* dojitelnost hodnocená absolutním průměrným minutovým výdojkem RPH (x - 1 s a vyšší

* RPH korigovaného netto přírůstku, vychází z vyhodnocení testu minimálně 10 -ti synů ve Stanicích kontroly výkrmnosti skotu, pokud je výsledek stanoven z menšího počtu synů je pouze informativní

* hodnocení zevnějšku se vyžaduje u všech skupin býků, posuzuje se standardizovaná plemenná hodnota jednotlivých hodnocených znaků - limity nejsou stanoveny. Hodnocení určeným bonitérem je požadováno u minimálně 30 -ti dcer.

* spolehlivost (opakovatelnost výsledků) R je pro všechny skupiny stejná minimálně 0,70

* kontrola dědičnosti zdraví, zdravotní třída A nebo B

Býci zlepšovatelé se vyhlašují na základě písemné žádosti majitele, na níž musí být uvedeny poslední známé výsledky kontroly dědičnosti mléčné a masné užitkovosti a doplňující selekční kriteria. Dále jsou vyžadovány míry ve třech letech věku býka (výška v kohoutku, kříži a obvod hrudníku), údaj o zásobě ID - v kategorii 1 do 10 000, 2 do 20 000 a 3 nad 20 000 ID a informace, zda býk je žijící nebo vyřazený. Na žádosti musí být uveden chovatel býka nebo země nákupu, adresa majitele a inseminační stanice, kde byl nebo je býk ustájen. Vyhlášení býků zlepšovatelů provádí Rada plemenné knihy Svazu chovatelů českého strakatého plemene a rozhodnutí schvaluje Rada Svazu.

Po vyhlášení býků zlepšovatelů je vydáván Seznam býků zlepšovatelů českého strakatého plemene, TOP býků, katalogy býků pro využití u majitele býka, oprávněných organizací, jednotlivých chovatelů a pro propagaci v odborném tisku.

3.2.2. Selekční kriteria na vyhlášení býků zlepšovatelů masné užitkovosti českého strakatého a fylogeneticky příbuzných strakatých plemen
Býci zlepšovatelé masné užitkovosti se vyhlašují na základě výsledků kontroly dědičnosti masné užitkovosti, zjištěných podle metodiky v uznaných Stanicích kontroly výkrmnosti skotu. Býci jsou zapsáni do oddílu PK M - masný typ českého strakatého plemene a fylogeneticky příbuzných plemen.

Hlavní selekční kriteria

* RPH korigovaného netto přírůstku


118 a vyšší

* PH jatečné výtěžnosti




0,0 a vyšší

* PH podílu ledvinového loje



+0,06 a nižší

Absolutní hodnoty denního přírůstku, netto a korigovaného netto přírůstku, jatečné výtěžnosti a podílu ledvinového loje jsou jen informativní a není stanoven selekční limit.

Doplňující selekční kriteria

* plodnost býka hodnocena RPH (x - 1s a vyšší

* kontrola dědičnosti zdraví - třída A nebo B

* RPH korigovaného netto přírůstku se využívá nejméně od 10 -ti synů prověřených ve Stanicích kontroly výkrmnosti

Postup podání žádosti na vyhlášení býka zlepšovatele je stejný jako u býků zlepšovatelů (viz 3.2.1). Býci zlepšovatelé masné užitkovosti jsou čtvrtletně zapisováni do seznamu býků masného užitkového typu na dotaci telat masného typu od krav bez dojení.

3.3. Matky plemenných býků

3.3.1. Mladé matky býků
Hlavním selekčním kriteriem je plemenná hodnota kg bílkovin stanovená na 1. laktaci.

PH kg bílkovin jako hlavní ukazatel výkonnosti se stanoví za předpokladu, že se zohlední mezistádové rozdíly mezi genetickou úrovní jednotlivých stád a jsou splněny následující požadavky výpočtu plemenné hodnoty (PH):

((xstádo - (xpopulace) · h2mez. + PHkrávy ( (xstádo + d · s

kde:

h2mez.
dědivost mezistádových rozdílů (h2mez. = 0,3)

d
požadovaná diference, která je pro mladé MB na I. laktaci stanovena na úrovni d = 1,3 pro krávy s genetickým podílem C1 a C2
s
směrodatná odchylka PH kg bílkovin ve stádě


Minimální úroveň PH kg bílkovin, podle které jsou vybírány matky býků, se určuje podle vzorce:

PHkrávy ( 0,7 · (xstádo + 0,3 · (xpopulace + d · sstádo


Výraz 0,7 · (xstádo + 0,3 · (xpopulace + d · sstádo platí vždy pro celé stádo a je zapotřebí ho spočítat podle momentálních parametrů v populaci.


V příloze tohoto zápisu je uveden příklad výpočtu minimální úrovně PH kg bílkovin pro výběr MB.


Pokud nemá kráva vypočtenu PH pro kg bílkovin, může být vybrána za matku býků i na základě kg a % bílkovin, splňuje-li stanovené minimální požadavky uvedené v následující tabulce:

Plemenná skupina
kg bílkovin
% bílkovin

C1 a C2
230
3,40

Požadavek na 100denní laktaci
100
3,30 a vyšší

C3 - matky býků se nevybírají

Doplňující selekční kriteria

Požaduje se kráva kombinovaného užitkového typu, většího tělesného rámce, minimální požadavek na výšku v kříži je 135 cm, obvod hrudníku 195 cm s odpovídajícími hloubkovými a šířkovými rozměry, stavbou těla, končetin, zádě, osvalení, utváření vemene, bez vad tělesné stavby. Celkové hodnocení za užitkový typ a utváření vemene musí být minimálně dobrá plus (G+). Hodnocení exteriéru provádí určený bonitér.

3.3.2. Starší matky býků
Hlavní selekčním kriteriem je plemenná hodnota kg bílkovin stanovená na II.a další laktaci.


Výpočet minimální úrovně PH kg bílkovin, podle které jsou vybírány starší matky býků je shodný s kategorií 3.3.1. Mladé matky býků, upravuje se pouze požadovaná diference (d) pro krávy s genetickým podílem C1 a C2 na úroveň d = 1,5.


Pokud nemá starší kráva vypočtenu PH pro kg bílkovin, může být, obdobně jako mladé krávy, vybrána za matku býků i na základě kg a % bílkovin, splňuje-li stanovené minimální požadavky uvedené v následující tabulce:

Plemenná skupina C1 a C2
kg bílkovin
% bílkovin

II. laktace
250
3,40

III. a další laktace 
270
3,40

C3 - matky býků se nevybírají

Při výběru starších matek býků se dále posuzují ostatní laktace, jejich výše a vyrovnanost v kg a % bílkovin. Průměrná hodnota % bílkovin musí být nad 3,30 %.

Doplňující selekční kriteria:

Hodnocení exteriéru je shodné s kategorií 3.3.1. Mladé matky býků. Minimální požadavek na výšku v kříži je 137 cm, obvod hrudníku 200 cm. Hodnocení exteriéru provádí určený bonitér.

* absolutní průměrný minutový výdojek - minimální hodnota 1,9

Obecné požadavky na výběr MB:

* u obou kategorií matek býků se může udělit vyjímka pro % bílkovin, tj. při dosažení úrovně 300 a více kg bílkovin celkem za maximální normovanou laktaci, může být % obsah bílkovin snížen na úroveň od 3,30 %

* výběr matek býků provádí pracovník oprávněné organizace a Rady PK Svazu, případně další přizvaní pracovníci např. z výzkumu, zemědělských škol, sdružení chovatelů a veterinární lékaři

* přehled o vybraných matkách je veden v centrální evidenci kontroly mléčné užitkovosti u oprávněných organizací podle místa působnosti

* analýzu výsledků kategorie matek býků hodnotí Svaz a navrhuje změny pro další období

* tímto rozhodnutím se ruší Požadavky na výběr matek býků vydané pokynem Svazu chovatelů českého strakatého skotu č.j. 150/97 ze dne 1.4.1997

Nové požadavky na vyhlašování býků zlepšovatelů, zlepšovatelů masné užitkovosti, výběr matek býků se doporučuje publikovat ve Zpravodaji 3/99 a vydat je pokynem Svazu pro oprávněné organizace a šlechtitelské chovy.

4. Vyhlášení býků zlepšovatelů

4.1. Vyhlášení býků zlepšovatelů
Podle nových kriterií pro vyhlašování býků zlepšovatelů bylo vyhlášeno celkem 16 býků:

Linie
Státní registr a číslo
Chovatel, okres

Bajer
BJR 233
ZD Dublovice - Příčovy, Příbram


BJR 235
Školní statek Hořice v Podkrkonoší, Jičín


BJR 240
ZD Maleč, Havlíčkův Brod

Bavor
BA 51
ZD Maleč, Havlíčkův Brod

Květouš
KV 143
Agronea a.s. Polička, Svitavy


KV 149
Statek Sobětice, Klatovy

Poschl
POL 3
Import SRN

Redaktor
RDA 209
Hanácká zemědělská a.s. Dolany, Olomouc


RDA 218
Agrospol, a.s. Bolehošť, Rychnov nad Kněžnou

Salamon
SAL 26
ZD Dolní Újezd, Svitavy


SAL 36
KLas, a.s. Nekoř, Ústí nad Orlicí


SAL 41
Reprogen, a.s. Planá nad Lužnicí, Tábor

Hartl
HT 44
HD Určice, Prostějov

Lonet
LON 5
HD Určice, Prostějov

Major
MOL 167
Agrospol, a.s. Bolehošť, Rychnov nad Kněžnou

Fanfan
FAN 186
ZD Hrejkovice, Písek

Hodnocení za rok 1999:

2/99 - vyhlášeni býci BJ 86 (import Rakousko), KV 152 (Hanácká zem.a.s. Dolany), KV 158 (ZD Velká Bystřice), CSM 331 (ZD Rodvínov), HG 73 (Osecká zem. a obchod. společnost Osek), ARK 192 (Ostravan Klimkovice), HM 6 (Agrochov, a.s.Kasejovice Smolivec) SAL 39 (Příkosická zem. společnost Příkosice).

Celkem 7 býků. 

7/99 - vyhlášení býci, UF 22, UF 25 (Import Francie), REZ 317 (ZD Žichlice), RDA 215 (Prozapo, a.s. Zaječí), RDA 210, SAL 34 (HD Určice), SAL 43 (ZVOS družstvo Horácko Opatov).

Celkem 7 býků

10/99 16 býků (viz tabulka)

Celkem za rok 1999 bylo vyhlášeno 30 býků zlepšovatelů z toho 4 importovaní. 25 býků odpovídá požadavkům na dotace vyhlášené MZe k zlepšení genofondu skotu.

4.2. Vyhlášení býků zlepšovatelů masné užitkovosti
Z býků vyhlášených 28.7.1999 byl vyřazen býk Babka Bab 17 z důvodu likvidace veškerého semene (ID).

Nově byl vyhlášen býk Kanis Kan 2, chovatel ZD Práče, okres Znojmo. Celkem za rok vyhlášeno 11 býků (BAB 26, BJ 102, VOL 8, BJ 133, BAB 22, BD 53, UF 21, HER 1, ME 173 a MOR 39).

Do PK oddíl M byl zařazen býk zlepšovatel Tartars - TAR 5 a je zařazen do seznamu MZe na dotace telat masného typu.

Do konce roku 1999 se nepředpokládá další vyhlašování býků zlepšovatelů a býků zlepšovatelů masné užitkovosti.

Vyhlášení býků zlepšovatelů a zařazení do oddílu PK - M bylo schváleno jednomyslně.

5. Návrh otců býků na rok 2000, přehlídky potomstva

5.1. Domácí otcové


Informaci o býcích navrhovaných na vyhlášení za otce další generace býků přednesl Ing. Hřeben.


Po posouzení navrhovaných býků zlepšovatelů byli Radou PK vybráni býci pro záměrné připařování matek býků na období 1.3.2000 až 31.1.2001 následovně:

Linie
St. reg. + č.
Otec
Datum přehlídky potomstva

Bojar
BJ 124
BJ 76 (Star)
24.8.1999

Honig
HG 76
HG 48 (Horb)
25.5.1999

Salamon
SAL 25
SAL 5
25.8.1999


SAL 29
SAL 5
25.5.1999

Bajer
BJR 228
BJR 74
15.10.1998

Major
MOL 167
MOL 122
1997


Výsledky přehlídek budou publikovány ve Zpravodaji 3/99 a chovatelských periodikách.

5.2. Importovaní otcové – Francie, SRN

FRANCIE

* Tartars – TAR 4: vybrán na základě výsledků mezinárodní testace v ČR (TOP 1. místo) na produkci omezeného počtu synů – býk není ve Francii vybrán jako OB a u jeho potomstva je hůře hodnocen exteriér

SRN

* Zaster, Horwart a Rollo (náhradník) – vybráni podle výsledků KD a podle přehlídky potomstva z výstavy v Mühldorfu.

Nákup semene ze SRN bude organizován prostřednictvím ČMSCH, s.r.o. a ID býka TAR 4 jsou jsou v omezené zásobě z testace.

Počty synů po jednotlivých otcích býků jsou konzultovány s oprávněnými organizacemi a budou vyhlášeny do 31. 12. 1999.

6. Plemenná kniha býků a krav za 3/4 roku

6.1. PK býci

Zprávu podal Ing. Pytloun a předal porovnání let 1998/99.

Počet zapsaných býků v PK ke 4.10.1999 je 107 celkem, tj. o 20 býků více oproti stejnému období roku 1998. Z domácí produkce byl dosud zapsán 71 býk. Podíl na zvýšení počtu zapsaných býků mají býci plemene česká červinka, kteří byli zapsáni v rámci genových rezerv a zvýšení počtu zapsaných býků využívaných v přirozené plemenitbě.

Po pravidelné kontrole PK a býků zařazovaných do testace byli majitelé zvířat upozorněni na 7 býků, kteří byli do testu přihlášeni bez předchozího zápisu do PK. Rovněž je veden a byl Radě předán přehled o býcích zapsaných do PK, ale nezařazených do testace (10 býků, z  toho 4 import).

Rada PK stanovila, aby býci vybraní pro inseminaci byli vždy před zahájením jejich testace zapsáni do PK. Zápis do PK bude, ve vztahu k testaci, průběžně kontrolován a případné nesrovnalosti budou s majiteli býků projednány.

6.2. PK krávy

Ing. Vetýška, CSc. podal informaci, že ke 30.9.1999 je v PK zapsáno 204 635 krav, z toho v jednotlivých oddílech:

Oddíl PK
Počet zapsaných krav
% ze zapsaných celkem

PCA
153 374
75,0

PCB
26 269
12,8

PCC
24 992
12,2

CELKEM
204 635
100,0


Dále uvedl přehled o počtu zapojených krav do PK za jednotlivé oprávněné organizace, které provádí KU.

Oprávněná organizace
Počet krav v PK

Holding ČMPU, k.s. Říčany u Prahy
76 786

Chovservis, a.s. Hradec Králové
21 746

Reprogen, a.s. Planá nad Lužnicí
20 189

Agro Měřín, a.s.
19 548

Plebo, a.s Brno
16 348

Jihočeský chovatel, a.s. České Budějovice
13 301

Genoservis, a.s. Olomouc
12 521

Natural, s.r.o. Praha
7 133

ISB Genetic, s.r.o. Havlíčkův Brod
3 318

Plemenářské služby, a.s. Otrokovice - Kvítkovice
3 098

Plemko, s.r.o. Pardubice
2 380

Sdružení GEN, s.r.o.
295

Kesa Plus, s.r.o.
293

ABS, s.r.o.
47

CEKEM 14 oprávněných organizací
197 203


Rada PK doporučuje zintenzivnit kontrolní činnost ve vztahu k chovům zapojeným v KU u oprávněných organizací s počtem do 10 000 krav.


V PK krav přetrvávají problémy se změnami majitelů stád, pronájmy stájí apod.. Změny se ve většině případů nepromítají do jmenovky chovů a fakturační jmenovky a množí se případy, kdy se chovatelé, po vyřazení chovu z PK, po několika měsících opět vrací.


Po kontrole označování plemenic lze, za celou populaci skotu, konstatovat zlepšení u plastových ušních známek, neboť na počet 770 000 kusů prvně zavěšených známek bylo podruhé poskytnuto chovatelům 73 000 ks na výměnu nebo dověšení býčkům. U kovových ušních známek bylo na 728 000 ks prvně vydaných pouze 2 000 ks duplikátů. Tato skutečnost potvrzuje nutnost využívání právě kovové ušní známky v evidenci skotu.


Kontroly PK provádějí průběžně pracovníci Svazu a inspektoři ČMSCH, s.r.o. a kontrola bude nadále prováděna i v budoucnu.

7. Různé

7.1. Úpravy výstupních sestav z KU a PK


Byla podána informace z porady analytické skupiny (Svazy + ČMSCH, s.r.o.) konané 27.9.1999 k problematice zveřejňování výsledků. Oba Svazy předali písemné návrhy změn, které byly společně s ČMSCH sjednoceny a předloženy ke konečné úpravě. Návrhy změn se týkají následujících sestav a publikací výsledků:

· Měsíční sestava KU

· Kontrolní list krávy

· Uzávěrka KU

· Ročenka KU

· Hodnocení somatických buněk

· Výpis z PK a POP

· TOP býků

Závěr: Uvedené návrhy změn zpracovat za oba Svazy písemně a předat Mgr. Čermákovi k realizaci. Zahrnout do pravidelné kontroly Rady PK.

7.2. Žádost o výběr býka do plemenitby

Radě PK byla předložena žádost oprávněné organizace NATURAL, s.r.o. Praha na mimořádný výběr býka plemene Montbeliárde do plemenitby ze stáje chovatele pana Černého (ušní číslo býka 000028871546).

Rada jednomyslně schválila předání žádosti Svazu chovatelů Montbeliárde k vyjádření. Podle telefonické informace (písemné vyjádření bude zasláno) člena Rady PK Ing. Kováře, byl mimořádný výběr býka Radou PK Svazu chovatelů Montbeliárde zamítnut. Rada PK rozhodla, že bude respektovat rozhodnutí daného Svazu, a proto nebude býk ze stáje chovatele pana Černého do plemenitby vybrán.

7.3. Nový zákon o plemenitbě a šlechtění

Ing. Šereda, CSc. podal členům Rady informaci o časovém programu schvalování na MZe a o dalším postupu, kdy bude zákon připomínkován a jeho konečné znění bude zasláno k vyjádření i Svazu.


Porada ukončena v 1500 hodin.

Zapsal: Vetýška, Pytloun, Hřeben

Příloha Zápisu z jednání rady PK

Příklad výpočtu minimální úrovně PH kg bílkovin pro výběr MB ve stádě:

Vzorec:

PHkrávy ( 0,7 · (xstádo + 0,3 · (xpopulace + d · sstádo

Hodnoty získané z kontrolního listu krávy ušní číslo 050160 649 (viz příloha):

(xstádo = 5

(xpopulace = 1,85

Stanoven jako průměr z ročníků 1994 až 1996 = (2,28 + 2,22 + 1,06) / 3 = 1,85

d = 1,5
(Viz Zápis – starší matky býků)
sstádo = 7

Výpočet konkrétní minimální úrovně PH kg bílkovin:

PHkrávy ( 0,7 · 5 + 0,3 · 1,85 + 1,5 · 7

PHkrávy ( 14,55
1
7

