Zápis ze zasedání Rady Svazu chovatelů českého strakatého skotu

Zasedání proběhlo dne 13.12.2007 v EA Business Hotel Jihlava
Přítomní: dle prezenční listiny

Program: dle pozvánky

Jednání zahájil a řídil Ing. Roman Šustáček

Zahájení, kontrola plnění úkolů

Dr. Kučera v úvodu shrnul hlavní úkoly z předešlého jednání Rady a stavy v jejich plnění. 

Ceny mléka – přehled – příprava on-line verze – ceny mléka budou pravidelně vyhodnocovány a výsledky zveřejňovány omezenému počtu členů Svazu, kteří se budou na přehledech cen mléka podílet. 
Seminář Skalský dvůr – ve dnech 4.-5. prosince 2007 proběhl ve školícím středisku Skalský dvůr seminář pro chovatele spojený s vyhlášením výsledků soutěže šlechtitelských podniků pro rok 2007. Ing. Šustáček hodnotil seminář jako úspěšný, organizačně dobře zvládnutý, vyslovil možnost využití školícího střediska i pro potřeby Členského shromáždění. Pro příští ročník 2007/08 soutěže navrženy změny, viz kritéria soutěže. 
Analýza stáda – v nové podobě. Ve spolupráci se Svazem chovatelů holštýnského skotu ČR se pracuje na úpravě Analýzy stáda registrovaného v plemenné knize. Představeny plánované změny, viz vzorová analýza (SIC, výstupy z DE – masná užitkovost).
K odsouhlasení byl předložený Návrh Rady plemenné knihy na vyjadřování plemenných hodnot býků ve formě RPH. Nová podoba byla přijata bez připomínek. 

Zhodnocení roku 2007, výhled činností pro rok 2008
Ing. Šustáček zhodnotil úspěšné akce v roce 2007.


Zasedání výboru WSFF v České republice, pořádání výstavy v Radešínské Svratce v rámci zasedání výboru WSFF, účast na výstavách v Přerově a Opařanech
Kongres EVF  v Chorvatsku – zvolení Dr. Kučery na post prezidenta Evropské federace chovatelů strakatého skotu
Dokončení společného odhadu PH masa. Participující státy: Česká republika, Rakousko, Německo, Maďarsko.
Dr. Kučera uvedl plánované akce pro rok 2008.

V roce 2008 dojde k částečné úpravě svazových stanov, dle zákona č. 342/2006 Sb. – vyznačení občanského sdružení v názvu /o.s./, vyřazení pojmenování „přidružené členství“ /nediskriminační přístup/. Ostatní dle požadavků/potřeby. Změny schválí Členské shromáždění Svazu.

Techagro – veletrh v Brně proběhne 6.-10.4.2008, s účastí Svazu, více na www.techagro.cz 
Radešínská Svratka – v pořadí již IX. ročník Národní výstavy českého strakatého skotu se uskuteční 18. září 2008
Proběhne 3. ročník extraligy chovů strakatého skotu, zatím bez generálního partnera, výběr generálního partnera proběhne na jaře 2008

EURO Cup jalovic Wels – použití názvu EURO Heifers Cup v rámci veletrhu v rakouském Welsu, dohodnutí podmínek pořádání EURO Cupu jalovic na mezinárodní úrovni, zváží se participace EVF, účast českých zvířat na výstavě. 
Úprava metodiky kontroly masné užitkovosti – viz jednání s Mze ČR.
Různé, diskuse
Ceny mléka – Dr. Kučera upozornil na vývoj cen mléka v Evropě; ve FR cena mléka roste /zvýšení o 10 – 15 %/, celkově je cena mléka ve Francii nižší; v SRN a AT se současná cena mléka pohybuje kolem 40ti centů za kilogram. Do diskuze na toto téma se zapojil P. Studený, uvedl současnou situaci mlékárny Olma: do září měla Olma o 10-15 haléřů nižší cenu než tomu bylo ve zbytku republiky, nyní je na průměru – platí dle složek (0,85 Kč tuk, 1,45 Kč obsah bílkovin, 0,1 Kč za Q /100tis.CMP, 300tis.SB/, 3 hal. Za každý započatý 1000 kg mléka z podniku, pro rok 2008 počítají s cenou 10,50 Kč). Ing. Šitler: situace v mlékárně Müller: 0,68 Kč/tuk; 1,28 Kč/bílkovina, 9,91 Kč základní cena – celková cena za listopad: 10,40 Kč/kg mléka.
Mléčná kvóta

Seminář mléko a mléčné kvóty proběhne v Bruselu 11.1.,  za AK ČR bude přítomný Ing. Zobal, limitovaný počet míst
Materiál – Pozice ČR při jednání o reformě Společné zem. politiky

Lékový zákon – vstoupil v platnost
Nominace do AK ČR – Ing. Roman Šustáček nominován do dozorčí rady Agrární komory ČR
Závěr jednání
Předseda Svazu všem poděkoval za účast na jednání ve 13:00
Zapisovatel: Ing. Skopalová




Ověřovatelé zápisu: Ing. Paulus, p. Bílý






