Zápis ze zasedání Rady Svazu chovatelů českého strakatého skotu

Zasedání proběhlo ve dnech 14.-15.12.2006 v Čejkovicích
Přítomní: dle prezenční listiny

Program: dle pozvánky

Jednání zahájil a řídil ing. Roman Šustáček

1. Kontrola plnění úkolů – přehled činnosti Svazu za rok 2006
V bodě 1 programu představil Dr. Kučera stručně hlavní aktivity svazu v uplynulém období, včetně úkolů z minulého jednání. 

Shrnul výsledky dosažené v oblasti odhadu plemenných hodnot masné užitkovosti. Výsledek: pozitivní nárůst spolehlivosti plemenných hodnot z průměru 25 % u ročníků narození býků 1975-1990 na 63 % z ročníků narození 1991-2002. Pozitivní průběh vykazuje rovněž vývoj plemenných hodnot masné užitkovosti. 

Připomenul spolupráci chovatelských svazů a AK ČR při připomínkování návrhu Evropské komise ve věci národních podpor pro šlechtění - „State aid“.
Celkem administroval Svaz pro chovatele dotační podpory v částce 8 380 380 Kč (ET: 6 280 380 000 Kč;  býci masný program .- 1 020 000 Kč; zlepšovatelé komplexní 1 020 000 Kč; býci - zlepšovatelé masa za 60 000 Kč. 
2. Výsledky realizace šlechtitelského programu za kontr. rok 2005/06

Dr. Kučera ve stručnosti seznámil přítomné s výsledky šlechtitelského programu za uplynulý rok. Potěšitelný je meziroční nárůst užitkovosti o + 175 kg mléka, při současném zkrácení délky mezidobí. Zajímavá je i skutečnost, že nejvyšší užitkovosti v rámci PK dosahují zvířata v hlavním oddíle PK. Upozornil rovněž na trvalý trend poklesu počtu krav a tím k zmenšování efektivní šlechtitelské základny, k 30.11.2006 je v PK zapsáno 164 932 ks krav.

Detailní výsledky jsou součástí Zpravodaje III/2006 a jsou průběžně zveřejňovány na www.cestr.cz 

3. Úprava šlechtitelského programu

Ing. Král a Dr. Kučera přednesli Radě Svazu návrhy na úpravu Šlechtitelského programu a Řádu plemenné knihy. Materiály měli členové Rady Svazu k dispozici v elektronické formě před jednáním Rady. K navrženým úpravám (viz přiložený materiál) nebyly vzneseny žádné připomínky, materiály budou předány Mze ČR do konce roku  2006.

Viz přiložené materiály

4. Organizační zajištění zasedání WSFF 2007

Dr. Kučera představil finální verzi programu zasedání WSFF, která je odsouhlasena rovněž sekretariátem WSFF. Do konce roku budou připraveny internetové stránky s detaily programu a registračním formulářem (wsff2007.cestr.cz). 

5. Různé, diskuse

Ing. Zobal podal podrobnou informaci o vývoji zemědělství a sektoru skotu v ČR, vývoji cen mléka a hovězího masa. V prezentaci upozornil na problém příprav na zrušení mléčných kvót a nezbytnost naší aktivní účasti v této debatě. 

Se zástupci klubu plemene Masný simentál proběhlo další jednání. Jeho výsledkem je dohoda o poskytnutí dat ze strany klubu MS pro potřeby zápisu zvířat s podílem MS do plemenné knihy českého strakatého skotu.

Dr. Kučera shrnul propagační a publikační činnost v uplynulém období a připomněl samostatný „strakatý speciál“, vydaný vydavatelstvím Profi Press k národní výstavě v Radešínské Svratce. Pro příští rok se plánuje vydání jednoho společného „dojeného speciálu“, který bude směřován na výstavu v Přerově. Dále bude vydána informační leták s tématem reprodukce.
Dr. Kučera seznámil přítomné s plánem výstavy na rok 2007:

Přerov (17.-20.5.2007)
Radešínská Svratka – přehlídka potomstva v rámci zasedání WSFF 2007
Kralovice (červen 2007)

Opařany (září 2007)
Ing. Šustáček informoval o průběhu mlékařského fóra ve Větrném Jeníkově. Požadavky Svazu uplatněny prostřednictvím usnesení z mlékařského fóra, i nadále se o nich bude jednat na půdě AK ČR a Unie chovatelů. 

Výběr generálního partnera extraligy 2007. V souladu s rozhodnutím Rady Svazu ze 14.10. 2006 byly písemnou formou osloveny firmy působící v oblasti výživy zvířat.Ze 12 oslovených firem se k účasti v soutěži přihlásily 4 subjekty: Sano, Tekro, VVS Verměřovice, Fides Agro. Po diskusi o způsobu výběru generálního partnera bylo přistoupeno k výběru losem. Losem byla vybrána společnost Sano, která se stala generálním partnerem soutěže šlechtitelských chovů pro rok 2007.
Dr. Kučera podal informaci o jednání AK ČR a ZS ČR, na kterém byli nominováni experti do pracovních skupin při C/C a poradních výborů Evropské Komise, Kromě komise šlechtění skotu byl Dr. Kučera navržen jako hlavní expert do skupiny „Skot a hovězí maso“.

Dr. Kučera informoval o dopisu Prof. Řehouta (JČU České Budějovice) a žádosti chovatelů české červinky o možnost založení klubu chovatelů české červinky v rámci Svazu chovatelů českého strakatého skotu. Dr. Kučera byl pověřen dalším jednáním se zástupci chovatelů české červinky o technických a organizačních podmínkách založení klubu 

Ing. Sameš přednesl informace z jednání představenstva a valné hromady ČMSCH, a.s. Na mimořádné valné hromadě společnosti byla odsouhlasena likvidace společnosti Mlékolab, s.r.o. a její převod na ČMSCH, a.s. jako 100 % vlastníka této společnosti.

Seznámil s jednotným stanoviskem chovatelských svazů a Unie chovatelů ve věci interního výběrového řízení na post ředitel ČMSCH, a.s., jeho výsledkem a jednotném názoru na osobu ředitel – ing. Zdeňka Růžičku. 

Pan Studený vyjádřil nesouhlas s postupem výběrového řízení i osobou kandidáta.

Dr. Kučera informoval o návrzích Evropské komise ve věci definice čistokrevného plemenného skotu. Při této příležitosti zmínil problémy s vývozem jalovic do Polska, kdy patrně došlo k falšování potvrzení o původu. Celá věc byla předána k prošetření České plemenářské inspekci. 

Ing. Šustáček informoval o předběžném hospodářském výsledku Svazu za rok 2006, který předpokládá pozitivní výsledek, který je důležitý při posuzování žádostí Svazu v rámci evropských projektových fondů. 

Závěr jednání

Předseda Svazu poděkoval všem za účast na jednání, popřál do nového roku a ukončil jednání ve 16:50

Zapsal: Ing. Pavel Král



Ověřil: Ing. Basovník, Ing. Řezáč






