Zápis ze zasedání Rady Svazu chovatelů českého strakatého skotu

Zasedání proběhlo dne 17.10.2006 v Jistebnici
Přítomní: dle prezenční listiny; Hosté: Ing. Belada, Ing. Anděl, Ing. Vetýška
Program: dle pozvánky

Jednání zahájil a řídil ing. Roman Šustáček

Na úvod jednání poděkoval Ing. Šustáček společnosti Farmtec za ochotu a vstřícnost při zajištění zasedání Rady svazu. Ing. Belada a Ing. Anděl představili společnost Farmtec a její aktivity.  
Rada projednala
1. Kontrola plnění úkolů

V úvodu jednání předal předseda svazu věcný dar Ing. Jaroslavu Vetýškovi, CSc., který ke 12. červenci 2006 ukončil trvalý pracovní poměr na Svazu, a poděkoval za jeho dlouholetou práci.

Dr. Kučera  informoval přítomné o úpravě návrhu DG Agri o state aid – státních podporách. Původní návrh z května 2006 neobsahoval možnost podpory šlechtění, nový návrh z konce září 2006 obsahuje možnost národních podpor pro šlechtění (článek 16 nového návrhu). Schvalovací proces proběhne do konce října.

Ing. Šustáček zmínil účast zástupců ČR na kongresu World Simmental Fleckvieh Federation, který proběhl v červenci v Kanadě a pogratuloval Dr. Kučerovi, který byl na další funkční období zvolen I. vice-prezidentem WSFF.  Informoval rovněž o tom, že WSFF platí Svazu chovatelů za služby, které Česká republika pro WSFF zajišťuje, pro rok 2006 se jedná o částku 2000 CHF.

Ing. Šustáček poděkoval všem chovatelům – vystavovatelům za účast na výstavách, které se konaly od posledního zasedání Rady Svazu (kralovice, Syřenov, České Budějovice, Radešínská  vratka, Opařany) a připomněl vysokou úroveň výstav a kvalitu vystavených zvířat.
Dr. Kučera shrnul základní údaje o konání EURO Fleckvieh Fora: akce s podporou Visegrádského fondu, 120 účastníků z 10 evropských zemí, vysoká odborná úroveň oceněná i v zahraničí. 

Ing. Šustáček v této souvislosti děkuje společnosti GENAGRO Říčany za prezentaci plemene a prohlídku provozů.
Dr. Kučera podal informaci o stavu řešení společných odhadů PH masné užitkovosti: po osobních jednáních v SRN upřesněna kriteria na vstupní hodnoty údajů z polního testu. Zároveň představil charakteristiku dat českých zvířat porážených v SRN, použitelných pro odhady PH masa. za 12 měsíců (VI. 2005 – VI. 2006) bylo v SRN poraženo a  klasifikováno 12 712 kusů skotu, (64,5 % import pro jatka 22,1 % výkrm v SRN, porážka SRN, původ CZ, 13,4 % nedostupná data v HIT /porážka v jiné spolkové zemi atp./, z toho 5 226 mladých býků, Prům. hmotnost JUT u býků – 373,3 sx=50,4, Klasifikace E+U = 31,7 % všech býků
Dr. Kučera charakterizoval stav administrace dotačních titulů pro rok 2006: 943 embryí od 40 chovatelů v částce 6 601 000 Kč;  34 M býci od 31 chovatelů za 1 020 000 Kč; zlepšovatelé komplexní: návrh: 17 býků za 1 020 000 Kč; zlepšovatelé masa: návrh 2 býci za 60 000 Kč.
Ing. Král představil návrh Rady plemenné knihy na komplexní zlepšovatele a zlepšovatel masné užitkovosti. Ing. Basovník, Ing. Kysilko se dotazují na důvod odročení býků JUN 654 a MKM 241.
Dr. Kučera vysvětlil důvod odročení jejich vyhlášení, o kterém bude Rada plemenné knihy znovu jednat po té, co býci získají plemenné hodnoty pro masnou užitkovost.

2. Úpravy šlechtitelského programu v souladu s novelou plemenářského zákona

Dr. Kučera ve stručnosti představil návrh na úpravy doporučené Radou plemenné knihy v rámci šlechtitelského programu. Po krátké diskusi byl stanoven termín (do 15.11. 2006), do kterého je možné písemnou formou uplatnit případné připomínky a návrhy k předložené novele šlechtitelského programu. 
Ing. Kysilko se dotazuje na možnost změny metodiky lineárního popisu býků a nahrazení charakteristiky „užitkový typ“ za „osvalení“. Ing. Král, Dr. Kučera, Ing. Hřeben vysvětlují stávající systém hodnocení exteriéru býků, kdy je známka za osvalení zohledněna v „užitkovém typu“, což může za určitých podmínek vést k pod, resp. nadhodnocování zvířat. Dr. Kučera připomíná návrh Rady plemenné knihy, aby tato záležitost byla podrobněji analyzována, včetně zjištění stavu v dalších státech. Ing. Král doplňuje, že samostatná známka za osvalení je cca 12 měsíců součástí hodnocení býků na výběrech pro potřeby společných odhadů plemenných hodnot.

3. Organizace zasedání Světovém Simmental-Fleckvieh federace v ČR 2007

Ing. Šustáček podal základní informaci o připravovaném zasedání WSFF v ČR v roce 2007. V historii WSFF je to poprvé po 35 letech, kdy tato celosvětová zastřešující organizace bude zasedat v ČR. 
Dr. Kučera představil rámcový návrh programu, který počítá se zahájením 26. května 2007 v Praze a následným přesunem do Jihlavy, odkud jsou plánovány trasy dalších odborných a kulturních programů, tak aby bylo možné prezentovat co největší spektrum regionů a chovů strakatého skotu v ČR.
4. Různé, diskuse
Ing. Paulus sdělil informace ze zasedání představenstev ČMSCH, a.s.

Ing. Šustáček informoval o ukončení manažerské smlouvy ředitele ČMSCH, a.s. a připravovaném vnitřním výběrovém řízení na obsazení tohoto postu. Po diskusi o možných kandidátech vzala Rada Svazu na vědomí návrh kandidáta za Svaz chovatelů českého strakatého skotu. Ing. Šimon vyjádřil obavy o dalším fungování ČMSCH, a.s a navrhuje podíl Svazu chovatelů českého strakatého skotu v akciové společnosti nabídnout k prodeji. Návrh nebyl Radou Svazu akceptován.

Ing. Šustáček upozorňuje na termíny významných akcí v dalším období:

- Celorepublikové mlékařské fórum, 16.11. 2006 Větrný Jeníkov

- Vyhlášení výsledků Soutěže šlechtitelských chovů, 5.12. 2006, Skalský dvůr
- Rada Svazu – 14.-15.12. 2006, Čejkovice

Ing. Basovník navrhuje prodiskutovat s ČPI možnost úpravy protokolů z kontrol Plemenářské inspekce.

Ing. Šimon a p. Studený diskutovali otázky problematiky stanovení ceny mléka a rozdělení rezervy kvóty.

Dr. Kučera připomíná potřebu do konce roku oslovit a vybrat generálního partnera pro další ročník Soutěže šlechtitelských chovů. 

Dr. Kučera informoval o nové zaměstnankyni Svazu - ing. Ondrákové, která nastoupila k 1.10.2006.

Dr. Kučera podal krátkou informaci o dosavadním průběhu NOP od IBR z posledního jednání na Mze ČR. Seznámil přítomní rovněž s onemocněním „katarální horečka ovcí a koz – blue tongue“ a realizovaných i plánovaných opatřeních k tlumení jejího výskytu. 
 Závěr jednání

Předseda Svazu poděkoval všem za účast na jednání a ukončil jednání ve 14:00

Zapsal: Ing. Pavel Král



Ověřil: Ing. Basovník, Ing. Sameš






