Zápis ze zasedání Rady Svazu chovatelů českého strakatého skotu
Zasedání proběhlo dne 24.10.2007 v PD Kozárovce, Slovenská republika
Přítomní: dle prezenční listiny
Program: dle pozvánky
Jednání zahájil a řídil Ing. Roman Šustáček

Zahájení, kontrola plnění úkolů

Dr. Kučera v úvodu seznámil  s výsledky kontroly užitkovosti za kontrolní rok 2006/2007. 
Projednání závěrů Rady Plemenné knihy

Dr. Kučera představil závěry jednání Rady Plemenné knihy ze dne 24.9.2007. 
Úprava řádu PK/šlechtitelský program – schváleno Mze ČR.
Změny v sestavách tvořených Plemdatem: zkoušky dojitelnosti nahradit v konečných sestavách KU RPH pro SB, úpravy sestavy Analýza stáda, navržrní nových sestav – 1. a 2. nádoj plemenice a sestava 100 denní laktace. Návrh na vyjadřování všech plemenných hodnot v RPH s průměrem 100 a odchylkou 12 bodů. 
Jednání odhady PH masa: po technických konzultacích s německou stranou se předpokládá podpis smlouvy do konce roku 2007 s možností rutinního využití odhadnutých plemenných hodnot od letna 2008.
Selekční index SIC – složení dílčích indexů v poměru – index produkce mléka : index produkce masa : index reprodukce a dlouhověkosti (fitness) = 40 : 17 : 43, detailní složení indexu je součástí přílohy. 
Informace o úpravě Stanov Svazu v souladu se zákonem č. 342/2006 Sb., kterým se mění některé zákony související s evidencí obyvatel a některé další zákony.
Ing. Šustáček a Dr. Kučera informovali o nutnosti některých změn ve Stanovách Svazu chovatelů českého strakatého skotu dle zákona č. 342/2006 Sb. Hlavní je vyznačení občanského sdružení v názvu /o.s./ do 3 let od roku 2006. V rámci nediskriminačního přístupu je potřeba vyřadit ze Stanov pojmenování „přidružené členství“. Ostatní pak dle požadavků/potřeby. Změny musí schválit Členské shromáždění Svazu.
Příprava semináře „Vyhodnocení soutěže ŠCH“
Dr. Kučera předložil návrh programu semináře, který se bude konat ve školícím středisku Skalský Dvůr u Bystřice nad Pernštejnem ve dnech 4.-5.12.2007. Návrh byl přijatý bez připomínek. 
Výsledky zasedání EVF 2007, Chorvatsko
Ing. Šustáček zhodnotil zasedání EVF v Chorvatsku. Přítomní se shodli na tom, že zvolení Dr. Kučery do čela EVF znamená velkou šanci k propagaci plemene a ocenění chovatelských úspěchů domácích chovatelů.
Zasedání Výboru EVF se v roce 2008 uskuteční v Polsku, další Kongres EVF proběhne v roce 2009 v Maďarsku.  

Různé, diskuse

Jednání veterinární a lékový zákon
Probíhá zjišťování podkladů pro jednání s veterináři, jednání s poslanci. Zapojeny jsou všechny chovatelské Svazy. Dr. Kučera pro srovnání uvedl situaci v sousedním Rakousku, kde existuje „Tiergesundheitsdienst“ = „zdravotní služba“, do které jsou zapojeni chovatelé, Agrární komora a veterináři. Chovatelé platí určitý paušál a za něj pak obdrží množství léčiv na jeden měsíc. Povolená léčiva /kromě podávaných do žíly/, která jsou uvedena na seznamu, může chovatel aplikovat sám a kupuje je od svého veterináře. 
Soutěž šlechtitelských chovů a svazová soutěž.
Členové Rady jsou pro zachování obou soutěží, a jako doposud vyhlašovaných ve 2 termínech. Jednak soutěže šlechtitelských chovů vyhlašovaných na konci roku, tak i soutěže vyhlašované v rámci Členského shromáždění. Na posledním jednání Rady Svazu v roce 2007 se rozhodne o novém generálním sponzorovi pro nadcházející rok.
Investice
Byl schválen záměr prodeje nejstaršího os. automobilu Škoda octavia a schválený nákup osobního automobilu Škoda Octavia. Výsledek hlasování: všichni přítomní hlasovali pro.
 
Dr. Kučera informoval o výsledcích obchodní činnosti dceřiné společnosti CATTLE MARKET, s.r.o. .
Ing. Šustáček navrhuje předběžný termín na poslední zasedání Rady Svazu v roce 2007 na druhý týden prosince. Přesný termín bude rozeslán s předstihem, jednání bude jednodenní. 
Informace z AK ČR

Ing. Zobal informoval přítomné o současných jednáních týkajících se budoucnosti mléčných kvót, které AK ČR vede. Stanovisko AK ČR: jsme proti navýšení kvóty, v tuto chvíli nechceme snížit odvody za překročení kvóty /odvody jsou potřeba, nebo ztratí kvótový systém smysl/, odmítáme přeshraniční převody a jsme pro odvody na národní, nikoli evropsko unijní úrovni. V EU jsou podobného názoru ještě Německo a Francie, ostatní členské státy jsou pro navýšení mléčných kvót.

Převzetí administrativní činnosti sekretariátu WSFF – Světové Simmental-Fleckvieh federace
Členové rady jednomyslně odsouhlasili převzetí části činností sekretariátu WSFF v případě, že WSFF projeví zájem o přesun některých činností do ČR. Je nutné jednoznačně definovat rozsah činností i finanční ohodnocení těchto aktivit, předpokládaný roční příjem Svazu z prostředků WSFF se bude pohybovat kolem 15 000 CHF. V rámci jednání o převzetí bude nutná služební cesta do Anglie, kde se v příštím roce také uskuteční kongres WSFF. Pravděpodobné termíny: buď prosinec nebo leden/únor 2008.
Členové Rady Svazu se dále dohodli na vzájemném informování se o vývoji výkupních cen mléka, zmíněná data budou zasílat na Sekretariát Svazu, který je vyhodnotí a vyhodnocené bude nazpět zasílat členům Rady Svazu.

Závěr jednání
Předseda Svazu všem poděkoval za účast na jednání v 16:30.
Zapisovatel: Ing. Skopalová
  

           
Ověřovatelé zápisu: Ing. Kysilko, p. Studený







