Zápis ze zasedání Rady Svazu chovatelů českého strakatého skotu

Zasedání proběhlo dne 27.6. 2007 v EA Business Hotel Jihlava 
Přítomní: dle prezenční listiny

Program: dle pozvánky

Jednání zahájil a řídil ing. Roman Šustáček

1. Zahájení, kontrola plnění úkolů

V bodě 1 informoval Dr. Kučera o stavu plnění úkolů z minulého jednání. V souladu s usnesením Rady Svazu ze dne 13.3. 2007 byly zakoupeny pozemky p.č. 392 a 394 v katastrálním území Radešínská Svratka o výměrách 3 185 a 192 m2 za cenu 20 Kč za m2, tj. v celkové ceně 67 540 Kč. Pozemky jsou nyní vlastnictvím Svazu chovatelů českého strakatého skotu. 
Dr. Kučera informoval rovněž o plnění úkolu „požadovat konstrukci ceny mléka podle obsahu složek“. Tento požadavek byl součástí usnesení členského shromáždění a je prosazován na všech dostupných úrovních. 

Nadále trvá úkol „aktualizace SIC“ a úprava kriterií pro výběr býků zlepšovatelů a otců býků.  Vyhodnocení organizačního zasedání WSFF je věnován samostatný bod jednání.
2. Projednání závěrů Rady Plemenné knihy
Dr. Kučera představil závěry jednání Rady Plemenné knihy ze dne 21.6.2007. Rada PK předkládá ke schválení:

Metodický pokyn pro testaci býků  - schválen všemi přítomnými hlasy

Upravený Řád plemenné knihy a šlechtitelský program – schváleno všemi přítomnými hlasy

Z jednání RPK byl předložen návrh na možnost uplatnění prefixu farmy ve jméně býka, na Dobrovolném základě. Po projednání technických detailů s ČMSCH, a.s. bude upraven pokyn Rady PK o přidělování jmen býků.

Dr. Kučera upozornil na plánované dvoudenní školení pro podniky, které se pravidelně zúčastňují výstav, zaměřené na přípravu zvířat před výstavou a předvádění zvířat. 

Sekretariát Svazu připraví návrh řešení situace při vystavování POP na zvířat již vyvezená nebo mrtvá. Tyto dokumenty mohou být zdrojem spekulací a proto by měla být řešena technická i finanční stránka při vystavování dokladů v těchto případech. 

3. Vyhodnocení zasedání WSFF
Ing. Šustáček a Dr. Kučera podali základní informaci o zasedání WSFF, které proběhlo v termínu od 26. do 31. května v ČR, kterého se zúčastnilo 84 delegátů ze 22 členských zemí a 3 dalších států. Za posledních 15 let to byl nejvyšší počet zúčastněných členských států. Poděkování patří jak partnerům, kteří finančně podpořili organizaci akce, tak především podnikům, které se podílely na zajištění odborného programu zasedání. Zasedání bylo velmi pozitivně hodnoceno i ze strany zahraničních účastníků – viz. korespondence, kterou svaz obdržel po ukončení zasedání. 

Ing. Zobal vyzdvihl profesionalitu zajištění celé akce. Ing. Sameš a Dr. Kučera krátce informovali o problémech WSFF v souvislosti se zajištěním prací sekretariátu. V této souvislosti byly vedeny předběžné rozhovory s prezidiem WSFF o možnosti rozdělení kompetencí a služeb zajišťovaných sekretariátem WSFF a možnost participace odborných pracovníků Svazu chovatelů českého strakatého skotu na těchto úkolech po vyjasnění finanční stránky celé záležitosti. Další kolo jednání bude vedeno v průběhu zasedání EVF v Chorvatsku.

4. Různé, diskuse
V bodě různé byla Rada Svazu informována o kongresu EVF v Chorvatsku a nabídce účasti pro členy Rady svazu. Zájemci o účast potvrdí svůj zájem do 4.7. na sekretariát Svazu. 
Ing. Šustáček informoval o připravovaném dvoudenním výjezdním zasedání Rady Svazu s návštěvou slovenských chovů a odborných pracovišť. Předběžný termín je plánován na konec října, bude upřesněno v průběhu července-srpna.

Ing. Šustáček připomněl termíny výstav: 28.6. Kralovice,.7.9. Ried a 7.9. Opařany. Opařany jsou pro rok 2007 výstavou, kde bude vyhlášena šampionka plemene. 

Dr. Kučera informoval o seminářích AK ČR zaměřených na problematiku EAFRD – viz webové stránky AK ČR.

Dr. Kučera podal informaci o představení „Technology platform Farm snímal breeding and Reproduction“, které proběhne 11.7. 2007 v Hradišťku p. Medníkem. Jmenovité pozvánky pro zástupce svazů, oprávněných osob a pracovníků výzkumu zajišťovali přímo zástupci TP.

Ing. Šustáček informoval o dosažení kvalifikace „Soudní znalec pro obor ekonomika, odvětví ceny a odhady se specializací hospodářská zvířat a obor zemědělství, odvětví výroba živočišná se specializací chov skotu, které získal k 11.6. 2007 dr. Kučera a byl Krajským soudem v Brně neminován soudním znalcem pro tyto obory.

Ing. Šimon navrhuje věnovat více pozornosti v rámci svazové činnosti aktivitám přímo v terénu v jednotlivých krajích, s cílem zaměřit se na problémové podniky. Po rozsáhlé diskusi bylo konstatováno, že hlavní těžiště Svazových aktivit by mělo být především v důsledném hájení „celosvazových zájmů“ .
K diskusi o činnosti ČMSCH, a.s. a Plemdat, s.r.o. navrhuje ing. Šobr v reakci na dotazy ing,. Šimona, aby tato problematika nebyl řešena ad hoc. Jako efektivní vidí přizvání ředitelů obou společností na některé z příštích jednání Rady Svazu.

5. Závěr jednání

Předseda Svazu poděkoval všem za účast na jednání ve 14:00.

Zapisovatel: ing. Kristýna Skopalová
Ověřovatelé zápisu: Ing. Zobal, Ing. Cetkovský






