Zápis ze zasedání Rady Svazu

Větrný Jeníkov, 5.9. 2002

Přítomní: dle prezenční listiny

Program: dle pozvánky

Zasedání zahájil a řídil ing. Šimon 

Ing. Šimon - představil nového tajemníka dr. Kučeru a navrhl změny v programu kvůli zaneprázdnění některých členů rady

p. Zapletal informoval o stavu novelizace veterinárního zákona, stav: podáno 25 připomínek, některé se podařilo vyřešit, jiné bohužel ne. Největší problém: chovatel je povinen zajistit kontrolu zdraví bez dodatku o financování, obava z toho, že by celé náklady musel nést chovatel. Jedná se o dalším vývoji. Zákon má návaznost na zákon o ochraně zvířat, u kterého se zatím s novelizací nepočítá

Ing. Šimon seznámil přítomné s tím, že svaz bude mít k dispozici poslední verzi navrhované novely.  Jakmile bude k dispozici nechá se udělat právní rozklad sporných bodů a v případě potřeby bude novela opět připomínkována 

Ing. Vetýška – hovořil o navrhovaných změnách plemenářského zákona, na podnět ministerstva byla zpracována novela, zástupci svazů se sešli v červenci k diskusi nad touto novelou a vyjádřili celou řadu připomínek a výhrad, navržená novela bude patrně kompletně  přepracována 

Ing. Zobal – informoval o připomínkách AK k této novele a označil ji za nesmyslnou

Dr. Kučera doplnil informaci o šlechtitelském zákoně a jeho kompatibilitě, a rozdíly v porovnání s legislativou EU

Ing. Zelenka ještě upozornil na problematiku veterinárního zákona a nutnosti aktivně se podílet na všech úrovních. 

p. Zapletal  - požádal členy rady o podporu o poslanců v jednotlivých regionech, členů zemědělského výboru

Ing. Šustáček se chce ujistit, zda projednávání plemenářského zákona bude skutečně pozastaveno, aby se nestalo, že se do parlamentu dostane tato nepovedená verze. 

Ing. Vetýška ujistil, že bez účasti Svazu nebude jednání pokračovat.

Ing. Vetýška informoval o stavu jednání ve věci označování zvířat. Bude provedena kontrola kvality v náhodně vybraných chovech s cílem získat objektivní informace o kvalitě ušních známek a jejich ztrátovosti. Z těchto podkladů se pak bude vycházet v případě potřeby nápravy stavu. Dle informací výrobců známek se jejich kvalita výrazně zlepšila. Chyby jsou i na straně chovatele při manipulaci a navěšování známek. Konkrétní viník nebyl nalezen.

Ing. Pytloun doplnil informaci o kontrole kvality ušních známek, seznam vybraných podniků bude připojen k zápisu jako příloha č. 1 

Ing. Šitler popsal, jak konkrétně funguje průběh kontroly kvality ušních známek v ZD Mžany.  

Ing. Brůžek vyjádřil nespokojenost se současnou barvou a čitelností ušních známek.

Ing. Pytloun dodal, že hlavní příčinou komplikací je nevhodné skladování ušních známek u chovatele.

Ing. Šimon navrhuje znovu iniciovat jednání k ušním známkám, pověřuje ing. Pytlouna. Vyzval ing. Zobala k podání informace z činnosti AK v uplynulém období.

Ing. Zobal – ztráty v zemědělství ještě před povodněmi se odhadují na 12-14 mld Kč. Po povodních se situace dále zhoršila o škody způsobené povodněmi. Aktualizovaný odhad ztrát je nyní 20 mld kč. Hledají možnosti financování této situace. Řešení se nemají dotýkat úrovně vyplácení dotací. 

Dotační tituly na rok 2003 by měly vycházet ze stávajícího systému s nastartováním určité části systému přímých plateb. Návrh povýšení plateb na uvádění půdy do klidu a kompenzační platba za mléko již pro rok 2002. 

Informoval o aktualitách v oblasti příprav na vstup do EU a vyjednávání pozice českého zemědělství.

Ing. Zelenka doplňuje dílčí informace k jednotlivým bodům. 

Ing. Šimon upozorňuje na chyby v oblasti koncepce chovu skotu v uplynulém období a nutnost řešení a reakce na aktuální rozměry chovu skotu. Informoval o tom, že bude vypracována zpráva o analýze stavu a koncepci zemědělství v jednotlivých regionech. Pověřeny jsou AK v daných regionech. 

Ing. Sameš  potvrdil tuto informaci a popsal stav v kraji libereckém a návrhy regionu Liberec.

Ing. Šimon potvrzuje také nutnost řešení záležitostí opatření pro ochranu příjmů v zemědělství proti klimatickým rizikům.

Ing. Zobal upozorňuje na nutnost sjednocení se a obhajování stejných názorů vůči všem dalším subjektům. Vyjádřil nespokojenost nad návrhem Svazu na strukturu dotací na rok 2003 v titulu 1Q – podpora odbytu skotu dodaného k jatečným účelům a předal stanovisko návrhu dotačních titulů na rok 2003. Požaduje doplnění formulace jeho návrhu k titulu1Q.  

Ing. Šimon – upozorňuje na to, že návrh vycházel z analýzy současných ekonomických podmínek. Apeluje na aktivizaci činnosti komoditní rady chovu skotu.

p. Studený doplnil informaci o dotačním titulům a vyjádřil přesvědčení o nutnosti přesného dořešení situace kolem dotací 

Ing. Hřeben se vyjádřil k otázce předávání informací pouze ing. Teličkovi, resp. vyjadřuje obavu o to, aby se nedodávaly  rozdílné informace. 

Ing. Zobal ujistil, že vzhledem k časovému stresu je nutné předávat kvalitní údaje přímo ing. Teličkovi     

Ing. Zelenka znovu apeluje na nutnost řešení důležitých věcí v předstihu, kvalitně a s rozvahou, nikoliv pod časovým tlakem a unáhleně. Upozornil na nutnost řešení cíleně zaměřenou především na oblast chovu skotu. 

Ing. Zelenka podává zprávu o řešení situace ohledně laboratoří mléka a návrh řešení.

Ing. Šimon kvituje tyto aktivity s povděkem a navrhuje, aby Ing. Zelenka i nadále pokračoval v těchto jednáních jako zástupce Svazu.

Dr. Kučera informoval o Národní výstavě Den českého strakatého skotu v Radešínské Svratce a odborném semináři, který bude součástí doprovodného programu výstavy.  

Ing. Šustáček srdečně zve na akci i doprovodný program. 

Ing. Vetýška doplnil informace o cenách pro vystavovaná zvířata v Radešínské Svratce a informace o výstavě PragaAgro. Upozornil zároveň na kolaps dopravy v Praze a tím i možné komplikace při pořádání výstavy. Informoval o návrhu odkladu tvorby publikace o chovu a šlechtění skotu, na který byla požadována dotace 350 000 kč a tím neuplatnění tohoto dotačního titulu od MZe do doby než budou aktualizovány zákony potřebné pro tvorbu publikace.

Ing. Šobr  se domnívá, že na Národní výstavě strakatého skotu měl být zastoupen také svaz chovatelů montbeliardského plemene a jeho chovatelé. Nyní již nemá zájem na národní výstavě vystavovat.

Ing. Zelenka vyjádřil přesvědčení, že výstavu v Letňanech je nezbytné našimi zástupci obsadit.  

Ing. Šimon navrhuje hlasovat o účasti na výstavě v Letňanech. Podle výsledků hlasování 10:2:2 bylo rozhodnuto, že se Svaz výstavy zúčastní. 
Dr. Kučera informoval o aktualitách ze zasedání Světového sdružení strakatých plemen v JAR. Vyzval všechny přítomné k aktualizaci emailových kontaktů, tak aby napříště bylo možné komunikovat tímto způsobem. Podal informaci o služebních cestách do SRN a ČLR. 

Ing. Šimon – navrhuje ponechat hlavní část diskuse o změnách ve fungování Svazu na seminář v Radešínské Svratce. Doplnil informaci o služební cestě do SRN o informace, že svazy v zahraničí se nezabývají problematikou stanovování dotací, cenách atp.

Ing. Šobr se dotazuje na existenci smlouvy mezi svazy SRN a ČR, vyslovuje podiv nad způsobem financování cesty. 

Ing. Šimon, Dr. Kučera vysvětlili důvod a způsob spolupodílení se na nákladech na služební cestu.
p. Zapletal – upřesnil informaci o podmínkách možnosti uplatnění nároku na dotační titul 1Q – podpora odbytu skotu. Podrobný návod je zveřejněn na www.cestr.cz 

Ing. Vetýška  informuje o stavech krav v PK a množství provedených ET, počtech vyhlašovaných býků a dotacích. Předal informace  analýzách ekonomiky hospodaření chovů strakatého skotu jako výsledek analýz VÚŽV Praha-Uhříněves. 
Ing. Vetýška podává informace o návštěvě ve Welsu.

Ing. Pytloun – se dotazuje, zda bude organizováno každoroční setkání chovatelů na Seči.

Ing. Šimon navrhuje další setkání Rady  koncem měsíce října. Pozvánky na Radu svazu budou distribuovány výhradně elektronickou formou s výjimkou ing. Šobra, který bude i nadále dostávat pozvánky v písemné, papírové formě.

Ing. Šustáček navrhuje uspořádávat zasedání Rady svazu mimo Prahu, stav budovy U topíren je zvláště po povodních, ve špatném stavu, existují i výrazné problémy dopravního charakteru. Navrhuje zvážit možnost přesunu sídla Svazu. 

Ing. Zobal souhlasí a podporuje přesun sídla Svazu

Ing. Hřeben – doplňuje informaci o stavu jednání ohledně laboratoří mléka, jednotné metodiky kalibrace, jednotných výstupů a povinných pravidelných kruhových testů.  

Informoval o změnách v odhadu PH, které provedl Mgr. Čermák. Nyní se již nebudou provádět úpravy stávajícího modelu a bude pracovat na vývoji TDM.

 Ing. Šimon ukončil jednání a poděkoval za účast.

Zapsal: Dr. Kučera





ověřil: Ing. Vetýška

