Zápis ze zasedání Rady Svazu chovatelů českého strakatého skotu

Zasedání proběhlo dne 7.3.2006 v KD Větrný Jeníkov

Přítomní: dle prezenční listiny

Program: dle pozvánky

Jednání zahájil a řídil ing. Roman Šustáček

Rada projednala
1. Zahájení, kontrola plnění úkolů
Zpracování metodiky KU masné užitkovosti – na metodice se pracuje, stav řešení posunuv v souvislosti s posunem platnosti nového plemenářského zákona.

2. Příprava členského shromáždění
Ing. Šustáček představil návrh programu, datum a místo konání (30.3. 2006 v KD Větrný Jeníkov). Pro odbornou část navrhuje vystoupení prezidenta AK ČR Ing. Veleby, ing. Kvapilíka (VUŽV Uhříněves) a p. Bílého (VOD Kámen). Součástí programu členského shromáždění bude vyhlášení vítězů svazové soutěže za kontrolní rok 2004/05. Vyhlášeny budou rovněž podmínky soutěže chovů, které produkují samčí plemenný materiál – šlechtitelských chovů. (detaily viz další bod programu).
3. Různé, diskuse
Ing. Zobal seznámil členy Rady Svazu se situací ohledně plnění mléčné kvóty a možnosti uvolnění restrukturalizační rezervy. AK ČR podporuje „generální pardon“ pro nové členské státy, nikoliv uhrazení penále za překročení ze strany státu. 

Ing. Sameš informoval o průběhu jednání posledních dvou představenstev ČMSCH, a.s., předpokládanému výsledku hospodaření ČMSCH, a.s. a návrhu na úpravu ceny za rozbor mléka. Po rozsáhlé diskusi se Rada Svazu shodla na to, že není žádoucí zavádět povinnost rozboru SB a plánované zdražení ceny rozboru (+0,50 Kč) přičíst k základní ceně rozboru (8,20 => 8,70), resp. 13,60 => 14,10 v případě rozboru se SB. Podle výsledků ČMSCH, a.s. je do kontroly SB zapojeno cca 57 % chovů. Ing. Hřeben doplňuje údaje o plánovaných investicích do modernizace laboratoří. V zásadě připouští rovněž možnost, že po plném zvládnutí přechodu MLECOLABU pod ČMSCH, a.s. by bylo možné uvažovat o převzetí části terénu s kontrolou užitkovosti pod ČMSCH, a.s..
Dr. Kučera prezentuje trvale klesající trend plemenných hodnot somatických buněk pro býky českého strakatého skotu a doporučuje postihnout co největší množství chovů do kontroly s rozborem na SB. 

Hlasování o stanovisku Svazu: v případě nutnosti úpravy ceny podpořit navýšení o 0,50 Kč, ne „motivační variantu“ (-2 kč rozbor se SB, + 2 Kč základní rozbor); 16:4:0
Ing. Šimon z pozice předsedy revizní komise požaduje a specifikuje požadavky na informace o hospodaření ČMSCH, a.s. – podklady dodá v písemné formě.
Ing. Král představil závěry Rady PK v bodech býci zlepšovatelé a úprava pokynů RPK. Upraveny byly následující metodiky:


Pokyn RPK o udělování stájových štítů a štítů za celoživotní užitkovost (viz. příloha)

Pokyn RPK o podmínkách pro dárkyně embryí pro dotované přenosy (viz. příloha)

Pokyn RPK o podmínkách svazové soutěže (viz. příloha).
Samostatně byl diskutován bod soutěže šlechtitelských chovů. Podle p. Studeného je nevhodné mít pouze jednoho sponzora/partnera pro soutěž, upozorňuje na nebezpečí klientelismu. Ing. Šimon doporučuje peníze od generálního partnera nerozdělovat mezi 10 chovů, nýbrž mezi první 3. Ing. Kysilko nevidí v navrženém systému problém a domnívá se, že generální partner může být jeden, partneři se mohou měnit v jednotlivých ročnících. Ing. Řezáč podporuje zachování 10 podniků, mezi které se rozdělí příspěvek sponzora. 
Závěr: Soutěž šlechtitelských chovů českého strakatého skotu – bez názvu sponzora/partnera, doplněno větou „Generální partner roku XXXX je firma YYYYY.

Pro rok 2005/2006 bude tedy název vypadat následovně:

Soutěž šlechtitelských chovů českého strakatého skotu

Generální partner roku 2005/06 je firma Tekro

Hlasování: 20:0:0

Ing. Šustáček uvedl problematiku KD masné užitkovosti a metodiky KU masné užitkovosti, které byla řešeny již na radě PK. Doporučení RPK: při zpracování podkladů nové metodiky vycházet z nařízení 86/130 a využít všech dostupných zdrojů informací (OPB, SKVS, SEUROP). Dr. Kučera prezentoval dosavadní postup řešení celé problematiky a dosažené výsledky v podobě genetických trendů pro jednotlivé ukazatele masné užitkovosti po propojení dat z ČR s daty ze SRN/Rakouska. Představené trendy, konvergence plemenných hodnot i shoda trendů PH domácích býků a býků ze SRN/Rakouska je velmi dobrá a dává naději na úspěšné vyřešení projektu. Po testačních výpočtech v květnu a srpnu se očekává oficiální rutinní výpočet v listopadu. Do té doby je nezbytné zapracovat nové PH do indexu SIC. Doporučuje po přechodné období pracovat skutečně se všemi dostupnými informačními zdroji.

Ing. Hřeben připomíná, že v případě dalšího využití dat ze SKVS je nutné zlepšit jejich úroveň, cca na hranici srovnatelnou s OPB. Ing. Zobal doporučuje po přechodné období, do doby plné stabilizace systému zachovat i systém SKVS. Nabízí odbourání veškerých poplatků spojených s prověřením skupin synů, které dosud platily oprávněné osoby + nákup telat za ceny obvyklé v daném okamžiku na trhu. 
Ing. Hřeben doplňuje potřebu stanovení kriterií informací pro prověření býků na masnou užitkovost. Dr. Kučera upozorňuje, že díky animal modelu a příbuznosti zvířat v populaci je velmi obtížné tato kriteria stanovit, doporučuje do metodiky raději stanovit hranice spolehlivosti plemenných hodnot. Ing. Vetýška upozorňuje na naši omezenou konkurenceschopnost na evropském trhu, pokud naši býci nebudou mít PH masa. Pan Studený navrhuje rozšířit svazovou soutěž i o údaje o výsledcích masné užitkovosti. 
Závěr: iniciovat jednání oprávněných organizací, SKVS a Svazu s doporučením po přechodné období využívat všech dostupných zdrojů dat.

Dr. Kučera seznámil s výsledkem hospodaření Svazu v uplynulém roce (zisk před zdaněním 162 000 Kč, ke zdanění 42 600), Návrh rozpočtu předpokládá vyrovnaný rozpočet i pro rok 2006.

Dr. Kučera připomíná termín konání kongresu WSFF a opakuje ceny za účast, pokud se týká Evropského sdružení, proběhne letos pouze zasedání výboru EVF + harmonizační komise Exteriér 97. Ing. Šimon: účast ředitele a statutárního zástupce na jednáních EVF/WSFF vyplývá z členství v obou zmíněných organizací, resp. funkcemi našich zástupců, u ostatních členů rady svazu doporučuje paušální příspěvek na osobu a roku. 
Hlasování: 20:0:0
Dr. Kučera podal informaci o IBR, záležitostí jednání s úřadem pro ochranu hospodářské soutěže a úpravě „Prohlášení…“ společné zdravotní komise. Členové rady navrhují celý problém NOP IBR znovu otevřít na všech úrovních (AK ČR – sněm, Unie chovatelů, MZe ČR) a celý problém medializovat. Je žádoucí se aktivně podílet na řešení novely veterinárního zákona.
Dr. Kučera krátce informoval o obnovení jednání s klubem masného simentála, schůzka se zástupci MS se očekává v průběhu veletrhu Techagro.
Dr. Kučera stručně nastínil program připravovaného zasedání WSFF 2007. Detailnější návrh v průběhu 2 a 3 čtvrtletí 2006

Ing. Šustáček seznámil členy Rady Svazu s prodloužením pracovní smlouvy ing. Vetýšky do 31.9. 2006. V souvislosti s tím navrhuje členskému shromáždění předložit změnu předsedy Rady PK. Ing. Vetýšku by měl nahradit Dr. Kučera.  Jako další zástupce Svazu v AK ČR byl navržen a schválen Ing. Pavel Král.
Ing. Šustáček přednesl žádost ISB Genetic o doplnění RPK o zástupce jejich firmy Ing. Ondřeje Balouna. Rada Svazu souhlasí s účastí ing. Balouna, který bude přizváván na jednání RPK s hlasem poradním 
4. Závěr jednání

Předseda Svazu poděkoval všem za účast na jednání a ukončil jednání ve 13:30

Zapsal: Ing. Pavel Král



Ověřil: Ing. Basovník, Ing. Řezáč






