ČLENSKÉ SHROMÁŽDĚNÍ

Svazu chovatelů českého strakatého skotu
Členské shromáždění je nejvyšším orgánem Svazu.Tvoří ho jmenovitě pověření představitelé členských organizací, popř.zmocnění zástupci.

 Každoroční členské shromáždění se konalo 7 dubna 2004 ve Větrném Jeníkově, zúčastnilo se celkem 215 osob, z toho 128 řádných členů z 83  zemědělských podniků, 21 mimořádných členů, 20 hostů a 46 pozvaných účastníků semináře.

Jednání proběhlo dle schváleného programu ve dvou částech. V části prvé byly projednány zprávy informující členy o činnosti a hospodaření Svazu  a jeho orgánů, Rady Svazu a Rady plemenné knihy. Dále byl projednán plán činnosti a hospodaření na rok 2004 a další období do příštího shromáždění.Prvá část byla ukončena schválením všech dokumentů, zejména rámcového programu Svazu na příští období a rozpočtu. 

Prvá část byla ukončena vyhodnocením chovatelské soutěže Svazu, předáním ocenění nejlepším chovatelům za rok 2003.Výsledky soutěže jsou uvedeny níže.

Zápis z řádného členského shromáždění  Svazu chovatelů českého strakatého skotu .

1. Zahájení

Členské shromáždění zahájil a řídil předseda Svazu ing. Vít Šimon. Přivítal všechny přítomné, čestné hosty shromáždění, jmenovitě zástupce Ministerstva zemědělství ČR, Agrární komory ČR, zástupce zemědělských univerzit a chovatelských svazů. 

Program shromáždění, uvedený na pozvánce byl schválen hlasováním bez připomínek.

Zapisovatelem byl jmenován Ing. Pavel Král, sčitateli hlasů Ing. Theodor Králíček a Ing. František Heřman. 

2. Volba komisí

Do návrhové a mandátové komise byli navrženi: Ing. František Paulus, Lubomír Pisk, Luboš Novák a  Josef Zapletal. Členové byli jednomyslně zvoleni, komise zvolila předsedu Ing. Františka Pauluse.

3. Zpráva o činnosti a hospodaření Svazu v roce 2003

Zprávu  o činnosti přednesl ředitel Svazu Dr. Ing.Josef Kučera, který  ve svém vystoupení uvedl:

Rada Svazu řídila činnost  svazu v období mezi konáním členských shromáždění, jednala na pěti zasedáních, dále řešila koncepční úkoly stanovené na rok 2003.Informace byly bezprostředně k dispozici na webových stránkách.Počet členů Svazu k datu jednání  byl 314 z toho řádných členů 236,mimořádných 78a 2 čestní členové.(Doc.Ing. Bohumil Suchánek,CSc, Prof.Ing. Jaroslav Mikšík, DrSc.)

Výsledky kontroly užitkovosti, kontroly dědičnosti, reprodukce plemene českého strakatého jsou pravidelně publikovány a zasílány ve formě Analýzy chovů všem členům PK, je hodnocen celý šlechtitelský program, a je rovněž publikován ve Zpravodajích a na webových stránkách Svazu.Nedílnou součástí plnění šlechtitelského programu jsou chovatelské výstavy a přehlídky, v roce 2003 byla významná výstava Přerov 2003,přehlídky v Opařanech , Kralovicích a Zdislavicích. Dále se uskutečnila  setkání chovatelů při besedách a přehlídkách potomstva po testovaných býcích.









Kladně hodnotil využití spolupráce se zemědělskými  časopisy,vydavatelství ing Martina Sedláčka, Zemědělského týdeníku i časopisů zahraničních.Součástí propagace Svazu a plemene je aktivní mezinárodní spolupráce s chovateli v rámci členství ve Světovém a Evropském sdružení chovatelů strakatého skotu, spolupráce s chovatelskými Svazy, šlechtitelskými organizacemi, agrární komorou v sousedních zemích.Kladně  hodnotil činnost rady PK ,která svou činnost soustředila na přechod  českého strakatého plemene do EU.Jednalo se o naplnění všech předpisů a doporučení ve šlechtění, evidenci,vedení PK, čistokrevnosti zvířat, potvrzení o původu a dalších.Podrobně vysvětlil výsledky pracovních skupin, které společně s Výzkumným ústavem  živočišné výroby v Praze 10-Uhříněvsi připravily harmonizaci legislativy plemenné knihy (předpis EU 77/504) a  selekční index.

Dále ve zprávě uvedl složitý postup při stanovení kohorty plemenic při výskytu onemocnění BSE, vyřazení velkého počtu plemenných krav, jalovic.Poděkoval za pomoc postiženým zemědělským podnikům ve formě prodeje březích jalovic, dále poděkoval členům sekretariátu za pomoc při stanovení ceny, odhad škody, vyhotovení znaleckých posudků ve většině chovů.  

Součástí zprávy o činnosti byla zpráva o výsledku hospodaření za rok 2003 a návrh rozpočtu na rok 2004.

 Dr. Kučera seznámil přítomné s výsledkem hospodaření, porovnal výnosy a náklady skutečné a plánované v rámci  schváleného rozpočtu. Doklady a účetní evidenci pravidelně kontroluje auditorská firma. Informoval o objemu finančních prostředků, kterou jsou Svazem jako uznaným chovatelským sdružením administrovány.

(5 505 tisíc Kč).Představil nákladovou i výdajovou stránku rozpočtu na rok 2004, možnosti o požádání podpor  a dotací na stejné časové období.


Závěrem poděkoval členům Rady svazu, plemenné knihy a všem členům Svazu za celoroční dobrou práci a dosažené výsledky ve šlechtění plemene.

Zpráva revizní komise

Zprávu přednesl její předseda Ing.Jírovský. Komise konstatovala:

· plnění úkolů stanovených usnesením, postup je kontrolován vedením a Radou Svazu

· šlechtění plemene se realizuje v souladu se šlechtitelským programem

· v práci sekretariátu nebyl zjištěny podstatné závady

· svaz se aktivně podílel na řešení ekonomických a legislativních otázek chovu skotu i když se nepodařilo část z nich prosadit

· zajištění výstav, přehlídek a publikační činnosti

· pozitivní vývoj situace v obchodování a exportem zvířat 

· účetní doklady a účetní evidence, bez závad

Závěrem předseda konstatoval, že stanovené úkoly jsou plněny a revizní komisí průběžně kontrolovány a doporučil členskému shromáždění schválit:

· činnost rady, revizní komise, rady plemenné knihy a sekretariátu v roce 2003

· zprávy o činnosti a hospodaření

· postup Rady při řešení nedobytných pohledávek

· doporučil pokračovat v auditu účetních dokladů a výsledků hospodaření profesionální firmou.

Zpráva mandátové a návrhové komise

Předseda komise Ing. František Paulus, přednesl návrh  usnesení členského shromáždění. Usnesení bylo jednomyslně schváleno bez připomínek. Plný text je uveden v příloze k tomuto zápisu.

Vyhodnocení svazové soutěže

Ing. Jaroslav Vetýška provedl vyhodnocení svazové soutěže. V jednotlivých kategoriích bylo vyhodnoceno celkem 15 podniků. Přehled vyhodnocených včetně výsledků je publikován ve druhém čísle Zpravodaje/2004.. Uznání Svazu, peněžité odměny předali a srdečně poblahopřáli k dosaženým výsledkům, za MZe náměstek ministra Ing. Zdeněk Růžička, za AK ČR viceprezident Pavel Novotný a předseda Svazu Ing. Vít Šimon.

Druhá , větší část jednání byla organizována jako odborný seminář Svazu, zaměřený na změny ve šlechtění, změny v kvotaci mléka,.změny v podporách a pomoci chovatelům.Všichni lektoři byli výborně připraveni, podali aktuální informace a poznatky z oblasti vstupu do EU, možnosti podpor a spolupráce s orány a organizacemi v EU.,

Odborný seminář

Ing. Hruška  ze společnosti CZ Delta seznámil přítomné s majetkovými převody ve společnosti Českomoravská plemenářská unie, a.s. a s další perspektivou šlechtění ve společnosti CZ Delta, s.r.o.

Náměstek ministra zemědělství Ing. Zdeněk Růžička ve svém příspěvku uvedl některé aktuality v oblasti dotací a dále se věnoval ožehavému tématu způsobu a výši krácení výrobních kvót mléka. Odhadl krácení na 10% s tím, že se bude jednat o krácení bez náhrady.

Víceprezident AK ČR Pavel Novotný podpořil ve svém příspěvku společné stanovisko ke krácení kvót, činnosti AK v uplynulém a současném období.

Ing. Jiří Burdych  jako zástupce zemědělského svazu ČR přednesl svůj příspěvek s názvem Dotační politika po vstupu do EU,kde uvedl všechny možnosti o podání žádosti s dopady do hospodaření zemědělských podniků.

Dr. Thomas Grupp se ve svém příspěvku nazvaném Kombinovaná užitkovost a její budoucnost věnoval přednostem  strakatého skotu.Ocenil práci českého Svazu, spolupráci při společném hodnocení exteriéru, mezinárodní testaci plemenných býků.Informoval o současném stavu cen jednotlivých komodit, poptávce a nabídce skotu na světě.Informoval o všech opatřeních šlechtitelského programu, které se promítají i do šlechtitelského programu v ČR.

Ing. Jiří Zelenka v referátu Management chovu strakatého skotu zdůraznil zásady dodržení technologie, plemenitby, výživy, které tvoří ekonomiku chovaného stáda v zemědělském podniku ZD Krásná Hora nad Vltavou.Ve velmi krátké době se změnila technologie chovu, odchovu telat, jalovic, podestýlání , likvidace výkalů.ZD chová české strakaté plemeno, plemeno holštýnské, masná plemena a křížence v systému krav bez tržní produkce.O vystoupení člena Rady, předsedy  ZD byl veliký zájem.


Diskuse k předneseným referátům byla soustředěna na změny v kvotaci mléka, vytvoření rezervy, mezinárodní spolupráci, cenám v EU a systému podpor.Diskusi řídil Ing. Vít Šimon.


Z celého jednání, přednesených zpráv, jednotlivých vystoupení a diskuse členů bylo přijato následující usnesení. 

Usnesení členského shromáždění Svazu chovatelů českého strakatého skotu konaného dne 7. dubna 2004 ve Větrném Jeníkově.

Členské shromáždění Svazu chovatelů českého strakatého skotu:

Zvolilo,

mandátovou, návrhovou a volební komisi ve složení: Ing. František Paulus, Lubomír Pisk, Luboš Novák a  Josef Zapletal.

 Projednalo a schvaluje,

· navržený program členského shromáždění

· zprávu o činnosti a hospodaření Svazu v roce 2003

· zprávu revizní komise

· program činnosti a rozpočet Svazu na rok 2004

· hodnocení průběhu plnění šlechtitelského programu českého strakatého skotu za rok 2003 a změny

Ukládá Radě, předsedovi Svazu a Radě plemenné knihy

· řídit činnost Svazu podle schváleného programu a rozpočtu

· usměrňovat průběh šlechtění plemene podle schváleného programu v součinnosti s oprávněnými osobami a vyhodnocovat výsledky realizace šlechtitelského programu

· výsledky realizace šlechtitelského programu předat MZe ČR a publikovat v odborném tisku

· podílet se aktivně na inovaci zákonů a vyhlášek vyplývajících z plemenářského zákona a  vyhlášek

· rozvíjet osvětovou,informační a poradenskou činnost

· podporovat pořádání výstav a přehlídek strakatého skotu na všech úrovních

· udržovat a rozšiřovat kontakty s mezinárodními i národními chovatelskými organizacemi a podporovat export strakatého skotu

· aktivně se podílet se na činnosti pracovních skupin při řešení aktuálních problémů jednotlivých komodit, metodických, koncepčních a odbytových otázek chovu skotu

Zmocňuje Radu a pověřené zástupce Svazu k:

· uzavírání smluv a dohod o technickém, organizačním a kontrolním zabezpečení plemenné knihy a šlechtitelského programu

· plnění správních a řídících funkcí v orgánech Českomoravské společnosti chovatelů a.s. a Plemdat s.r.o.

· přijetí konečného rozpočtu na rok 2004 po schválení výše dotací

Podporuje stanovisko unie chovatelů ke krácení mléčných kvót za předpokladu, že krácená část kvóty bude vykoupena

Požaduje, aby v souladu se stanoviskem unie chovatelů byl chov skotu i nadále prioritou v dotačním systému příštích let

Doporučuje, aby unie chovatelů prosazovala větší váhu chovatelských organizací ve vztahu k naplňování zájmů a hájení potřeb chovatelů

Doporučuje předsedovi unie chovatelů, aby závěry z dnešního jednání projednal s ministrem zemědělství

Podepsáni členové návrhové komise:

Usnesení členského shromáždění bylo schváleno.


V závěrečném vystoupení předseda Svazu Ing. Vít Šimon poděkoval všem přítomným za aktivní přístup k činnosti Svazu, šlechtění a propagaci plemene. Poděkoval za věcnou diskusi  zaměřenou k současné problematice zemědělství, zemědělských podpor vyplývající z členství v Evropské unii.Popřál všem pevné zdraví a pohodu a jednání ukončil v 15 hodin.

Zapsal: 
Ing. Pavel Král

Ověřil:

Ing. Vít Šimon 

Členské shromáždění Svazu chovatelů českého strakatého skotu

Rámcový program činnosti Svazu chovatelů českého strakatého skotu na rok 2004.

RÁMCOVÝ PROGRAM ČINNOSTI NA ROK 2004

1. Šlechtění plemene a plemenná kniha

· Zhodnocení průběhu a naplňování šlechtitelského programu podle ustanovení plemenářského zákona, informace chovatelům a publikace dosažených výsledků a návrh úprav 

· Předání hodnotící zprávy šlechtitelského programu za rok 2003 MZe ČR

· Využívat podrobnou analýzu stád zapojených do PK zpracovanou dvakrát ročně PLEMDAT s.r.o.

· Hodnocení býků a jejich výběr do plemenitby

· Sledování a rozbor průběhu testovacího připařování, plemenných hodnot býků a vyhlašování býků zlepšovatelů a otců býků k dalšímu využití v inseminaci

· Spolupráce na tvorbě metodických pokynů k otázkám vyplývajících z vyhlášek MZe ČR, řádu PK a šlechtitelského programu plemene, především při vývoji test day modelu, úprav využití údajů SEUROPU a změn ve výpočtu plemenných hodnot masné užitkovosti a dalších vlastností a znaků

· Zabezpečovat pravidelné hodnocení uznaných šlechtitelských chovů a chovů připravených pro uznání, spojené s přehlídkami plemenného skotu

· Vedení a kontrola PK a zabezpečování činností s tím souvisejících, včetně ověřování a vydávání dokladů o původu a hodnotách zvířat, úprava řádu PK v souladu s nařízením 77/504
· Ve spolupráci s ČMSCH, a.s. a Plemdat s.r.o. zajistit zavedení selekčního indexu do rutinních výpočtů

· Spolupracovat na přípravě systému odhadu plemenných hodnot masné užitkovosti při využití zdrojů z SKVS, OPB a polního testu.
2. Osvětová, propagační a výstavní činnost

· Autorské a redakční zpracování 3 čísel Zpravodaje v novém formátu

· Vypracování a publikování aktuálních odborných a informativních článků v zemědělském tisku v ČR a zahraničí

· Aktivní účast na odborných konferencích a seminářích v ČR a zahraničí

· Aktualizace internetových stránek Svazu v českém, anglickém, německém a ruském jazyce, rozšíření nabídky webu o další oddíly 

· Individuální poradenství v otázkách selekce, připařování a reprodukce ve stádě

· Pořádání, resp. spolupořádání výstav a podpora regionálních výstav a přehlídek zvířat, zajištění nezávislých hodnotitelů ze zahraničí pro výstavy na národní úrovni

· Rozvíjení osvětové a poradenské činnosti pověřených pracovníků Svazu v jednotlivých krajích, ve spolupráci s regionálními organizacemi chovatelů
3. Legislativní a správní činnost

· Řízení a usměrňování svazové činnosti a jejího hospodaření podle programu schváleného členským shromážděním

· Aktivní účast na zpracování a projednání připomínek k novelám zákonů a vyhlášek s cílem dosažení souladu s předpisy EU a podpory zájmů a potřeb chovatelů

· Plnění správních funkcí v rámci ČMSCH, a.s. a PLEMDAT, s.r.o.

4. Koncepční, metodické a podpůrné otázky chovu skotu

· Účast na pracovních komisí AK a SZ zaměřených na problematiku chovu skotu 

· Aktivní činnost v Unii chovatelů a spolupráce s jejich členy

· Využívání nových vědeckých poznatků ve šlechtitelské praxi

· Členství ve vědeckých a oponentních radách výzkumných ústavů a redakčních radách odborných periodik

· Projednávání podpůrných programů MZe ČR, administrativní zabezpečení agendy soustředění a kontroly dokladů, uzavírání smluv a distribuce dotačních prostředků chovatelům

5. Mezinárodní spolupráce

· Členství v Evropském a Světovém sdružení chovatelů strakatého skotu aktivní činnost v trvalých pracovních skupinách těchto organizací

· Účast na mezinárodních proškolovacích a vzdělávacích akcích

· Zabezpečení mezinárodní testace býků v rámci členských zemí Evropského sdružení a využívání získaných výsledků a poznatků v procesu šlechtění domácí populace 

· Výběr špičkových býků fylogeneticky příbuzných strakatých plemen zejména pro využití v pozici otců býků

· Spolupráce s členy Evropského sdružení strakatého skotu při sjednocování, inovaci a zavádění jednotných evropských norem, pravidel a postupů 

· Propagace plemene formou, zabezpečení návštěv chovatelů ze zahraničí v předních chovech strakatého skotu

· Propagace plemene v zahraničí, podpora vývozu zvířat a projednávání vývozních podmínek

Členské shromáždění schválilo Rámcový program svazové činnosti v roce 2004 s výhledem na další období.Program zahrnuje aktivity Svazu na rok 2004 a do dalšího období, kdy se bude konat příští shromáždění v roce 2005.

 Pracovní program Evropského sdružení strakatého skotu pro období 2003-2005.

Svaz chovatelů českého strakatého skotu, dlouholetý člen Evropského sdružení strakatého skotu (EVP) převzal“ Pracovní program“, který  je schválen na období let 2003-2005.

Program činnosti formulovaný do 20 bodů představuje základ pro dosažení úspěchu strakatého skotu.Řada důležitých opatření, prvků, uvedeného programu byla již v minulém období realizována u ostatních se očekává realizace v nejbližší době.


S ohledem na zpřísnění podmínek pro činnost agrárního sektoru a chovu skotu v rámci EU, jako přímý důsledek realizace nové zemědělské politiky(GAP) se zvyšuje tlak na ekologické funkce zemědělství, ochranu životního prostředí, zvířat a spotřebitele.Všechny dopady se promítají do farmářských cen, proto je a bude věnována veliká pozornost šlechtění a reprodukci strakatého skotu ve vtahu k ekonomice, produkčním nákladům na jednotlivé komodity. Kombinovaná užitkovost maso- mléčná  s výrazným zohledněním zdraví, dlouhovýkonnosti a fitness znaků  tvoří základ, má a bude mít svoji budoucnost.

 
Prezident EVP Ing.Richard Pichler (Rakousko) předal uvedený program, formulovaný do dvaceti bodů všem členům koncem roku 2003, kteří jej s různou úspěšností realizují.

Pracovní program:

1.Všechny námi stanovené cíle musí být v konečném důsledku přínosem pro 120 000 zemědělských podniků, evropských členů s chovem strakatého skotu s kombinovanou užitkovostí.

2.Musíme si být neustále vědomi naší zodpovědnosti za šlechtění a zlepšování plemene, které disponuje vynikajícími užitkovými vlastnostmi.

Prof Kraslich ¨(Německo),konstatuje, kombinovaný užitkový typ je z ekologického pohledu mnohem zajímavější a šetrnější, než jednostranně specializované užitkové typy.

Strakatý skot (fleckvieh) je posledním skutečně kombinovaným plemenem skotu na světě a je proto nutné i nadále zlepšovat jeho užitkové vlastnosti.

3.Chovatelé strakatého skotu kombinovaného užitkového typu musí dále prohlubovat úzkou spolupráci při vytváření velké, společné evropské populace jako efektivní základny pro aktivní šlechtění .

4.Musí se nám podařit definovat jednotný chovatelský cíl pro zvířata kombinovaného užitkového typu s kombinovanou  užitkovostí.

5.Měli bychom vycházet ze stejných postupů a metod na příklad při hodnocení exteriéru, bodových systémů, použitých modelů pro odhad plemenných hodnot  atd.

6.Dosažený stupeň sjednocení v hodnocení lineárního popisu musí být i nadále prohlubován a inovován.

7.Dosud realizovaných deset let společné evropské testace plemenných býků-EUROTESTPROGRAM se vyplatilo, podařilo zvýšit propojení a důvěryhodnost výsledků KD mezi zapojenými zeměmi.Jako další krok a opatření by mělo následovat využití získaných dat pro harmonizaci dalších znaků, masné užitkovosti a exterieru.

8.Musíme uchránit čistokrevnost plemene a využití specifických plemenných znaků a předností.

9.I nadále patří velká pozornost znakům mléčné užitkovosti „množství mléka“, obsah složek, aby strakatý byl schopen obstát v konkurenci dalších plemen.

10.Masná užitkovost a kvalitativní ukazatele masa strakatého skotu musí být udrženy na dosavadní výborné úrovni, do budoucna lze očekávat větší  požadavky na kvalitativní ukazatele masné užitkovosti jako je mramorování masa, nebo jeho křehkost.

11.Převaha strakatého skotu v oblasti masné užitkovosti oproti plemenům s jednostranně mléčným zaměřením se musí odrážet ve vyšších realizačních cenách jatečného skotu.Tohoto stavu nebylo dosud dosaženo ve všech státech. ( poznámka včetně ČR)

12.V oblasti exterierových znaků musí být i přes veškerý tlak na zvyšování mléčné, masné užitkovosti i nadále zachovány významné vlastnosti typické pro plemeno.Jedná se o vynikající končetiny a tím vhodnost plemene pro využití ve volných technologiích ustájení, znaky vemene. 

13. Předností plemene v oblasti Fitness znaků musí být i nadále zachovány na stávající úrovni.Především se jedná o délku produkčního života, vysokou metabolickou stabilitu, vynikající plodnost a nízký obsah somatických buněk.Tyto výhody jsou přímo spojeny s nižšími náklady na veterinární ošetření.

14.Zvláštní výhody možnosti využití strakatého skotu v ekologických systémech chovu bude do budoucna získávat na významu.V této souvislosti stojí v popředí významu opět znaky fitness a výborný zdravotní stav  strakatého skotu.(Fleckvieh).

15.Pro systémy chovu krav bez tržní produkce mléka bude  nabývat  na významu šlechtění na bezrohost

16.Nezbytně nutné je využití převahy v oblasti odolnosti proti vrozeným genetickým vadám jako důsledek dosavadního vyváženého přístupu ke šlechtění

17. .Země s tradicí chovu strakatého skotu by měli být připraveny poskytnout odbornou pomoc státům, které s chovem strakatého skotu teprve začínají.

18.Moderní biotechnologické přístupy jako je umělá inseminace, embryotransfer, nebo selekce za podpory markerů musí být využívány v potřebné míře s cílem  maximalizace genetického zisku.V současné chvíli nejsou žádoucí zásahy do genomu organizmu.

19. Podporovat vědu a výzkum v zájmu našeho dalšího rozvoje, zároveň také požadovat potřebné výstupy.

20.Nezbytně nutné je zintensivnění mezinárodních aktivit v oblasti marketingu plemene, jeho propagaci a představování v Evropě a v dalších státech světa s maximálním využitím všech dostupných medií, včetně internetu.Ing,Richard Pichler –Prezident EVF.

